[bookmark: _GoBack]Het DB van de stichting Seniorenraad Edam-Volendam heeft gelezen dat de gemeente de AED’s  van de verenigingen en stichting AED heeft overgenomen omdat de kosten van onderhoud van de apparaten erg hoog zijn en daarom een flinke kostenpost voor de organisaties.
We hebben ook een overzicht gezien met tientallen AED’s van bedrijven en particulieren in Edam en Volendam (www.ehbovolendam.nl/aed locaties.htm). Deze apparaten zijn/worden niet door de gemeente overgenomen.
De Seniorenraad heeft drie vragen.
1. Weten de inwoners globaal waar de AED’s zich bevinden (die van bedrijven, particulieren en die welke door de gemeente zijn overgenomen)?
1. Welk beleid m.b.t. AED’s in de gemeente hanteren uw verenigingen?
1. Het college hecht grote waarde aan de beschikbaarheid van voldoende apparaten in de gehele gemeente. Betekent dit dat de gemeente op een of andere wijze ook betrokkenheid heeft bij c.q. beleid voert m.b.t. de AED’s in bezit van bedrijven en particulieren?

Geachte seniorenraad
Er is binnen de gemeente Edam-Volendam op dit moment, op Edam na, een goede 6-minuten dekking. Het is aan de inwoners zelf om op de hoogte te zijn van de AED’s in de gemeente. Dit kunnen zij vinden op de volgende websites: http://www.ehbovolendam.nl/aed_locaties.htm ,  https://ehboedam.nl/aed-locaties-edam/  en https://www.google.com/maps/d/viewer?mid=1l82YxOqf25DNmEUasPeaXmL5-4xk4SNY&usp=sharing. Ook is de website van de Hartstichting te gebruiken: www.hartstichting.nl/aed . 
Op deze websites zijn alle AED’s opgenomen, dus die in bezit zijn van de gemeente, en in bezit van particulieren en bedrijven. Het gaan dan wel om AED’s die voor iedereen te gebruiken zijn en aangemeld zijn bij HartslagNu.
Inwoners die zich aanmelden bij HartslagNu als burgerhulpverlener krijgen bij reanimatiemelding / een AED-inzet een bericht van HartslagNu waar ze de AED kunnen ophalen. 

Dit is het beleidskader (3 april 2018): 
De Hartstichting neemt de zes minuten-regel als leidraad voor het aantal te plaatsen AED’s. Dit houdt in dat er overal in zes minuten een AED moet kunnen zijn. Samen met de E.H.B.O. Verenigingen is een straal van 200 meter afgesproken, voor Edam en Volendam, 300 meter voor Oosthuizen en 450 meter voor de overige Zeevangsdorpen. Waarbij natuurlijk gewaakt wordt voor dubbele bezetting. Als gemeente vinden we het belangrijk dat eenieder in de samenleving zorg draagt voor een veilige leefomgeving. De gemeente springt bij waar nodig en waarborgt de zes minuten-regel. 

Op dit moment is de zes minuten-regel in Edam nog niet geheel gewaarborgd. De gemeente en de vereniging spannen zich in om dit wel zo spoedig mogelijk te waarborgen. 
Als gemeente blijven we benadrukken dat we geen wettelijke taak hebben, maar dit middels staand beleid als zeer belangrijk achten. Als gemeente dienen we dan ook de organisaties, bedrijven en particulieren te stimuleren om hier ook hun verantwoordelijkheid in te pakken en bij te dragen aan een veilige en gezonde samenleving. Particulieren en bedrijven die vragen hebben over een AED  en over AED onderhoud kunnen contact opnemen met de lokale vereniging of Stichting  van hun regio. Zij zijn de deskundigen op dit gebied en hebben hierin veel ervaring. 





