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Nadat de gemeente Edam-Volendam voor een andere aanbieder voor het servicepunt huishoudelijke zorg had gekozen, bleek dat nogal wat abonnees van WonenPlus niet wilden overstappen naar de SMD. De meeste vrijwilligers wilden hun cliënten niet in de steek laten en besloten voorlopig zelfstandig als WonenPlus door te gaan. Aanvankelijk zou dat zijn tot eind december 2018. De beide woningbouwstichtingen in de gemeente (de Vooruitgang en de Wooncompagnie) boden vervolgens financiële steun aan aan Wonenplus . Daarnaast stelde de Vooruitgang de recreatieruimte van het complex Kielstraat om niet ter beschikking van WonenPlus. Van daar uit biedt Wonenplus allerlei eenvoudige diensten aan aan de abonnees. Elke werkdag zijn er ‘smorgens van 09.30 uur tot 12.00 uur vrijwilligers aanwezig in de Kielstraat Een consulente van de regionale  WonenPlus is vier uur per week aanwezig ter ondersteuning Er wordt ook samengewerkt met de SMD. De diensten worden aangeboden in de hele gemeente. De vestiging in de Kielstraat is aangesloten bij de regionale WonenPlus.
Hieronder volgt de tekst van een flyer
RSWP Edam-Volendam
 Het servicepunt van RSWP Edam-Volendam is gevestigd in de Kielstraat 17 te Volendam. RSWP Edam-Volendam bidt haar abonnees in Edam-Volendam een beperkt WonenPlus-pakket( praktische diensten) aan uitgevoerd dor een team van enthousiaste vrijwilligers .
Tel: 0299 323 101
Email: wonenplusedamvolendam@rswp.nl
Internet: www.rswp.eu/location/edam-volendam
Het Servicepunt is iedere werkdag geopend van 09.30 – 12. uur in de recreatieruimte van het wooncomplex  aan de Kielstraat 17 te Volendam U kunt hier terecht  voor het aanvragen van praktische diensten en/of voor een een kop koffie/thee en een  praatje.
WonenPlus dienstverlening
. Ondersteuning bij administratie                                                                                                                                       . ICT-ondersteuning(computer, telefoon,laptop,tablet)                                                                                               . Boodschappen ( kleine boodschappen of incidenteel)                                                                                               . Vriendschappelijk huisbezoek                                                                                                                                         . Kleine klussen in en om het huis(max.1 5-2 uur per keer)                                                                                        . klein onderhoud n de tuin (max.1 5-2 uur per keer)                                                                                                           . vervoersmogelijkheden (binnen Zaanstreek /Waterland)                                                                                           . Magazine “Lekker Thuis”
Kosten:  - Een abonnement kost 5 Euro per maand                                                                                                                                 -              - Bent u een huurder van de Vooruitgang of de Wooncompagnie dan krijgt u  2 .50 Euro                         -                korting en betaalt u maar 2.50 Euro voor het abonnement.                                                                      -                Is uw inkomen lager dan de bijstandsgrens, dan is uw abonnement gratis. Er wordt bij                     -                de berekening van de kosten uitgegaan van de bijstandsnorm van de gemeente.           

