KBO NIEUWS

Kanttekeningen bij Vergrijzingsstudie

Het Centraal Planbureau (CPB) presenteerde een week voor Kerst de Vergrijzingsstudie 2019. Nadruk lag daarbij op de hoge kosten van de ouder wordende samenleving. KBO-PCOB plaatst hier kanttekeningen bij en wijst op de gure scenario’s. “Het zilveren cement dat senioren zijn voor onze samenleving blijft buiten beeld. Intussen sorteert het CPB voor op verdere bezuinigingen en lastenverzwaring. Onacceptabel”, vindt directeur Manon Vanderkaa.

‘Zorgen om morgen’, zo luidt de titel van de macro-economische studie, die eens per 4-5 jaar plaatsvindt. In 2014 was er nog optimisme, nu overheerst somberheid en strengheid. Zonder aanvullend beleid stevent Nederland af op een tekort van 16 miljard euro per jaar in 2025. Als oorzaak wordt vrijwel eenduidig gewezen naar ouderen. Zij ontvangen immers AOW en ‘dure’ zorg. Bovendien ging er deze regeerperiode ook nog eens extra geld naar die zorg, en naar het temporiseren van de AOW-leeftijd.

De zorgelijke toon van het Planbureau vond zijn weg naar de pers (zoals NOS, Telegraaf en Volkskrant). En dat terwijl er de nodige kanttekeningen bij te maken zijn. Het unieke karakter van de Nederlandse economie, de onzekerheden over het teruglopen van de gasbaten, het oplopen van klimaatkosten en de effecten van migratie zorgen ervoor dat de cijfers een beperkte voorspellende waarde hebben.

Een kleine opmerking in het rapport met een groot effect op het verwachte tekort gaat over de Publieke Private Samenwerking (PPS). Bedrijven trekken zich terug uit grote bouw- en infrastructuurprojecten. De kosten worden afgewenteld op de overheid. Als bedrijven wél hun afgesproken deel zouden betalen, zouden in één klap alle kosten zijn gedekt voor bijvoorbeeld de pgb’s en verpleeghuiszorg thuis, ten waarde van 4 miljard euro per jaar.

De belangrijkste kanttekeningen wat betreft KBO-PCOB zijn echter te maken bij het weglaten van de positieve effecten van een ouder wordende samenleving. Waar het CPB-rapport wél kiest om investeringen in milieu en klimaat-maatregelen (ook ‘duur’) te voorzien van positieve kanttekeningen (gezonde lucht, meer biodiversiteit), wordt dit bij de zogenoemde grijze druk en de hoge kosten voor ouderenzorg niet gedaan.

KBO-PCOB noemt enkele voorbeelden van zilveren profijt, die goed te onderbouwen zijn:

Minder criminaliteit, meer veiligheid: de meeste misdaden worden gepleegd door jonge mannen, die tevens (als groep) vaker veroorzakers zijn van ernstige verkeersongevallen. Een oudere samenleving is een veiligere en rustigere samenleving.

Minder filedruk: wie gepensioneerd is, kan reizen buiten de spits. Dit scheelt ‘de BV Nederland’ veel tijd en geld.

Meer vrijwilligerswerk: ouderen zijn kampioen vrijwilligerswerk. Van oppassen op de kleinkinderen tot mantelzorg en het draaiend houden van de vele verenigingen in Nederland. Als we dat in geld (of bbp) zouden uitdrukken, loopt dit in de miljarden. Manon Vanderkaa: “Dit zou meer erkenning mogen krijgen. Op hun eigen wijze geven miljoenen senioren vorm aan het omzien naar elkaar, wat de maatschappij enorm ten goede komt. Ze vormen het zilveren cement van onze samenleving.”

De politiek is aan zet in het maken van keuzes. Het CPB noemt in de vergrijzingsstudie enkele knoppen waaraan toekomstige regeringen kunnen draaien. Zoals hogere belastingen, lagere uitkeringen (waaronder AOW), lagere uitgaven aan infrastructuur en defensie, terugdraaien van de verbeteringen in de verpleeghuiszorg en verkleining van de vergoede zorg.
Opvallend genoeg gaat het CPB ervan uit dat de zorguitgaven minder sterk zullen stijgen dan in de afgelopen jaren. Wanneer de kosten wel blijven doorstijgen (door betere behandelingen en medicijnen), zullen de eigen bijdragen onvermijdelijk omhoog gaan.

Vraag is of dit wel zo verstandig en maatschappelijk wenselijk is. Manon Vanderkaa: “We zien tot nu toe dat regeringen sterk leunen op het CPB. Slecht nieuws voor gepensioneerden die er al meer dan tien jaar in koopkracht op achteruit gaan. De lasten gaan omhoog en de eigen bijdragen zullen verder stijgen. KBO-PCOB richt zich op de politiek: dit is niet acceptabel!”
Han van Doorn (82) meest kansrijke starter van vijftigplus

De afgelopen maanden hebben ruim vijftig deelnemers meegedaan aan het Start-up Plus programma van Leyden Academy. Start-up Pus helpt vijftigplussers op weg die een eigen bedrijf willen opzetten. Zes deelnemers gingen naar de finale die werd gewonnen door de 82-jarige Han van Doorn. Hij won een bedrag van 10.000 euro voor het verder ontwikkelen van zijn idee: de Are You Okay Today-app.

Zowel de vakjury als het publiek wees Han van Doorn aan als winnaar en daarmee als meest kansrijke start-up. De ‘Are You Okay Today’-app leert via een draadje in de meterkast het gedrag van ouderen en geeft bij afwijkend gedrag eerst een seintje aan de oudere zelf en vervolgens aan de mantelzorger. Dit geeft zowel de bewoner als de mantelzorger een bepaalde rust.

Han van Doorn spreekt uit eigen ervaring: “Mijn zoon wil graag een oogje in het zeil houden bij zijn oude vader. Maar ik wil geen alarmknop om mijn nek of camera’s en sensoren in mijn huis.” Hij ontwikkelde de app samen met zijn zoon en samen hebben zij al contacten gelegd met een zorgverzekeraar en energiebedrijf. De jury ziet zijn start-up dan ook als kansrijk en ziet veel potentie voor Han’s app.

Veel vijftigplussers dromen van eigen bedrijf

ANBO vindt het Start-up Plus project een mooi initiatief. Liane den Haan, directeur-bestuurder van ANBO: “Het is een vooroordeel dat alleen jonge mensen vanuit hun studentenkamer een start-up beginnen. Ook vijftigplussers bruisen van de ideeën en dromen ervan om een eigen bedrijf te starten. Dat zie je maar aan Han van Doorn en alle andere deelnemers. We hopen dat zij met alle opgedane kennis een succesvol bedrijf kunnen beginnen.”

Start-up Plus in het kort

Uit onderzoek blijkt dat vijftigplussers die een eigen bedrijf beginnen, twee- tot driemaal succesvoller zijn dan dertigers. Toch zijn vrijwel alle startup-programma’s gericht op jongere ondernemers. Uit het internationale pensioenonderzoek van Aegon blijkt dat mensen niet alleen langer blijven doorwerken, maar dat ouderen ook in toenemende mate geïnteresseerd zijn in het opzetten van een eigen bedrijf.

Leyden Academy ontwikkelde daarom Start-up Plus. De ruim vijftig deelnemers hebben een digitaal leerprogramma van acht weken doorlopen. Tijdens dit traject hebben ze met behulp van een persoonlijke coach naar zelfstandig ondernemerschap toe gewerkt. Duidelijk is geworden dat niet enkel de jeugd de toekomst heeft.

Start-up Plus wordt mede mogelijk gemaakt door het Europese consortium EIT Health. Kijk voor meer informatie op de website: www.startupplus.eu.
Anbo.nl
Het bestuur van de KBO Edam-Volendam wenst iedereen een  gelukkig, voorspoedig maar vooral gezond 2020 toe.
