KBO NIEUWS

Verplichting van griepvaccinatie voor zorgpersoneel komt er niet

In reactie op de griepepidemieën van de twee voorgaande winters, heeft het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) onderzoek gedaan naar de mogelijkheid en de wenselijkheid van het verplicht stellen van de griepvaccinatie onder (nieuw) zorgpersoneel.

Uit het onderzoek blijkt dat er binnen de huidige wetgeving niet mogelijk is om het vaccineren van zorgpersoneel tegen de griep te verplichten. Ook is er geen wettelijke grondslag om hierop te selecteren bij het aannemen van nieuw personeel. Onder werkgevers en werknemers is er daarnaast ook te weinig draagkracht voor een verplichting. Hoewel verplichting niet mogelijk is, is het draagvlak om de vaccinatiegraad te verhogen via informatieverstrekking en het creëren van bewustwording er zeker. Daarom wordt aangeraden hier verder op in te zetten in combinatie door:

Informatieverstrekking en bewustwording onder zorgverleners

Gerichte bescherming van kwetsbare patiëntgroepen, door middel van bijvoorbeeld (extra) hygiënemaatregelen en gerichte inzet van gevaccineerd personeel

Informatieversterking en bewustwording bij patiënten en bezoekers

KBO-PCOB zet zich al langere tijd in voor vaccinatie van zorgpersoneel en blijft dit doen. Het is van groot belang dat kwetsbare groepen tegen griep beschermd worden en dat personeel gezond blijft. Manon Vanderkaa, directeur KBO-PCOB: ‘Je laten vaccineren doe je ook voor de ander. Dat geldt zeker ook voor zorgpersoneel. Senioren moeten hierop kunnen rekenen’.

Wmo verandert in 2020

Abonnementstarief

Voor gebruikers van de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) gaat er komend jaar een aantal dingen veranderen. De Wmo krijgt onder andere per 1 januari 2020 een abonnementstarief, een vast tarief voor de eigen bijdragen voor alle Wmo-voorzieningen. Wij zetten op een rijtje wat klanten van de Wmo kunnen verwachten.
In 2019 werd er een rekening gestuurd over een periode van 28 dagen (4 weken). Deze factuur werd achteraf verstuurd. Vanaf 2020 betaalt u per maand voor de zorg die u ontvangt. Dit betekent dat u in dezelfde maand dat u zorg en voorzieningen ontvangt, daarvoor betaalt.
In 2019 betaalde u per 28 dagen (4 weken) maximaal €17,50 aan eigen bijdrage. Vanaf 2020 zult u per maand maximaal een eigen bijdrage van €19,00 gaan betalen aan het CAK, de uitvoeringsorganisatie die de eigen bijdrage int.
Doordat het CAK overgaat op dit nieuwe systeem zult u aan het begin van 2020 meerdere facturen krijgen: de laatste facturen van 2019 én de eerste factuur van 2020. De laatste rekeningen van 2019 ontvangt u dus niet in 2019, maar in 2020. Houdt u er dus rekening mee dat u in januari 2020 ook moet betalen voor 2019. Dit kan doorlopen naar februari en maart.
Mocht het voor u problemen opleveren als de rekeningen opstapelen in de eerste maanden van 2020, dan kunt u kosteloos gebruikmaken van een betalingsregeling. Hiervoor kunt u nadat u de factuur ontvangt contact opnemen met het CAK.
Het CAK heeft aangegeven dat de overgang een vertraging oploopt.  
Goed RVS-rapport over derde levensfase, maar weinig concreet

Veel mensen zijn ook na hun pensioen gelukkig nog heel vitaal en actief. Deze groep mensen groeit snel en de Raad voor Volksgezondheid en Samenleving (RVS) bracht op 8 januari jl. een advies uit over de zogenaamde ‘derde levensfase’: de periode waarin iemand 60 tot 80 jaar is. Volgens de RVS zijn mensen in de derde levensfase van grote waarde voor onze maatschappij. ANBO is het daar helemaal mee eens, maar vindt het rapport weinig concreet.

Als we het hebben over mensen in de derde levensfase, dan gaat het over iemand die grofweg tussen de 60 en 80 jaar oud is. Deze groep neem snel toe: van 2,4 miljoen in 2019 naar 3,2 miljoen in 2040. Het overgrote deel van deze jonge ouderen is gezond en heeft geen zorg nodig.

De RVS geeft in haar rapport aan dat veel mensen na hun pensionering nog heel actief zijn: bijvoorbeeld als mantelzorger, vrijwilliger of bestuurslid.  Wij hebben aangegeven dat het belangrijk is dat er een positiever beeld ontstaat over ouderen en hun waarde voor de maatschappij. Want beleidsmakers en politici hebben het vooral over ouderen die zorg nodig hebben en geld kosten. Dat beeld is onterecht en het is fijn dat de RVS dit in het rapport bijstelt.

Liane den Haan, directeur-bestuurder van ANBO: “ANBO ziet vergrijzing niet als een bedreiging, maar als een kans. Want de bijdrage van deze groep mensen is niet alleen positief voor henzelf en hun directe omgeving (bijvoorbeeld grootouders die op kleinkinderen passen) maar ook voor onze maatschappij. Denk bijvoorbeeld aan vrijwilligers in verpleeghuizen en verenigingen. Ook bij de ANBO hebben we veel actieve vrijwilligers die andere mensen helpen. Bijvoorbeeld bij het invullen van hun belastingpapieren of hoe iemand de veiligheid in en om zijn woning kan verbeteren.”

Jammer genoeg vinden ouderen die een bijdrage willen leveren, vaak obstakels op hun weg.  Dat kan gaan om (financiële) belemmeringen als ze bijvoorbeeld langer door willen werken, maar ook op het gebied passende woonruimte en zorginitiatieven vinden ze vaak geen gehoor bij gemeenten, zorgorganisaties, wooncorporaties of andere partners.

Liane den Haan: “Goed dat de RVS aangeeft dat het belangrijk is dat beleidsmakers en politici aan de slag moeten om belemmeringen weg te nemen. Alleen geeft de RVS niet aan hoe dat moet worden gedaan. We vinden het een goed advies, maar te weinig concreet. Als we willen dat mensen in hun derde levensfase een bijdrage blijven leveren aan onze maatschappij, moeten we niet blijven praten, maar echt aan de slag. Wij gaan daar graag met de RVS over in overleg.”

Anbo.nl    
Zorg dat u op tijd bent!

Praten over uw financiële zaken is soms niet gemakkelijk. Soms kan het regelen van

uw financiën zo maar moeilijker gaan; ondertekende acceptgiro’s komen terug omdat

de bank de gezette handtekening niet accepteert of geld pinnen is plotseling niet

meer mogelijk.

Wat doe je dan?

De praktijd leert dat in de meeste gevallen één van de kinderen of een ander

familielid het op zich neemt. Zij gaan dan met pinpas en pincode vrolijk op pad.

Maar let op: het gebruik van de pincode van iemand anders is officieel fraude en dus

strafbaar. In de meeste gevallen zal het niet zo’n vaart lopen, maar er kunnen wel

vervelende situaties en misverstanden door ontstaan. Zeker als er meerdere mensen

van deze regeling gebruik maken.

Wanneer moet je er dan over beginnen?

In een ideale situatie worden deze zaken - in harmonie - ruim op tijd geregeld. De

werkelijkheid is weerbarstiger. Wacht niet te lang want de weg van bewustwording

via acceptatie naar daadwerkelijke actie is meestal lang. Is de prognose dat de

situatie alleen maar kan verslechteren dan is het afgeven van de pincode en pinpas

het moment om er over te praten. Aan hoe dit moet worden ingekleed zal in elke

situatie een persoonlijke invulling gegeven moeten worden.

Wat zijn de mogelijkheden:

1. Niets geregeld: als er officieel niets is geregeld kan alleen de persoon in

kwestie de eigen financiële zaken regelen.

2. En/of bankrekening openen: U kunt samen een en/of rekening openen. U bent

dan zelf ook gemachtigd om gebruik te maken van de rekening.

3. Een extra rekening, hierop kunt u een bedrag storten dat alleen voor uw

boodschappen gebruikt mag worden. Neem in alle gevallen contact op met uw

bank; deze kan u hierover meer vertellen.

4. Geld laten bezorgen: Bij veel banken kunt u een afspraak maken dat er iedere

maand een vast bedrag bij u wordt afgeleverd. (dit tegen een lage vergoeding)

5. U kunt ook kiezen voor: een algemene notariële volmacht waarbij de

gevolmachtigde alle rechtshandelingen op elk gebied namens u mag verrichten.
