KBO NIEUWS

Uitstel belastingaangifte

In maart heeft KBO-PCOB bij het kabinet aangedrongen op generiek uitstel voor belastingaangifte tot 1 september. We hebben deze oproep meerdere keren herhaald bij zowel het kabinet als bij de Tweede Kamer.

Vanmiddag ontvingen we het bericht van de Belastingdienst over uitstel van belastingaangifte. Mogelijk heeft u dit bericht ook rechtstreeks ontvangen van de belastingdienst.

We begrijpen dat dit bericht voor veel vrijwilligers in de belastingservice laat komt en dat in veel gevallen de belastingaangifte inmiddels gedaan zal zijn. Toch zijn we blij dat we gehoor hebben gekregen.

Het bericht van de Belastingdienst luidt als volgt:

Beste relatie,

Het zijn bijzondere tijden, voor ons allemaal. Ondanks alles hebben miljoenen burgers en ondernemers hun aangifte al gedaan en dat is fijn. Maar door de coronacrisis kan mogelijk niet iedereen dit op tijd doen.

Automatisch uitstel
Elk jaar helpt u mensen bij het doen van aangifte. De mensen die u helpt, hebben een DigiD-machtigingscode: een code die u machtigt om namens hen aangifte te doen.

De hulp bij aangifte kon door de coronacrisis op veel plekken niet doorgaan. We begrijpen dat het voor mensen die hier normaal gesproken gebruik van maken moeilijk is om de aangifte (op tijd) te doen. Daarom krijgen mensen die een DigiD-machtigingscode hebben én nog geen aangifte hebben gedaan automatisch uitstel tot 1 september 2020. Zij hoeven hier zelf niets voor te doen. In mei ontvangen zij bericht van ons. 

Uitzonderingen
Dit automatisch uitstel geldt niet voor:

. ondernemers;
· mensen die al uitstel hebben aangevraagd;
· mensen die al aangifte hebben gedaan;
· mensen die geen uitnodiging tot het doen van aangifte hebben gekregen.

Pensioenvragen

U las het al in diverse dagbladen: naast zorgen over gezondheid, zorg en eenzaamheid leven er bij veel senioren ook vragen over hun financiële situatie. Met name de berichten vanuit pensioenfondsen over de kelderende beurskoersen maken mensen soms onzeker. Daarom zet KBO-PCOB hieronder drie veelgestelde vragen op een rij.

Wordt mijn pensioen nu verlaagd?

Nee, in 2020 gaat uw pensioen niet (verder) omlaag. Aan de hoogte van uw huidige pensioenuitkering verandert dit jaar niets. 

Hoe zit het met de pensioenen in 2021?

Of uw pensioen in 2021 omlaag gaat, valt nog niet te zeggen. Dat wordt pas aan het einde van het jaar duidelijk.

Wel weten we al dat de coronacrisis een grote invloed heeft op de aandelenmarkten. De pensioenfondsen beleggen veel in aandelen en zij zien nu hun dekkingsgraad dalen. Mogelijk herstellen zij zich op tijd, maar misschien gebeurt dat ook niet. In dat laatste geval zal KBO-PCOB opnieuw met minister Koolmees om tafel gaan om te bespreken hoe korten voorkomen kan worden. Dat hebben we eind 2019 ook gedaan en niet tevergeefs. Wij willen niet dat gepensioneerden in koopkracht nog verder achterop raken.

Wat betekent de coronacrisis voor het pensioenakkoord?

De onderzoeken en gesprekken rondom het pensioenakkoord lopen – op afstand – door. Ook KBO-PCOB is daar, als lid van de klankbordgroep jongeren en ouderen, bij betrokken. Onze inzet daarbij is onveranderd: een toekomstbestendig, solidair stelsel dat gepensioneerden weer perspectief op indexatie biedt.

Harde boodschap voor ouderen

Verzorgingstehuizen blijven voorlopig dicht voor bezoek van buitenaf, zo heeft premier Rutte laten weten. Manon Vanderkaa, directeur van seniorenorganisatie KBO-PCOB: “Dat is een harde boodschap voor ouderen. Het sociaal isolement waar verpleeghuisbewoners nu mee te maken hebben, is bijna onmenselijk te noemen. Daarom blijft KBO-PCOB aandringen dat er één vaste mantelzorger op bezoek mag komen en wel zo snel mogelijk.”

Ook zou het invoeren van kleinschalige pilots, wat in een advies van het Outbreak Management Team staat, kunnen helpen. Vanderkaa: “Op deze pilots kan later landelijk beleid voor versoepeling van de bezoekersregeling gebaseerd worden. We hopen dat de pilots snel ingevoerd worden en dat zij resultaat opleveren, zodat ouderen niet langer alleen hoeven te zijn.”

KBO-PCOB is blij met besluit van het kabinet om bij zelfstandig wonende kwetsbare ouderen één of twee vaste personen aan te wijzen die de oudere met enige regelmaat blijft bezoeken. Vanderkaa: “Wij hebben er al langer op aangedrongen om tenminste één vaste mantelzorger toe te laten tot deze kwetsbare groep senioren. Dus ik ben blij dat er naar ons signaal geluisterd is. Nu moeten we werken aan de volgende stap: een vaste bezoeker of mantelzorger mogelijk maken voor een verpleeghuisbewoner.”

Om deze oproep extra kracht bij te zetten, heeft KBO-PCOB een brief aan de Tweede Kamer gestuurd, voorafgaand aan het debat over COVID19.

Huisvesting ouderen loopt achter

Nederland vergrijst, dat is geen nieuws. Meer dan 50% van de Nederlanders is inmiddels boven de 50(CBS).

Rond hun zestigste begint bij babyboomers het besef te komen dat ze wellicht moeten uitkijken   
naar een toekomstbestendige woning.

Maar die woningen zijn er niet. Althans, nog niet. Structurele actie is nodig. Dat concludeert ook de commissie “Toekomst zorg thuiswonende ouderen” onder leiding van oud-minister Wouter Bos.

Er moeten heel veel ouderenwoningen bijkomen.

Aan creatieve initiatieven om het gat op de woningmarkt te dichten mankeert het niet.

Meergeneratiewoningen, hofjes waar ouderen met elkaar wonen, verzorgingshuizen die worden omgetoverd tot woongemeenschap, Thuishuis, waar vijf of zes ouderen samen een huis delen, het zijn maar enkele van de initiatieven die -vaak tegen de stroom in- proberen in de behoefte te voorzien. 
Ouderen die het zich kunnen permitteren nemen soms zelf het initiatief en bouwen onder zogenaamd Collectief Particulier Opdrachtgeverschap (CPO) levensloopbestendige complexen.

Hoe kan het dat er zo’n enorm tekort aan seniorenwoningen is, terwijl de overheid wil dat wij steeds langer zelfstandig blijven wonen? 
“Geen idee” zegt Nel Sangers. Zij is van stichting de Knarrenhof, die groepen helpt bij het vinden van een locatie en het (ver)bouwen van woningen in de vorm van hofjes.

Als je de demografische ontwikkeling volg, had hier jaren geleden al op geanticipeerd kunnen worden. Maar het tegendeel is gebeurd. De bejaardenhuizen zijn wegbezuinigd en tegelijkertijd 

blijven ouderen vitaler en blijven langer op zichzelf.

Er is nog een lange weg te gaan op het gebied van toekomstbestendig wonen. Zo concludeert ook de commissie Bos. De commissie Bos stelt de regie van ouderen over hun “derde levensfase” centraal in haar advies, maar schrijft ook: We moeten af van het motto dat ouderen vooral zo lang mogelijk thuis moeten blijven wonen.

De huidige woning is vaak niet geschikt om bijvoorbeeld betaalbare en veilige zorg te leveren.  
In veel gevallen is het veel beter als ouderen verhuizen naar een aangepaste woning. Ga (ver)bouwen is dan ook een van de aanbevelingen.

Daarbij pleit de commissie ook voor herwaardering van collectieve en semi-collectieve woonvormen voor ouderen.

Aan de ontwikkeling ervan wordt gewerkt, maar van een landelijk dekkend aanbod os nog lang geen sprake.
