KBO NIEUWS

Wijziging Mediawet

Op dinsdag 26 mei is de Wijziging Mediawet in het wetgevingsoverleg behandeld. KBO-PCOB heeft  op de nota van minister Slob gereageerd in samenwerking met diverse andere organisaties, zoals Ieder(in) en Bartiméus.

Voor ruim twee miljoen mensen is het audiovisuele media-aanbod nu nog onvoldoende toegankelijk. De wijziging van de Mediawet is voor hen het moment om hier verbetering in aan te brengen. Op grond van artikel 7 van de Europese richtlijn over toegankelijkheid van audiovisueel media-aanbod vragen de organisaties daarom de wet aan te passen en in de wet concrete en duidelijke kwaliteitseisen op te nemen voor toegangsdiensten.
Meer geldautomaten dicht door plofkraken

Vanwege een plofkraak van een geldautomaat in een HEMA-vestiging heeft SNS besloten om zo’n 200 geldautomaten, die in een HEMA of Spar, staan te sluiten. ANBO vindt veiligheid heel belangrijk, maar maakt zich zorgen dat hierdoor op nog minder plekken contact geld beschikbaar is.

Criminelen gebruiken steeds zwaardere middelen om geldautomaten open te krijgen. De veiligheid van bewoners en winkeliers komt daarmee in het gedrang. En dat kan natuurlijk niet.

Geldautomaten ’s nachts dicht

Vanwege het toenemend aantal plofkraken besloten banken in december vorig jaar al om de geldautomaten tussen 23:00 uur en 07:00 uur te sluiten. Daarnaast is de overheid samen met de banken bezig om maatregelen te nemen om criminelen een halt toe te roepen.

Maatregelen zijn zeker nodig, want sluiting van geldautomaten betekent voor een aantal mensen dat zij minder makkelijk aan contant geld kunnen komen. Hoewel we zien dat tijdens de coronacrisis minder contant geld wordt gebruikt, is het zaak dat contant geld wel beschikbaar blijft voor mensen die daartoe aangewezen zijn.

Dat is ongeveer 7 procent van de 18-plussers in Nederland. Zij gebruiken geen computer, tablet of smartphone en hebben de overstap naar digitaal bankieren niet kunnen maken. Die groep mensen is aangewezen op contact geld.
Meer tijd nodig voor nieuw pensioenstelsel

Deze week zou de Stuurgroep Uitwerking Nieuw Pensioenstelsel klaar moeten zijn met de uitwerking van het nieuwe pensioenstelsel. Maar er liggen nog te veel vraagstukken op tafel, zodat de stuurgroep enkele weken extra neemt om die issues op te lossen. Wel hoopt minister Koolmees nog steeds de hoofdlijnen voor het zomerreces naar de Tweede Kamer te kunnen sturen.

“Van dit uitstel zal geen afstel komen”, zegt ANBO directeur-bestuurder Liane den Haan. “Voor gepensioneerden is het van groot belang dat het nieuwe stelsel er snel komt. Want het huidige stelsel is onhoudbaar, met dreigende kortingen aan de horizon. Die kunnen we voorkomen als we een akkoord hebben op de uitwerking van het stelsel.”

Zorgvuldige keuzes nodig

Tegelijkertijd heeft ANBO begrip voor de  - lichte – vertraging. “De keuzes die worden gemaakt zijn van essentieel belang. Daar moet je heel zorgvuldig in zijn. Een van de onderwerpen waarover wordt gesproken is de overgangstermijn, die tot 2027 kan duren. Voor gepensioneerden is het heel belangrijk dat daarvoor een adequate regeling komt.”

Eerst antwoord op alle vragen

ANBO heeft over dit onderwerp eerder een brief gestuurd aan de stuurgroep. Over de uitwerking hebben ANBO en de andere ouderenorganisaties nog heel veel vragen, die samen liefst vier A4-tjes beslaan. “Wij vinden: eerst begrijpen, dan beoordelen. Dus zonder een helder antwoord op de vele, soms technische zaken kunnen wij geen akkoord geven. En steun van gepensioneerden is broodnodig, want zij zijn geheel aangewezen op AOW en pensioen. Ook in het kader van Europees inzicht is een breed draagvlak nodig voor veranderingen”

Anbo.nl

Wat is financieel misbruik?

Veel ouderen hebben hulp nodig. Voor huishoudelijke taken, maar ook voor hun financiële administratie. Zij hebben het meest te maken met financieel misbruik. Wilt u weten wat we precies bedoelen met financieel misbruik? U leest het hieronder.

We spreken van financieel misbruik wanneer er geld of spullen van u worden gebruikt of meegenomen zonder dat u dat wilt. De impact van financieel misbruik kan verschillen. Het begint vaak klein. U krijgt bijvoorbeeld geen wisselgeld terug nadat iemand boodschappen voor u heeft gedaan. Of iemand gebruikt uw betaalpas voor kleine aankopen of geldopnames. Nog ernstiger wordt het als iemand anders grotere aankopen en geldopnames doet. Of waardevolle spullen wegneemt en een aankoop bestelt op uw naam. Het kan zelfs zover komen dat u wordt aangespoord om wijzigingen in uw testament te doen.

Bij wie komt financieel misbruik het meest voor?

Ouderen zijn het vaakst slachtoffer van financieel misbruik. Dit zijn vooral ouderen die:

· alleen wonen

· 80 jaar of ouder zijn

· een klein sociaal netwerk hebben

· afhankelijk zijn van hulp uit de directe omgeving

· onbekend zijn met hun financiële zaken

· lichamelijk minder mobiel zijn

Jaarlijks melden zich 30.000 personen dat zij slachtoffer zijn van financieel misbruik. Het werkelijke getal ligt waarschijnlijk hoger. Want veel ouderen schamen zich hiervoor. Ook weten zij vaak niet bij wie en hoe zij dit misbruik kunnen melden. Dikwijls gebeurt financieel misbruik vaak door iemand uit de directe omgeving. Een familielid, een buurman of buurvrouw of een mantelzorger, bijvoorbeeld. Maar ook vrijwilligers en professionals maken zich helaas soms schuldig aan financieel misbruik

Vorige week stond een maatschappelijk werkster voor de rechter in Gelderland omdat zij de rekening van een oude, dementerende vrouw had geplunderd. Het is goed dat deze vrouw wordt berecht, want financiële uitbuiting van ouderen is iets wat vaak niet aan het licht komt. Slachtoffers schamen zich ervoor dat het hen overkomt. En vaak zijn zij ook afhankelijk van degene die hen misbruikt.

Bij financieel misbruik gaat het meestal om diefstal van geld, sieraden of goederen en misbruik van iemands pinpas. Financieel misbruik gebeurt op allerlei manieren en gaat vaak geleidelijk. Het begint met bijvoorbeeld met het pinnen van 10 euro extra als er boodschappen worden gedaan en dat bedrag wordt steeds hoger. Soms is het zo extreem dat iemand een oudere zo ver krijgt dat ze samen naar de notaris gaan om het testament te veranderen.

Veel slachtoffers vertellen er uit zichzelf niet over en doen geen aangifte bij de politie. Ze schamen zich dat het hun overkomt. Bovendien zijn ze vaak afhankelijk van degene die ze misbruikt. Zo blijft financieel misbruik vaak ‘onder de radar’.

De beste manier om financieel misbruik te voorkomen is zo lang mogelijk uw eigen financiën te beheren. En ons advies is om van tevoren maatregelen te nemen. Dat kan bijvoorbeeld door een levenstestament te laten opstellen bij een notaris. In een testament leg je vast wat er na je dood met je geld en spullen moet gebeuren. In een levenstestament leg je vast wat er tijdens je leven moet gebeuren op het moment dat je zelf geen goede beslissingen meer kunt nemen.
Wat te doen bij vermoedens van financieel misbruik.

· Praat erover met iemand die u vertrouwt;

· Praat met de betrokkene;

· Bel Veilig Thuis 0p 0800-2000 en vraag naar een medewerker die deskundig is op het gebied van ouderenmishandeling.

Via www.vooreenveiligthuis.nl vindt u meer informatie.
