KBO NIEUWS

Bankfilialen sluiten: geen oude schoenen weggooien voor je nieuwe hebt

ING en Rabobank maken bekend versneld filialen te sluiten. Volgens de banken zijn er minder kantoren nodig, omdat klanten sinds de coronacrisis steeds meer zaken online regelen. Een ontwikkeling die seniorenorganisatie KBO-PCOB betreurt.

KBO-PCOB ziet helaas de serviceverlening bij de banken zoals ING, ABN AMRO en Rabobank zienderogen veranderen, met gevolgen voor met name de kwetsbare (niet digitale) klant. Manon Vanderkaa, directeur KBO-PCOB: ‘Wij roepen de banken op om juist voor die mensen, waaronder heel veel ouderen, een passend aanbod te maken en hun maatschappelijke gezicht te laten zien’.

Volgens KBO-PCOB wringt de schoen met name in het begeleiden van klanten die behoefte hebben aan persoonlijk contact. Banken investeren met name in het digitaliseren van klantprocessen en service, en geven daarvoor als reden dat een klant niet langer naar een kantoor hoeft te komen.

Hoewel de banken zeggen de persoonlijke en fysieke service te blijven bieden ziet de klant daar weinig van. De aangekondigde sluiting van kantoren is daar een sprekend voorbeeld van. Vanderkaa: ‘Heel veel senioren melden zich bij ons over de belabberde dienstverlening. Zij weten niet bij wie ze terecht kunnen, omdat filialen gesloten worden of al gesloten zijn. Banken zouden veel meer moeten inzetten op het in standhouden van het persoonlijke contact. Als dat niet kan met filialen dan moeten er goede alternatieven zijn. Zijn die er wel? Helaas zien veel (niet digitale) oudere klanten die niet. Dus we roepen dan ook met klem de banken op: laat zien dat je er ook bent voor de niet digitale klant.’

Inbraakpreventie tips

Een inbraak is nooit helemaal te voorkomen, maar je kunt veel doen om de kans flink te verkleinen. De beste tips op een rij.

Anti-inbraaktips voor de vakantie

· Vermeld niet op social media of je antwoordapparaat dat je met vakantie bent.

· Zorg ervoor dat op verschillende plekken, op verschillende tijden, in huis (ook op de bovenverdieping) licht brandt als het donker is. Dat kan met behulp van een schakelklok.

· Vertel de buren dat je met vakantie gaat, zodat zij een oogje in het zeil kunnen houden en voor de post en planten kunnen zorgen. Vraag hen ook om 's avonds de gordijnen dicht te doen en 's ochtends weer te openen.

· Plaats tijdens je vakantie een auto op de oprit: een eventuele tweede auto van jezelf of die van je buren.

· Laat wat speelgoed rondslingeren op de grond, zet wat koffiekopjes op tafel en laat er een krant liggen, zodat het huis een bewoonde indruk maakt.

Zo beveilig je jouw huis goed

· Breng een speciaal slot aan voor de inbraakgevoelige schuifpui.

· Zorg voor goedgekeurd hang- en sluitwerk op ramen, (garage)deuren en eventuele lichtkoepels.

· Beveilig ook de bovenverdieping van de woning, vooral als deze makkelijk te bereiken is door bijvoorbeeld een uitbouw of erker.

· Zorg voor voldoende buitenverlichting.

· Geef je woning een bewoonde indruk als je er niet bent. Gebruik bijvoorbeeld een tijdschakelaar, ook voor de 1e etage. Laat deze op verschillende tijden aan en uit gaan.

Wat kun je nog meer doen? 

· Laat geen sleutels aan de binnenzijde van sloten zitten. Een inbreker kan anders een raam inslaan en zo de deur openen of binnenkomen via de methode van gaatjes boren (zie inbraakmethodes).

· Sluit altijd alle deuren en ramen. Vergeet vooral niet wc-raampjes of ramen en deuren van een garage.

· Verstop geen sleutels buiten de deur. Deurmat en bloempot zijn geen geheime plaatsen.

· Hang geen adreslabel aan je sleutel(bos). Wanneer je de sleutelbos verliest of als deze gestolen wordt, maak je het een inbreker wel erg makkelijk.

· Zorg dat je geen grote hoeveelheden geld in huis hebt.

· Plaats waardevolle spullen zoveel mogelijk uit het zicht van voorbijgangers.

· Als je een schuifpui hebt: plaats een balkje aan de binnenkant op de rails tussen de deurpost en de schuifpui, dan kan de schuifpui niet worden geopend.

· Sommige inbrekers bekijken rouwadvertenties om zo op slinkse wijze te achterhalen of bewoners afwezig zijn. Zorg dat een vertrouwd iemand op je woning past op het moment van de afscheidsdienst.

· Zet ladders en kliko's weg, zodat hierop klimmen onmogelijk is.

· Zet niet op Facebook of Twitter dat je met vakantie gaat.

Benieuwd hoeveel inbraken er recent bij je in de buurt zijn gepleegd? Bekijk het op de Mijn-Buurtpagina van de politie. 
Prognose vergrijzing bevestigt: hoog tijd om tot plan van aanpak te komen.

Onlangs verscheen het rapport ‘Bevolking 2050 in beeld’ van het NIDI en het CBS. De cijfers laten zien waar men al jaren aandacht voor vraagt: dat Nederland in snel tempo vergrijst. Dat is mooi, want mensen zijn langer actief en vitaal. Maar het vraagt ook om maatregelen om goed met de vergrijzing om te gaan. Ook vindt men dat het tijd is om tot een plan van aanpak te komen dat werken, wonen, wijken en welzijn omvat.
Liane den Haan van ANBO: “Twintig jaar geleden was het nog heel bijzonder als iemand honderd werd. Dan kwam de burgemeester op bezoek en stond er een artikel met foto in de plaatselijke krant. Nu is dat al lang niet uniek meer. Sterker nog: de groep honderdjarigen is de snelst groeiende leeftijdsgroep in Nederland. We worden ouder en we leven langer. Maar we zijn nog steeds onvoldoende voorbereid op de groeiende groep ouderen. Er is nu al een tekort van 80.000 seniorenwoningen in Nederland. Waar moeten mensen straks op hun oude dag wonen? En wie zorgt er voor hen?

Uit het rapport van het NIDI en CBS blijkt dat het aantal 65-plussers de komende dertig jaar toeneemt van 3,4 miljoen nu naar 4,8 miljoen in 2050. De groei bestaat vooral uit 80-plussers. Dit is de zogenaamde dubbele vergrijzing. Op dit moment is 5 procent van de bevolking tachtig jaar of ouder. Dit zal toenemen tot rond de tien procent in 2050. Dit heeft grote consequenties voor de beroepsbevolking, voor wonen, en voor de inrichting van wijken.

Van grote waarde voor de maatschappij

Liane den Haan: “Tachtig procent van de 65-plussers is vitaal en van grote waarde voor onze samenleving; veel 65 plussers werken nog of zetten zich in als vrijwilliger, mantelzorger of oppas voor hun kleinkinderen. Toch worden oudere mensen vooral gezien als kostenpost: ze zijn ziek, zwak en hebben zorg nodig. Een totaal onterecht beeld. En ik vind dat we in Nederland meer waardering moeten hebben voor onze ouderen en wat zij – ook na hun pensioenleeftijd - voor de maatschappij.”

Goed ouder worden begint bij goed wonen

“Als straks één op de vier Nederlanders ouder is dan 65, kunnen we het ons ook niet veroorloven om te blijven denken in het stigmatiserende beeld dat ouderen kwetsbaar, eenzaam en ziek zijn.  Als 100 jaar oud worden straks geen uitzondering meer is, dan betekent dit dat we leren, werken, familie, wonen en zorg op een hele andere manier met elkaar gaan combineren. En zullen we meer moeten  inzetten bijvoorbeeld op preventie en voldoende geschikte seniorenwoningen. Want als mensen goed en passend wonen in een fijne leefomgeving, kunnen ze langer zelfstandig blijven en hebben ze minder zorg nodig.”
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Het bestuur van de KBO Edam-Volendam wenst iedereen een prettige vakantie.
