KBO NIEUWS

Nepadvertenties: trap er niet in!

Veel mensen maken gebruik van social media. Een mooie manier om contact te onderhouden met anderen. Maar er zijn ook risico’s. Zo proberen oplichters om mensen online te verleiden om geld naar ze over te maken. Onder andere met nepadvertenties. De Fraudehelpdesk geeft uitleg en tips, zodat u er niet intrapt.

Geloof niet in sprookjes

Criminelen proberen steeds nieuwe manieren om mensen op te lichten. En ze zijn daar vaak heel goed in! Ze hebben geweldige argumenten om mensen te overtuigen op hun fantastische aanbiedingen in te gaan. Zo worden in advertenties bekende Nederlanders opgevoerd die vertellen over hun ervaringsverhalen met zogenaamd goede beleggingen. Klikt u op zo’n advertentie, dan komt u op bijzonder overtuigend nagemaakte webpagina’s met spectaculaire ‘berichten’. Duizenden mensen zijn al ingegaan op dergelijke beleggingen. In het vertrouwen dat de informatie klopte, zijn sommige van hen grote sommen geld verloren.

Wat kunt u hier tegen doen?

Hebt u gereageerd op een advertentie over een beleggingsvoorstel, of hebt u op een andere manier contact met een partij die een beleggingsvoorstel doet? Laat u niet verrassen en herken de signalen van oplichting:

· Worden er extreem hoge rendementen (opbrengsten) beloofd of lijkt het aanbod te mooi om waar te zijn? Dan kunt u ervan uitgaan dat het inderdaad niet waar is;

· Vermijd beleggingen die u niet begrijpt. Ingewikkelde beleggingsconstructies met hoge rendementen en een laag risico beloven weinig goeds.

· Informeer uzelf altijd uitgebreid voordat u op een investeringsvoorstel ingaat, bijvoorbeeld door de registers van de AFM te raadplegen;

· Controleer via zoekmachines op internet of er iets bekend is over de aanbieder, de aanbieding of over de belegging;

· Betaal geen ‘restriction fee’ of andere onduidelijke kosten aan onbekende ondernemingen;

· Wees extra alert als bedrijven of personen vragen geld over te maken naar een buitenlandse bankrekening of via zogenaamde money transfer-kantoren.

Wat als u toch gedupeerd bent?

· Stop direct met geld overmaken. Meer betalen maakt het probleem alleen maar groter, hoewel de aanbieder u anders zal willen doen geloven;

· Neem contact op met de Fraudehelpdesk om de situatie te beoordelen en u te laten adviseren;

· Maak melding bij uw bank;

· Rapporteer de advertentie(s) aan het platform of de website, daar zijn vaak speciale buttons voor;

· Doe aangifte bij de politie.

Manon Vanderkaa verlaat KBO-PCOB

Per 1 oktober a.s. verlaat Manon Vanderkaa seniorenorganisatie KBO-PCOB. Zij startte in 2013 als directeur van de Unie KBO, medio 2016 kwam daar de directievoering bij voor de PCOB en vanaf de samenvoeging van de beide verenigingsbureaus begin 2017 was zij directeur van KBO-PCOB. Onlangs liet Manon weten dat zij een andere functie gaat aanvaarden: directeur van V&VN, de beroepsvereniging voor Verpleegkundigen en Verzorgenden Nederland.

Het bestuur van KBO-PCOB betreurt het vertrek van Manon Vanderkaa als directeur van KBO-PCOB ten zeerste: “Zij heeft zich de afgelopen jaren een zeer gewaardeerde professional getoond, die door goed te luisteren de juiste vragen wist te stellen. Zij was vanwege haar inhoudelijke kennis een graag geziene deelnemer binnen diverse overlegorganen op ministerieel niveau, waarmee de belangen van de senioren binnen KBO-PCOB in vertrouwde handen waren. De media toonden vanwege haar expertise veel belangstelling voor haar mening rondom de plaats van senioren binnen onze samenleving. Zij had goede contacten met de schrijvende pers en was ook een graag geziene gast bij diverse radio- en televisieprogramma’s. Zij liet daarin overduidelijk blijken, dat in Nederland binnen de zorg voor senioren nog te veel in procedures wordt gedacht en te weinig in mensen onder het motto ‘zorgen moet je niet maken maar die moet je doen’. Zij initieerde binnen KBO-PCOB diverse projecten om voornoemde quote daadwerkelijk in praktijk te brengen. Indien zich binnen het aan haar toevertrouwde takenpakket een probleem voordeed, was zij als goed leider onderdeel van de oplossing. Ronduit respect verdient zij voor haar integriteit, haar betrouwbaarheid, voor de steun aan de vele vrijwilligers binnen de vereniging en voor het op de juiste wijze weten te stellen van prioriteiten. Bovendien wist zij als leider onwankelbaar en vastberaden over haar eigen schaduw heen te stappen en was daardoor een uitstekend adviseur van het bestuur van KBO-PCOB.”

Manon Vanderkaa: “Met veel enthousiasme heb ik me de afgelopen ruim zeven jaar ingezet voor eerst de Unie KBO en vervolgens ook de PCOB en KBO-PCOB. Ik ben trots op wat wij als vereniging hebben bereikt. We hebben een stevige stem in de belangenbehartiging, we zijn volop zichtbaar in de media en overal in de vereniging zijn senioren van betekenis voor elkaar en voor de samenleving. De kracht van onze organisatie zit in de 800 lokale afdelingen, die met hun kwart miljoen leden concreet gestalte geven aan ‘omzien naar elkaar’. Het is mooi dat ik daar zo lang bij betrokken mocht zijn en ik heb genoten van de vele persoonlijke contacten met leden. Het was geen gemakkelijk besluit om afscheid te nemen, maar ik ga opnieuw bij een vereniging werken die er maatschappelijk toe doet. Dankbaar kijk ik terug op de inspirerende samenwerking met de vele vrijwilligers en met de collega’s van KBO-PCOB en ik wens deze mooie vereniging van harte een goede toekomst.”

Het bestuur van de KBO-PCOB is Manon Vanderkaa voor haar bijdrage aan de vereniging “zeer veel dank verschuldigd, neemt node afscheid van haar en wenst haar veel succes en arbeidsvreugde in haar nieuwe functie”.

Meer fietsongelukken met dodelijke afloop onder senioren

Uit cijfers van het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) blijkt dat steeds meer ouderen omkomen bij een fietsongeluk. Het aantal 70-plussers dat om het leven is gekomen bij een ongeluk met de fiets is de afgelopen twintig jaar toegenomen met 68 procent. Van alle fietsdoden was vorig jaar 59 procent 70 jaar of ouder.
De afgelopen twintig jaar ligt het aantal fietsdoden rond de 200 per jaar, waarvan de gemiddelde leeftijd van de slachtoffers is gestegen. Reden van die stijging is dat Nederland steeds meer 70-plussers telt, maar ook omdat deze groep steeds meer fietst, mede dankzij de e-bike. En met name eenzijdige ongelukken met een e-bike vormen een probleem, zoals tegen een paaltje of een stoeprand rijden.

Volgens KBO-PCOB is het mogelijk om met een paar eenvoudige maatregelen het aantal (dodelijke) slachtoffers te verminderen:

· Stimuleer provincies en gemeenten om de infrastructuur aan te passen, bijvoorbeeld bredere fietspaden aan te leggen.

· Stel fietslessen voor de elektrische fiets ter beschikking, want hier vinden veel ongevallen mee plaats.

Meer informatie over dit CBS-onderzoek is te lezen op nos.nl.

