KBO NIEUWS

Vanaf 6 augustus is het hitteplan van kracht en geldt smogwaarschuwing

Als het heet is in Nederland wordt het Nationaal Hitteplan actief. Het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) roept daarmee op extra goed te zorgen voor kwetsbare mensen. Op 6 augustus is het hitteplan geactiveerd voor heel Nederland. Ook is er een smogwaarschuwing.

Let u extra op elkaar, en op uzelf?

De afgelopen jaren hebben we steeds te maken gehad met records in het weer. We kunnen er niet omheen dat het klimaat structureel aan het veranderen is en er zullen steeds meer hete zomers komen. Onderzoek geeft aan dat vooral 65-plussers en mensen die ziek zijn, veel last hebben van hoge temperaturen. Zij moeten extra alert zijn op uitdroging en oververhitting. Blijf de hitte daarom de baas!

Om u goed te wapenen tegen de warmte geeft KBO-PCOB een aantal praktische tips over wat u kunt doen als het (te) warm wordt:

· Drink voldoende water, ook als u geen dorst heeft.

· Vermijd alcohol.

· Vermijd inspanning: vooral tijdens de warmste uren van de dag (11 tot 15 uur).

· Blijf uit de hitte. Blijf binnen tijdens de warmste uren van de dag (11 tot 15 uur) of in ieder geval in de schaduw.

· Draag een hoed, zonnebril en lichte kleding.

· Zorg voor koelte. Leg af en toe een koele handdoek in uw nek, neem een koele douche of bad. Een voetenbadje geeft doorgaans veel verkoeling.

· Laat de zonwering zakken of doe de gordijnen dicht van de kamers die veel zon krijgen.

· Doe de ramen dicht als het buiten warmer is dan binnen (overdag) en zet ze open als het buiten koeler is ( ’s nachts en vroeg in de morgen).

· Draag bij voorkeur katoenen kleding. Kunststof kleding neemt nauwelijks vocht op en veroorzaakt vaak een benauwd gevoel.

· Voor automobilisten die een lange rit maken: neem water en een (lichtgekleurde) paraplu tegen de zon mee.

Ons belangrijkste advies: zie om naar elkaar! Bezoek tijdens de warme dagen een oudere in uw omgeving. Kijk of er voldoende gedronken wordt en of er genoeg verkoeling is.

Smogwaarschuwing

Smog door ozon ontstaat bij ophoping van luchtvervuiling op zonnige dagen. Het RIVM Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu  adviseert mensen die gevoelig zijn voor smog om binnen te blijven en om zware lichamelijke inspanning te beperken.

Actieplan Inclusieve Arbeidsmarkt kan niet wachten

Uit onderzoek door Motivaction in opdracht van Nationale Vacaturebank en Intermediair onder ruim  2000 Nederlanders, blijkt dat discriminatie hardnekkig aanwezig is op de Nederlandse arbeidsmarkt. Meer dan de helft van de sollicitanten geeft aan te gediscrimineerd tijdens sollicitaties. Discriminatie op leeftijd wordt daarbij het meest genoemd, gevolgd door afkomst.  Het zijn geen goede signalen voor een arbeidsmarkt waarin iedereen mee zou moeten kunnen doen.

Ook de rol van organisaties werd bevraagd. Hieruit blijkt dat wat er gebeurt tijdens sollicitaties door sollicitanten en werkgevers anders wordt ervaren. Zo vinden werkgevers dat er veel minder sprake is van discriminatie dan hoe dat door werknemers wordt ervaren. Dit wijst erop dat organisaties dit niet zien of niet willen zien. Een groot probleem op weg naar een inclusieve arbeidsmarkt.

Hoe zorgen we dat er geen groepen achter blijven? Manon Vanderkaa: “Het is onze hoop dat nu en na de coronacrisis iedereen mee kan doen in onze maatschappij en op onze arbeidsmarkt. Dat er niet onbedoeld groepen verder op achterstand worden gezet, met alle gevolgen van dien. De mensen tussen de 55 en 66 jaar verdienen daarom de volle aandacht.” Het is daarom tijd om werk te maken van ons Actieplan Inclusieve Arbeidsmarkt.

De werkloosheid stijgt onder de jongere groepen, maar ligt nog verreweg het hoogst bij de groep boven de 55 jaar. De grote verschillen tussen leeftijdsgroepen lijken volgens de CBS-cijfers iets van de laatste jaren te zijn. Bijna de helft van de WW-uitkeringen wordt verstrekt aan mensen tussen de 50 en 66 jaar. Hierna volgt meestal de bijstand. Van de bijstandsgerechtigden is 56% ouder dan 45. In 2007 was dit nog 46%. Bij flexwerkers zijn de trends ook zorgelijk. 60% van de zzp-ers is ouder dan 45 jaar (van de werknemers is dit ruim 40%). Zzp’ers tussen de 55 en 65 jaar verdienen bovendien stukken minder dan de groep tussen de 35 en 55 jaar. Het aantal oudere uitzendkrachten is in tien jaar tijd verdubbeld en het perspectief op een vaste baan is voor hen klein.

In de afgelopen tijd zijn een aantal belangrijke stappen gezet met als doel de werkloosheid onder 50-plussers omlaag te brengen. Vanuit onze achterban krijgen we terug dat werkzoekenden vooral baat hebben bij op-maat-begeleiding, coaching, ontwikkeladvies en opleiding/bijscholing.

We dringen er als KBO-PCOB op aan om voldoende middelen in te zetten voor scholing en begeleiding van de groep 55-66 jaar, of om er ten minste voor te zorgen dat de beschikbare gelden voor scholing en begeleiding in belangrijke mate bij deze leeftijdsgroep terecht komen. Het is hoog tijd voor een Actieplan Inclusieve Arbeidsmarkt waarmee de overheid concrete vervolgstappen gaat zetten om iedereen gelijke kansen op werk te geven.

Inzet op wonen en welzijn voorkomt dat senioren zorg nodig hebben

Van alle 65-plussers in ons land heeft 78 procent geen of nauwelijks gezondheidsklachten. De overige senioren (22 procent) hebben gezondheidsklachten en moeite om de regie over hun leven te voeren. Dat blijkt uit een factsheet van Vektis. Om ervoor te zorgen dat het grootste deel van de ouderen niet of nauwelijks een beroep hoeft te doen op de zorg, moet er vooral worden ingezet op wonen en welzijn.

De meeste senioren wonen tot op hoge leeftijd thuis. En die groep neemt snel toe. Volgens de laatste schattingen van het CBS zijn in 2030 bijna 4,3 miljoen mensen 65 jaar of ouder, dat zijn er 860 duizend meer dan in 2020.

Vijf keer meer zorg nodig

Van die grote groep ouderen woont, is slechts een relatief klein deel (17 procent) kwetsbaar (*). Van alle kwetsbare ouderen is tweederde vrouw, zo blijkt uit de factsheet van Vektis. De zorguitgaven van deze ouderen liggen tot bijna vijf keer (!) hoger dan bij niet-kwetsbare leeftijdsgenoten. Logisch, want mensen met zware gezondheidsklachten bezoeken vaker de huisarts of een specialist in het ziekenhuis. Ook krijgen zij vaker hulp thuis vanuit de wijkverpleging.

Liane den Haan, directeur-bestuurder van ANBO: “Het is fijn om te zien dat het overgrote deel van de senioren  relatief vitaal is. Wij zijn er van overtuigd dat dat niet alleen te maken heeft met hun gezondheid, maar ook met wonen en welzijn. Als we ervoor kunnen zorgen dat mensen in een geschikte woning kunnen wonen, met voorzieningen (zoals een supermarkt) en de mogelijkheid tot sociale contacten, dan kan dat bijdragen aan de vitaliteit van veel mensen. Aan goed ouder worden. En daarmee aan het beperken van de zorgkosten.”

Geschikte woonvormen bouwen

“Wij vinden dan ook dat er zo snel mogelijk moet worden geïnvesteerd in wonen en  wijken. Want er is nu al een tekort van meer dan 80.000 seniorenwoningen en dat aantal groeit alleen maar. We roepen gemeenten en woningcorporaties al jaren op om de handschoen samen op te pakken. Gelukkig beginnen verschillende gemeenten nu in te zien dat zij aan de slag moeten met het bouwen van nieuwe, geschikte woonvormen voor senioren. Zo heeft Amsterdam onlangs een convenant gesloten om extra woningen voor ouderen te realiseren. We hopen dat meer gemeenten dit ook gaan doen. Want alleen zo kunnen we voorkomen dat ouderen snel meer zorg en ondersteuning nodig hebben.”

*Wat is kwetsbaarheid?

Sociaal Cultureel Planbureau geeft als definitie van kwetsbaarheid: ‘Kwetsbaarheid bij ouderen is een proces van het opeenstapelen van lichamelijke, psychische en/of sociale tekorten in het functioneren dat de kans vergroot op negatieve gezondheidsuitkomsten (functiebeperkingen, opname, overlijden)’.
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