KBO NIEUWS

Schulden na de AOW dwingen tot doorwerken

Steeds meer AOW’ers hebben een betaalde baan. Seniorenorganisaties KBO-PCOB, Koepel Gepensioneerden, FASv en NOOM deden onderzoek. Wat blijkt? Wie na de AOW schulden heeft, werkt steeds vaker door. Kijkend naar de achterblijvende koopkrachtontwikkeling van gepensioneerden is dat niet verwonderlijk. Nederland moet waken voor een verdere achteruitgang. De politiek is aan zet komende Prinsjesdag, en na de Tweede Kamerverkiezingen.

Het aantal AOW-gerechtigden met een betaalde baan is de afgelopen jaren fors toegenomen. De arbeidsparticipatie van AOW-gerechtigden bedroeg in 2019 naar schatting ruim 7 procent (in 2009 was dat nog minder dan 6%). Het aantal AOW-gerechtigden met een betaalde baan is toegenomen van 138 duizend in 2009 naar 215 duizend in 2019; een groei van ruim 50%.

Bijna 4 procent van de pensioenhuishoudens kampt met een negatief vermogen. Het aantal AOW-gerechtigde alleenstaanden en paren met een negatief vermogen en een betaalde baan is in 2018 bijna verdubbeld ten opzichte van 2011. AOW-huishoudens met een negatief vermogen werken vaker dan gemiddeld door: respectievelijk 10 en 21 procent van de alleenstaanden en paren met een negatief vermogen werkt door na de AOW, tegenover gemiddeld 5 en 13 procent van alle eenpersoons- en tweepersoonshuishoudens met een positief vermogen.

Waar de koopkracht van de totale bevolking zich positief ontwikkelde, plus zes procent, is de koopkracht van de meeste gepensioneerden juist verslechterd. De koopkracht van gepensioneerden lag in 2018 gemiddeld bijna vijf procent lager dan tien jaar eerder. Gepensioneerden kunnen zonder werk hun inkomenssituatie vaak niet meer veranderen, waardoor hun koopkracht sterk afhankelijk is van de indexering van de AOW en aanvullende pensioenen en van fiscale maatregelen. Doorwerken is vaak de enige optie voor het behoud van koopkracht.

Voor de groep ouderen met een inkomen lager dan de kritische inkomensgrens, kan doorwerken na de AOW noodzakelijk zijn om maandelijks de eindjes aan elkaar te knopen. Ook de groep ouderen met een inkomen op of (net) boven de lage-inkomensgrens kan doorwerken als noodzakelijk zien om financieel rond te komen, of om – gegeven de afnemende koopkracht waarmee zij te maken hebben – dezelfde levensstandaard te behouden. Maar veel ouderen, in het bijzonder oudere migranten, kúnnen door hun gezondheidssituatie en arbeidsmarktdiscriminatie niet aan werk komen. Dat maakt de trend van ‘moeten doorwerken uit financiële noodzaak’ extra wrang.

De seniorenorganisaties roepen de politieke partijen dan ook dringend op om de koopkracht van senioren te verbeteren. En om dit tot speerpunt te maken tijdens de Tweede Kamerverkiezingen in 2021!

Hulpvraagfraude (via bijvoorbeeld WhatsApp)

Bij hulpvraagfraude doet een oplichter zich voor als een bekende via bijvoorbeeld WhatsApp. Bijvoorbeeld als je (klein)zoon of (klein)dochter, maar regelmatig ook als vriend of vriendin. Er wordt gevraagd om hem of haar snel te helpen door geld over te maken of te klikken op een betaalverzoek.
Vaak staat in het eerste bericht dat de ‘bekende’ een nieuw mobiel nummer heeft. Ook vragen criminelen soms zelfs om geld via het WhatsApp-account van degene die je kent. Doordat in het bericht staat dat er grote nood is en het geld direct nodig is, zijn veel mensen geneigd om het geld aan ‘deze bekende’ toch maar snel over te maken. Vertrouw zo’n bericht daarom niet zomaar.
Bel altijd eerst de persoon zelf op het oude nummer en zorg dat u een normaal gesprek met hem of haar kan voeren. Neem er geen genoegen mee als de persoon zegt je niet te kunnen horen.

Koopkracht in de plus, maar lang niet voor alle gepensioneerden

Het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) publiceerde vandaag cijfers over de koopkrachtontwikkeling in 2019. Daaruit blijkt dat de koopkracht in Nederland in 2019 gemiddeld met 1 procent is toegenomen. Veel gepensioneerden zitten ook een klein beetje in de plus: 0,5 procent. Dat lijkt mooi, maar  er moet meer oog zijn voor de senioren die in de min blijven.

Ik ben blij voor de senioren die echt een verbetering hebben ervaren!” stelt Liane den Haan, directeur-bestuurder van ANBO. “Maar helaas zijn er nog steeds groepen die in de min blijven. Dat is al langere tijd zo en het lijkt erop dat er geen aandacht is voor die groep.”

Het CBS gaat bij gepensioneerden uit van een doorsnee besteedbaar huishoudinkomen van € 27.500. Gepensioneerden met een dergelijk inkomen of meer hebben inderdaad geprofiteerd van een aantal inkomensmaatregelen. Zo verhoogde het kabinet vorig jaar het lage btw-tarief. Boodschappen en andere dagelijkse uitgaven werden daardoor duurder. Om deze extra kosten te compenseren, verlaagde het kabinet de inkomstenbelasting en ging de korting op de belasting voor ouderen omhoog.

Dat is prima voor mensen die minder inkomstenbelasting hoeven te betalen, maar als je een laag inkomen hebt, koop je letterlijk niets voor deze maatregel!
Er is al meerdere keren aan de politiek duidelijk gemaakt dat verlaging van de inkomstenbelasting of verhoging van de ouderenkorting geen oplossing is voor gepensioneerden met een laag inkomen. Want die groep betaalt immers geen inkomstenbelasting. De korting die van hun belastingbedrag afgaat is hoger dan de belasting zelf, dus hoeven zij helemaal geen belasting te betalen!

“En deze groep heeft wél te maken met stijgende kosten. Bijvoorbeeld de huurstijgingen, waar het CBS pas nog over berichtte. Als je geen rekening houdt met de specifieke situaties waarin bijvoorbeeld gepensioneerden zich bevinden, zeggen de koopkrachtcijfers niet zoveel.”

Besteedbaar inkomen neemt verder af
Voor 2020 en 2021 verwacht ANBO dat het besteedbaar inkomen zal afnemen. Verschillende maatregelen rondom de bestrijding van het coronavirus zullen ongetwijfeld financiële gevolgen voor de burgers hebben. Zo heeft een aantal gemeenten al aangegeven de lokale lasten te verhogen om de rekening van het coronavirus te financieren.

Verhoging van lokale en regionale heffingen en belasting beïnvloedt het inkomen van burgers. Dat is dus inkomenspolitiek, dat is voorbehouden aan de landelijke overheid, niet de lokale overheid.
Bron: anbo.nl
Campagne ‘Kom jij eruit?’ om mensen met geldzorgen te helpen

Veel Nederlanders hebben geldzorgen en door de coronacrisis zijn dat er nog meer. Mensen met geldproblemen wachten vaak te lang met hulp zoeken. Om te voorkomen dat ze (verder) in de problemen komen is er de campagne ‘Kom jij eruit’? om mensen te stimuleren zo snel mogelijk op zoek te gaan naar ondersteuning.

De campagne Kom je eruit is een initiatief van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Op www.komjijeruit.nl vertellen mensen met geldzorgen hun eigen verhaal. Waaronder zelfstandig ondernemer Simon de Bake (65). Hij begon 2020 met een schone lei door zijn huis met overwaarde te verkopen en zijn schulden af te betalen. Eindelijk, denkt hij. Vier weken later gaat Nederland in lockdown. “Had ik net alles op de rit, liep ik wéér vast.”

Check hoe u er financieel voor staat
Hebt u ook (beginnende) schulden? Wacht dan niet om ze bespreekbaar te maken - in uw directe omgeving of door hulp te zoeken bij de overheid. Op Geldfit.nl kunt u een test doen om snel en gemakkelijk te zien hoe u er financieel voor staat. Als u de test hebt ingevuld, wordt gelijk duidelijk welke hulp u kunt krijgen bij jouw geldzaken. U krijgt een persoonlijk advies met praktische tips. In 2020 gingen al ruim 100.000 mensen u voor.
Meer weten?
Voor meer informatie en om de check te doen op Geldfit.nl kijkt u op www.komjijeruit.nl
