KBO NIEUWS

Goed dat minister Koolmees onnodige pensioenkortingen wil voorkomen

Als het aan minister Koolmees ligt wordt het voor pensioenfondsen mogelijk om al eerder de nieuwe, soepeler spelregels uit het nieuwe pensioenakkoord te hanteren. Dat schrijft hij in een brief aan de Tweede Kamer. Gusta Willems van seniorenorganisatie KBO-PCOB: “Dat betekent dat de kans op pensioenverlagingen kleiner wordt. De dreigende pensioenkortingen moeten echt voorkomen worden en dringen al langer aan op aanpassing van de regels. We zijn blij dat de minister die stap ook wil zetten.”

Al bij de overeenstemming over de uitwerking van het pensioenakkoord gaf KBO-PCOB aan de soepeler regels sneller te willen toepassen. Willems: “Het nieuwe pensioencontract is heel anders van aard. De huidige regels passen daar niet bij, maar kunnen wel leiden tot onnodig kortingen en onnodig grote premiestijgingen. Dat is ronduit slecht voor de koopkracht van gepensioneerden, die na tien jaar niet indexeren dan weer een klap zouden krijgen. Het is bovendien ook desastreus voor het vertrouwen in het nieuwe stelsel. Daarom hebben we, ook in een recent gesprek met de minister, aangegeven dat we die soepeler regels al eerder willen hanteren.”

Om die soepeler regels snel in te laten gaan, wil minister Koolmees op korte termijn het zogeheten financieel toetsingskader aanpassen. Hoe dat er precies uit gaat zien is nog niet duidelijk. Het gaat namelijk om maatwerk waarbij gekeken wordt naar onder meer leeftijdssamenstelling van de deelnemers in een fonds (gepensioneerden en werkenden) en de beleggingen. Willems: “Hoewel we blij zijn met dit voornemen van de minister, vraagt de uitwerking ook hier om de nodige aandacht. Als seniorenorganisatie zijn we in de afgelopen periode betrokken geweest bij de uitwerking van het pensioenakkoord, en ook bij de uitwerking van dit plan willen we meegenomen worden. De komende transitieperiode en de daadwerkelijke overstap zijn, zeker voor gepensioneerden, van groot belang.”

Vergeet kwetsbare patiënt niet bij coronavaccin

Mensen met een beperking, chronische aandoening of een verhoogd gezondheidsrisico moeten net als mensen uit de zorg, onderwijs en andere vitale beroepen voorrang kunnen krijgen op een vaccin tegen corona. Zodra er een vaccin beschikbaar komt dat aantoonbaar veilig is voor mensen met een verhoogd gezondheidsrisico moeten zij als eersten de mogelijkheid krijgen gevaccineerd te worden.

Dat schrijven KBO-PCOB, de Patiëntenfederatie, Ieder(in), Mind en een groot aantal bij hen aangesloten organisaties in een oproep aan het kabinet. De boodschap in het manifest: zorg dat kwetsbare mensen niet buiten de boot vallen als er een vaccin tegen corona is. De organisaties willen dat bij een coronavaccin dezelfde spelregels gelden als bij de griepprik.

Bezoek huisarts daalt weer

Angst tweede golf corona

De corona besmettingen nemen weer toe. En daarmee neemt het aantal huisarts bezoeken weer af. De huisartsen in Noord-Holland zijn er niet gerust op. Dat meld het Noordhollands Dagblad(NHD).
”Het is momenteel, net als een paar maanden geleden tijdens de eerste piek weer rustiger. De aanname is dat er angst is om op plekken te komen waar mensen samenkomen”, zegt Theo van Esch, huisarts in Petten en voorzitter van HKN, tegen het NHD
Met het aanbreken van de tweede golf met corona besmettingen, blijven mensen met klachten weer thuis, meldt het NHD. Van Esch benadrukt dat mensen met gezondheidsproblemen toch blijven komen. “Het is belangrijk dat met name patiënten die belangrijke niet uitstelbare zorg nodig hebben, blijven komen, zegt van Esch.
Een toename van de corona besmettingen geeft voor iedereen spanningen. Patiënten kunnen niet zomaar binnen lopen bij de huisarts. Maar het blijft belangrijk om bij gezondheidsklachten contact op te nemen met de huisarts.
Bron: Noordhollands Dagblad
Week tegen eenzaamheid

Wat kunt u nu doen?

 1 oktober start de week van de eenzaamheid. In deze week staat ontmoeting en verbinding centraal. Want eenzaamheid aanpakken begint met in contact komen.

Een klein gebaar kan het verschil maken.

Iedereen wil graag dat andere mensen zich prettig voelen. Actief, gewaardeerd en verbonden met anderen. Toch gaat het nog wel eens mis. Een klein steuntje in de rug kan dan een groot verschil maken, vooral als je daarbij iemand aan een terugkerende activiteit helpt! Lees hier hoe je dat aanpakt.

Als je erop let, zie je duidelijk aanwijsbare momenten waarop een mens zich eenzaam kan gaan voelen. Bijvoorbeeld als de partner komt te overlijden, als iemand verhuist of met pensioen gaat zodat de werkkring wegvalt. Ook als mensen wat minder mobiel worden, ligt eenzaamheid op de loer. En door het jaar heen zijn er momenten waarop iemand zich bijzonder alleen voelen kan, zoals de zomerperiode of de kerstdagen.

Ken je een familielid, vriend of buurtgenoot die op zo’n moeilijk punt beland is? Dan is het fijn om hem of haar weer op weg te helpen. Dat kan al heel simpel: spreek diegene aan en vraag hoe het ermee gaat op deze koude (of juist warme, winderige, regenachtige of grijze) dag. Nodig iemand uit voor een kopje koffie of ga zelf op bezoek. Doe samen een klusje in huis en maak daarbij een praatje; dat kan overal over gaan. Luister.

Er is iets wat nog véél beter werkt, en dat is dit: bedenk samen een activiteit voor de komende tijd. Wat zou je buur of je familielid leuk vinden om (weer) te gaan doen, samen met anderen? Misschien heb je zelf wel een tip. De een houdt van tuinieren, de ander van biljarten. De een wandelt graag samen, de ander gaat liever in een leesclub. Iedereen heeft wel een hobby! En een hobby kun je delen. Of wil iemand vrijwilligerswerk doen?

Bekijk samen wat er in de buurt allemaal gedaan en georganiseerd wordt. Maak een rondje, pak foldertjes mee of zoek online. Hebben jullie een geschikte activiteit gevonden? Misschien kun je de eerste keer meegaan, dat is wel zo gezellig. En anders zoek je samen nog even verder. Vaak is dat al het zetje dat iemand nodig heeft om weer iets plezierigs te gaan doen. Niet per se mét jou, maar wel dankzij jou.

Aan welke activiteiten kun je allemaal denken?

· Mogelijk is er een buurttuin of een timmerwerkplaats in de buurt?
· Zijn er wandelclubs, is er een eetgroep, een leeskring of knutselclubje?

· Wat doen het buurthuis en de bibliotheek, is er een seniorenvereniging?

· Zijn er gezamenlijke activiteiten vanuit een zorginstelling?

· Kan sociaal werk iets betekenen, of een vrijwilligersorganisatie?

Er zijn echt nog wel meer ideeën te bedenken. Dit is een eerste aanzet.
