KBO NIEUWS

Verbeterpunten houtskoolschets acute zorg

Momenteel houdt het Ministerie van VWS een internetconsultatie over acute zorg. Het gaat om een discussiestuk (houtskoolschets) over de nieuwe inrichting en bekostiging van de acute zorg. KBO-PCOB heeft samen met NOOM, Koepel Gepensioneerden en KBO Brabant een reactie geschreven op deze houtskoolschets. In de schets draait het om hoe de acute zorg er in de toekomst eruit zou kunnen zien. Iedereen die met acute zorg te maken heeft, wordt geraakt door een vernieuwde inrichting van de acute zorg. Want ook in de toekomst moet acute zorg voor iedereen toegankelijk blijven.

Acute zorg draait om situaties waarin zo spoedig mogelijk zorg verleend moet worden om overlijden of ernstige gezondheidsschade als gevolg van een direct levensbedreigende aandoening of een ongeval te voorkomen. Daarnaast gaat het om spoedzorg als antwoord op een zorgvraag die vanuit de beleving van de patiënt acuut is.

De houtskoolschets richt zich op zes pijlers voor voor inrichting van acute zorg:

· Het voorkómen van acute zor
· Meer acute zorg thuis
· Regionale zorgmeldkamers

· Integrale spoedposten

· Inzet bij hoogcomplexe acute zorg

· Traumacentra

 Om een herinrichting van de acute zorg te kunnen realiseren worden vijf randvoorwaarden genoemd:

· Samen optrekken van alle betrokken partijen

· De beschikbaarheid van medische gegevens

· Duidelijke kwaliteitsnormen

· Inzet van slimme digitale zorg

· Strakke afspraken in de regio

In de gezamenlijke reactie vraagt KBO-PCOB samen met de andere partijen, aandacht voor een aantal punten die anders of beter kunnen, waaronder:

· Het vergroten van geriatrische kennis over ouderen in de totale acute zorgketen

· Meer inzet op valpreventie en passend wonen

· Borging dat kwetsbare ouderen met acute medische problematiek in het ziekenhuis blijven komen

· Het vergroten van ouderenvriendelijke (na)zorg en inrichting van spoedposten

 
Moties over AOW aangenomen

De Tweede Kamer heeft in meerderheid drie moties aangenomen op onderwerpen waar KBO-PCOB op heeft aangedrongen. De AOW blijft gekoppeld aan het minimumloon, voor het AOW-gat van Surinaamse Nederlanders wordt gezocht naar een oplossing, en de onderbenutting van de AIO-regeling wordt aangepakt.

Steeds meer stemmen gaan op om het minimumloon te verhogen. Zeker nu het Centraal Planbureau (CPB) heeft berekend dat dit niet ongunstig is voor onze economie. Het onderwerp komt in verschillende verkiezingsprogramma’s terug. Partijen verschillen alleen van mening of de 1-op-1 koppeling tussen minimumloon en AOW moet blijven bestaan. Dit zorgt voor onrust onder gepensioneerden, wat KBO-PCOB de Tweede Kamer heeft laten weten. Een motie van Henk van Gerven en Bart van Kent (SP) voor behoud van de 1-op-1 koppeling wist de Kamer unaniem achter zich te krijgen. Een krachtige uitspraak! KBO-PCOB ziet erop toe dat ook een nieuw kabinet zich houdt aan deze opdracht van de Kamer. 

1.AOW-gat 

Het AOW-gat van Surinaamse Nederlanders na pensionering is een pijnlijk onderwerp, waar in de Tweede Kamer veel en intensief over is gesproken. Samen met collega-organisatie NOOM dringt KBO-PCOB er al lang op aan om hier een oplossing voor te zoeken (ook recent nog). Juridisch is het ingewikkeld, zo liet minister Koolmees weten. De Kamer nam hier geen genoegen mee, en steunde in meerderheid een motie van Steven van Weyenberg (D66) en zeven andere fracties om verder te zoeken naar juridische mogelijkheden. Een motie om direct te compenseren, van 50PLUS, is vooralsnog aangehouden. 

2.Onderbenutting 

De onderbenutting van de Aanvullende Inkomensvoorziening Ouderen (AIO) op de AOW is door KBO-PCOB vaak op de agenda gezet. Zo namen we deel aan een rondetafelgesprek in de Tweede Kamer en maakten we een Actieplan Ouderenregelingen. We zijn dan ook blij dat er een motie is aangenomen van Tunahan Kuzu (DENK), en anderen, die erop aandringt dat álle ouderen actief worden gewezen op de AIO-rechten. Alleen de fractie van de PVV stemde tegen. We gaan toezien op een snelle en goede uitvoering van deze belangrijke motie door het kabinet. 

3.Koopkrachtverbetering 

Op 27 oktober stemde de Tweede Kamer ook over een motie van Corrie van Brenk (50PLUS), waarin ze oproept om de koopkracht van gepensioneerden in coronatijd te verbeteren. Hier staakten de stemmen (68 tegen 68), dus deze motie komt binnenkort nogmaals in stemming. 

Kwetsbaar beeld over senioren klopt niet

Het beeld dat de meeste ouderen zorgbehoevend, kwetsbaar en eenzaam zijn moet nodig bijgesteld worden, zo blijkt uit het Zingevingsonderzoek van seniorenorganisatie KBO-PCOB.
De meeste senioren wonen nog gewoon zelfstandig thuis, koken hun eigen maaltijd, rijden in hun eigen auto, passen op de kleinkinderen en doen (vrijwilligers)werk. Marcel Sturkenboom, directeur van KBO-PCOB: “De publieke beeldvorming over ouderen is helaas anders. Maar de senior van nu is niet de senior van 50 jaar geleden. Ze zijn nu fitter, vitaler, meer ondernemend en doorgaans best tevreden over het leven dat ze nu leiden.”
Senioren vinden zich wijzer, rijker, milder, relaxter, zekerder, meer zichzelf en vooral intens dankbaar over wat het leven hun gebracht heeft.
Dat senioren wel tevreden zijn, blijkt uit de cijfers die ze hun huidige leven geven. Dat is gemiddeld een 7.5. Slechts vier procent geeft een onvoldoende. En die 7,5 komt ongeveer overeen met het cijfer dat ze zouden geven toen ze 35 jaar waren: een acht.
In vergelijking met hun jongere ik, zijn er dingen positief veranderd. Zo vinden senioren zichzelf wijzer en milder geworden. En ze hebben het financieel beter, zijn meer relaxt en zichzelf. Maar ook in negatief opzicht zijn er zaken veranderd. Vooral lichamelijke problemen en toenemende kwetsbaarheid worden genoemd.
Ruim de helft (54%) van de senioren voelt zich nog vaak of meestal van betekenis. Veertig procent voelt zich af en toe van betekenis. De meeste van deze senioren zijn actief in het vrijwilligerswerk, hebben vrienden en familie en passen op de kleinkinderen. Maar er zijn ook senioren (6%) die zich helemaal niet van betekenis voelen. Sturkenboom: “Deze kleine groep heeft vaak niemand meer om zich heen en geeft aan dat naarmate je ouder wordt, je onzichtbaar bent voor anderen. Dan wordt het leven er niet leuker op. Hier is een taak voor ons allen om deze groep te laten zien dat ze wel van betekenis kunnen zijn. Dor hout bestaat niet!”
In totaal hebben 1.550 Nederlandse senioren meegedaan aan dit onderzoek. Er is gebruikgemaakt van het representatieve online KBO-PCOB panel en lezers van het Magazine van KBO-PCOB. De gemiddelde leeftijd is 74 jaar.
