KBO NIEUWS

Meldpunt Bank Dicht een succes: Melders missen persoonlijk contact

Sinds de lancering van het Meldpunt Bank Dicht zijn er ruim 600 meldingen gedaan van onlangs gesloten bankfilialen. Seniorenorganisatie KBO-PCOB kreeg steeds meer klachten over het gemis van een loket. Om in kaart te brengen tegen welke problemen senioren aanlopen na de sluiting van een bankfiliaal,
startte KBO-PCOB twee weken geleden het ‘Meldpunt Bank Dicht!’. Marcel Sturkenboom, directeur van KBO-PCOB: “Zoveel meldingen in zo’n korte tijd laat zien dat er iets aan de hand is. Banken zijn er vanuit gegaan dat de alternatieven na een sluiting, zoals bijna alles via internet aanbieden, prima zou werken. Dat blijkt nu niet zo te zijn. De melders missen het persoonlijke contact en zijn niet altijd even vertrouwd met een online bankomgeving.”
Naast het missen van persoonlijk contact en niet om kunnen gaan met internetbankieren, is er ook de vrees voor oplichting. Uit angst dat (internet)criminelen een weg vinden naar de bankrekening, wordt er liever bij een filiaal de bankzaken gedaan. Sturkenboom: “Het stimuleringsbeleid van de banken heeft zijn effect gehad. Steeds meer senioren doen aan internetbankieren. De een met meer plezier dan de ander. En voor die laatste groep wil KBO-PCOB, samen met de banken, kijken wat de beste alternatieven zijn. Gesloten bankfilialen keren hoogstwaarschijnlijk niet meer terug, dan is het belangrijk dat er geschikte alternatieven voor handen zijn, waar iedereen zich veilig bij voelt.”

Meldingen kunnen nog steeds op het ‘Meldpunt Bank Dicht!’ gedaan worden. Telefonisch via 030-3400 600 of online via kbo-pcob.nl/bankdicht/.

Debat Tweede Kamer over Langer Thuis etc.
Geen zichtbare verbeteringen
Woensdag 11 november vond in de Tweede Kamer een belangrijk debat in de Tweede Kamer plaats over Langer Thuis / Dementiezorg / PGB / Wijkverpleging / Wmo. Het is een overvolle agenda met 23 bespreekpunten, zoals het abonnementstarief Wmo (€ 17,50 voor Wmo-zorg), Dementie, Mantelzorg, Ondervoeding, toekomst zorg thuiswonende ouderen etc.
De Koepel van Gepensioneerden en KBO-Brabant vinden dat in de VWS-begroting van 2021 de zorg en ondersteuning van thuiswonende ouderen weinig aandacht krijgt. De organisaties zijn van mening dat thuiswonende ouderen te weinig merken van de ingezette actieprogramma’s van minister De Jonge. KBO-Brabant stelt dat in Brabant de programma’s Langer Thuis, Eén tegen eenzaamheid en Thuis in het verpleeghuis niet hebben geleid tot zichtbare verbeteringen.
De Koepel van Gepensioneerden en KBO-Brabant zijn van mening dat in deze tijd alles op alles gezet worden om de gevolgen van sociaal isolement op te vangen. De eerste coronagolf met beperkende maatregelen heeft veel impact op kwaliteit van leven van ouderen gehad. Zo bewegen ouderen veel minder, is er meer sprake van ondervoeding in de thuissituatie en hebben ouderen ziekenhuiszorg uitgesteld.
Maatregelen op korte termijn:
· Motiveer dat ouderen gebruik kunnen blijven maken van kleinschalige activiteiten in hun eigen bubbel.

· Er moet duidelijkheid komen over hoe ouderen elkaar in hun buurtgebouwen verantwoord kunnen ontmoeten.

· Veel ouderen komen niet in het ziekenhuis vanwege vervoersproblematiek. In 2019 kon 26% van de ouderen het ziekenhuis niet bereiken (CBS, okt. 2020). In 2020 zal percentage veel groter zijn.

· Maak duidelijk dat bezoek aan polikliniek en huisarts veilig is.

· Motiveer dat ouderen blijven bewegen

· Zorg voor eenduidige informatie.

· Faciliteer veilige ontmoetingsbijeenkomsten


KBO-Brabant heeft samen met de Koepel van Gepensioneerden gereageerd op een aantal agendapunten zoals:

· Advies Commissie Toekomst zorg thuiswonende ouderen. `

· Domeinoverstijgende samenwerking Wlz en Wmo/Zvw.  
Het debat wordt op de voet gevolgd.

Meer oog voor kwetsbare, arme ouderen

Maar liefst een derde van de Nederlandse ouderen heeft geen spaargeld of eigen vermogen. Een deel van hen leeft onder het sociaal minimum. Ouderen die een tijd in het buitenland hebben gewoond hebben vaak een onvolledige AOW en dus een laag inkomen.
Deze groep kampt ook nog eens met onvermijdelijke kosten door hogere uitgaven voor hun zorg, energie, woning, boodschappen en eigen bijdragen. Voor de LCR(Landelijke Clientenraad) is de maat vol. In een brief aan staatssecretaris Van ’t Wout van SZW doet de LCR verschillende voorstellen om de situatie te verbeteren.
De LCR meent dat gemeenten vooral in kaart moeten brengen hoe groot de armoede onder ouderen is. Daarnaast zou actief voorlichting gegeven kunnen worden, zodat zij geen toeslagen en gemeentelijke minima regelingen mislopen. Terugbrengen van categorale bijstand om hoge zorgkosten op te vangen, is ook een van de voorstellen. De afschaffing van de kostendelersnorm zodat ouderen hun leven zelfstandig kunnen inrichten, is een ander belangrijk punt. De AIO(Aanvullende Inkomensondersteuning Ouderen), ter ondersteuning van ouderen met onvolledig inkomen, moet ruimhartiger worden toegekend.
Voor de LCR zijn dit slechts enkele voorstellen die een begin kunnen vormen om de inkomenspositie van de ouderen te verbeteren.
Passende huisvesting voor ouderen blijft worsteling
Gemeenten worstelen nog steeds met passende huisvesting voor oudere inwoners. Het tekort aan geschikte woningen en de lage verhuisbereidheid van ouderen zijn hierbij de grootste knelpunten. Dit blijkt uit 339 woonvisies die zijn onderzocht op de aanpak van wonen en zorg voor ouderen.
Door de twee trends van vergrijzing en langer zelfstandig wonende ouderen staan gemeenten voor een grote uitdaging. De mate waarin wonen en zorg voor ouderen een plek hebben in de lokale woningmarkstrategie verschilt sterk tussen gemeenten. 

Het meest genoemde knelpunt is dat veel ouderen beperkt anticiperen op de toekomstige woon-zorgbehoefte bij de beslissing waar ze (gaan) wonen. Het sociale leven rondom de nieuwe locatie en hogere woonlasten zijn ook redenen om niet naar een beter passende woning te verhuizen. Aan de aanbodkant signaleren gemeenten dat er niet genoeg geschikte woningen zijn, op een voor ouderen geschikte locatie. Ook de beperkte transparantie van de markt maakt het lastig.

Het aanpassen van woningen (83 procent) en het doorstromen van ouderen naar geschikte woningen (70 procent) worden het vaakst als thema in de woonvisie genoemd. Op de uitwerking hiervan kunnen nog stappen worden gezet. Slechts een op de negen gemeenten verbindt een concreet doel aan de door haar benoemde thema’s. De uitwerking van beleidsdoelen en instrumenten is volgens de onderzoekers juist van cruciaal belang, omdat de gemeente daarmee haar rol bepaalt. Uit het onderzoek blijkt ook dat 47 procent van de gemeenten de samenwerking tussen woningmarkt- en zorgmarktpartijen nog niet benoemt in de woonvisie.  

Dat het nog niet helemaal lekker loopt met passende huisvesting voor ouderen werd al eerder duidelijk. Begin dit jaar bleek dat gemeenten aan de slag moesten om meer nieuwe vormen van wonen en zorg voor de bewoners op leeftijd te realiseren. De Taskforce Wonen en Zorg presenteerde toen ook een plan van aanpak, met daarin de oproep aan gemeenten: breng het probleem rondom wonen en zorg in kaart, stel een heldere visie op en maak prestatieafspraken.
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