KBO NIEUWS

Manifest Waardig Ouder Worden 2.0 ondertekend

Op 12 december hebben de ChristenUnie, Omroep Max en KBO-PCOB, samen met verschillende maatschappelijke organisaties, het Manifest “Waardig Ouder Worden 2.0” ondertekend. In het manifest staan tien voorstellen voor een samenleving waarin ouderen kunnen blijven meedoen en zich gezien en gewaardeerd voelen. Waarin jong en oud niet tegenover elkaar staan, maar naast elkaar. Waarin ruimte is om te wonen, elkaar te ontmoeten en voor elkaar te zorgen.

Het is een vervolg op het Manifest Waardig Ouder Worden uit 2017. Dat manifest werd één-op-één overgenomen in het regeerakoord van het huidige kabinet.

Een belangrijk punt in het nieuwe manifest is dat er 1 miljard euro moet worden uitgetrokken voor de bouw van nieuwe woonvormen voor ouderen. Met dat geld moeten nieuwe, kleinschalige woonvormen worden ontwikkeld om de kloof tussen een eengezinswoning en het verpleeghuis te verkleinen.

In het nieuwe Manifest wordt ingezet op de volgende tien punten:

· Zet in op een brug tussen jong en oud; we hebben elkaar nodig

· Investeer in generatiewoningen en kleinschalige concepten

· Help toekomstige senioren zich voor te bereiden op de oude dag

· Stimuleer en beloon mantelzorgers en vrijwilligers

· Gebruik de maatschappelijke diensttijd om jong en oud bij elkaar te brengen

· Zorg voor voldoende ontmoetingsplekken voor jong en oud

· Maak Nederland dementievriendelijk

· Investeer in passende en palliatieve zorg

· Borg de toegang tot geestelijke verzorging

· Houd oog voor de ouderenzorg in en na de coronatijd
Maak vaart met het verbeteren van digitale toegankelijkheid

De toegankelijkheid van digitale inlogmiddelen van de overheid laat sterk te wensen over. Dit geldt ook voor websites en apps. Mensen met een beperking kunnen daardoor niet zelfstandig gebruik maken van de dienstverlening van de overheid. In een brief aan de Tweede Kamer doet KBO-POCB, samen met Ieder(in) samen met 9 andere belangenorganisaties de oproep om vaart te maken met het verbeteren van de digitale toegankelijkheid.

Op 10 december bespreekt de Tweede Kamer de digitalisering van de overheid, waaronder het toelaten van nieuwe identificatiemiddelen naast DigiD. Dat de nadruk ligt op de betrouwbaarheid en veiligheid van deze nieuwe middelen, is belangrijk, maar er is is onvoldoende oog voor de toegankelijkheid en gebruiksvriendelijkheid. Een voorbeeld is de tweestapsidentificatie en het gelijktijdig moeten bedienen van twee apparaten bij het inloggen. Voor mensen met een beperkte handfunctie is dat niet mogelijk. Die kunnen zo’n app daardoor niet gebruiken.

KBO-PCOB en Ieder(in) zien dat de overheid veel inspanningen verricht om de burger digitaal vaardiger te maken. Maar daarmee ben je er nog niet. Websites en apps moeten ook toegankelijk zijn.  Dat geldt ook voor overheidswebsites en apps. Het toegankelijk maken van deze sites en apps blijft hierbij sterk achter.  Slechts 4 procent van de overheidswebsites is aantoonbaar volledig toegankelijk (d.d. 7 december).

Alle 11 organisaties stellen dat digitale inlogmiddelen bij de overheid – naast betrouwbaar en veilig – óók toegankelijk en gebruiksvriendelijk moeten zijn, conform het Tijdelijk Besluit Digitale Toegankelijkheid. Daarnaast is het versneld toegankelijk maken van websites en apps noodzakelijk. Bijvoorbeeld door het registreren en publiceren van toegankelijke software en ICT-diensten. En door het halfjaarlijks rapporteren en gericht toezicht houden op de naleving van het Tijdelijk Besluit. Ook moet de overheid toegankelijkheid en gebruiksvriendelijkheid beter vastleggen in digitale ontwerpprocessen. Betrek ouderen en mensen met een beperking vanaf het begin bij het ontwerpen van apps en websites.

 “Kom met helder coronavaccin stappenplan”

Perspectief is nodig

Het kabinet heeft bekend gemaakt dat eerst zorgpersoneel het coronavaccin krijgt, daarna pas ouderen. Marcel Sturkenboom, directeur van seniorenorganisatie KBO-PCOB: “Dit lijkt een logische beslissing. Wil je goed voor iemand kunnen zorgen, dan moet je ook goed voor de verzorgende zorgen. Maar neem dan ook de mantelzorgers in dit verhaal mee, die zitten in eenzelfde soort schuitje.”
Het kabinet kiest voor deze strategie omdat het lastig is om het Pfizervaccin, dat op -70 graden bewaard moet worden, bij alle verpleeghuis- en gehandicapteninstellingen te krijgen. Zorgpersoneel kan naar centrale locaties reizen, bewoners niet, is de gedachte. Wanneer andere groepen een vaccin kunnen krijgen is nog niet helemaal bekend.
Sturkenboom: “Iedereen snapt dat er keuzes gemaakt moeten worden. Maar biedt tegelijkertijd ook perspectief, een stip aan de horizon, ook voor alle 60-plusser thuis. Te beginnen met de kwetsbare senioren en hun mantelzorgers. Kom met een helder coronavaccin stappenplan. Daar zijn we met zijn allen hard aan toe. 
Weer een aanslag op de koopkracht door lokale belastingen

Alarmerende berichten naar aanleiding van een onderzoek van Vereniging Eigen Huis. De lokale heffingen zoals de onroerendezaakbelasting, afvalstoffenheffing en rioolheffing zullen komend jaar met gemiddeld 4,1 procent stijgen.

“Een rechtstreekse aanslag op de koopkracht”, zegt Atie Schipaanboord, hoofd belangenbehartiging bij ANBO. “Het gaat vooral gepensioneerden met een smalle beurs treffen.”

De basis voor de heffingen is de vastgestelde WOZ-waarde van de woning. De ontwikkelingen op de woningmarkt zorgen ervoor dat de waarde van woningen stijgen. Dat alleen al kan de oorzaak zijn van hogere lasten. Gemeenten mogen zelf bepalen welk tarief zij hanteren voor bijvoorbeeld de onroerendezaakbelasting (OZB). Dat kan dus een dubbel nadeel opleveren. De lasten stijgen al door een hogere waarde en de gemeente kan daar nog via een hoger tarief een schepje bovenop doen.

Inkomenspolitiek

Schipaanboord: "ANBO stelt zich al langer op het standpunt dat gemeenten zich via de verhoging van lokale belastingen inkomenspolitiek bedrijven. Ten onrechte, want daar gaat de landelijke overheid over."

Het is belangrijk om de vinger aan de pols te houden. "Helaas geeft een aantal partijen in hun verkiezingsprogramma aan gemeenten meer vrijheid geven om hun financiën op orde te houden. Wij vinden dat uiteraard geen goed idee; we zien vandaag de gevolgen die een beperkte vrijheid met zich brengt. Een slecht idee dus."

ANBO pleit voor een landelijke grens voor lokale belastingen en regionale heffingen. Een zorgvuldig inkomensbeleid waarbij de gevolgen voor de koopkracht ook dicht bij de realiteit liggen, kan niet onevenredig negatief worden beïnvloed door lokale ontwikkelingen.
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