KBO NIEUWS

Gemeenten aan de slag met ouderenmishandeling

Op 1 december verscheen de Voortgangsrapportage “Geweld Hoort Nergens Thuis” van staatssecretaris Blokhuis. KBO-PCOB is blij dat gemeenten met ouderenmishandeling en financieel misbruik aan de slag gaan, maar ziet tegelijkertijd het gevaar van versnippering. Hoe gaan gemeenten aan de slag? Hoe wordt het geagendeerd?  De lokale belangenbehartigers van KBO én PCOB kunnen een belangrijke rol spelen.

Ouderenmishandeling onderscheidt zich van andere vormen van huiselijk geweld door een aantal specifieke kenmerken. Vaak zijn ouderen extra kwetsbaar door bijvoorbeeld ziekte en een grotere hulpbehoevendheid. Tegelijkertijd wordt er verwacht dat ouderen langer zelfstandig (thuis) wonen. Maar als dat steeds moeilijker wordt, dan zijn ze afhankelijk van de goede zorgen van familie, vrienden en/of bekenden. Deze afhankelijke en kwetsbare relatie kan door allerlei factoren, zoals onkunde, onmacht of onwetendheid, uit balans raken. Het risico op ouderenmishandeling kan daartoe toenemen.

Movisie heeft met het programma “Geweld Hoort Nergens Thuis”, opgezet door het ministerie van VWS, op 17 december de handreiking Ouderenmishandeling gepresenteerd. Deze handleiding, speciaal voor gemeenten, biedt handvatten bij het opstellen van een plan van aanpak.
Gezocht: mensen die een vragenlijst willen beantwoorden over betaaldiensten

De Nederlandsche Bank (DNB), onderzoeksbureau Conclusr en ANBO vragen u mee te doen aan een onderzoek van DNB over betaaldiensten in Nederland. Wij vinden dit onderzoek belangrijk, omdat het voor iedereen in Nederland mogelijk en makkelijk moet zijn om bijvoorbeeld te pinnen, overschrijvingen te doen of bij een bankkantoor te kunnen komen.

Het gaat in het onderzoek over de vraag hoe bereikbaar en toegankelijk deze diensten zijn voor consumenten. Wij vinden dat iedereen in Nederland goed gebruik moet kunnen maken van betaaldiensten. Het onderzoek bevat vragen over welke betaalmiddelen u gebruikt en hoe eenvoudig u dat vindt.

Hoe kunt u deelnemen?

Iedereen mag deelnemen aan het onderzoek, of u nu zelf uw bankzaken regelt of dat anderen voor u laat doen. Uiteraard is uw deelname op vrijwillige basis. Indien u deel wilt nemen, dan kunt u zich rechtstreeks bij Conclusr aanmelden. U kunt kiezen om naar Conclusr te bellen om u op te geven. U belt dan naar: 06 494 84 954. Krijgt u geen gehoor, dan wordt u teruggebeld. U kunt ook een e-mail sturen naar info@conclusr.nl. U kunt daarin aangeven of u door Conclusr gebeld wilt worden (in dat geval graag ook uw telefoonnummer vermelden) of dat u online wilt deelnemen. U krijgt snel een reactie op uw e-mail.

U kunt ook direct via internet deelnemen door te klikken op onderstaande link. Indien u dat doet, dan komt u direct in de vragenlijst terecht. U kunt de link ook in zijn geheel kopiëren en plakken in de balk van uw browser: https://conclusr.nebu.com/scripts/dubinterviewer.dll/frames?Quest=220030C
U blijft anoniem

Conclusr voert dit onderzoek uit en is volgens de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) wettelijk verplicht om alle gegevens strikt vertrouwelijk te behandelen. Dat betekent dat niemand toegang krijgt tot uw persoonsgegevens. Uw antwoorden worden anoniem
verwerkt.

Andere vragen?

Heeft u andere vragen? Stuur dan een mailtje naar info@conclusr.nl en de onderzoekers komen zo snel mogelijk bij u terug met een antwoord. U kunt ook bellen naar 06 494 84 954.
Zorgverzekering

Sinds 1 januari 2006 hebben wij een basisverzekering voor zorg. 

De basisverzekering is wettelijk verplicht, iedereen moet een basisverzekering hebben. 

De basisverzekering dekt “onmisbare zorg”. Per 1 januari 2021 het volgende:


· De basispremie stijgt gemiddeld € 4,00 per maand

· Wettelijk verplicht eigen risico is € 385,00 

· De groepskorting is wettelijk bepaald op maximaal 5%.(Zilveren Kruis hanteert 3%)

· Op de aanvullende verzekering blijven wel hoge kortingen

 Er wordt  veel reclame gemaakt voor zorgverzekeringen en de nadruk wordt dan gelegd op de prijs die veelal concurrerend is.

Gebaseerd op bepaalde bij de wet genoemde types polissen, hebben als vervolg daarop de zorgverzekeraars de basisnaam aangepast met een naam die zij toepasselijk vinden.

Hieronder de basisbenaming aangevuld met  de naam die de maatschappij eraan geeft. In onderstaand verhaal gebruik ik de Zilverenkruis (ZK) benaming. 

Het gaat om 3 soorten polissen van de zorgverzekering:

Natura polis, ( ZK Basis Zeker) meest gekozen polis, hierbij moet hulp worden geleverd door gecontracteerde zorgaanbieders. In dat geval worden alle kosten afgerekend door de zorgverzekeraar aan de hulpverlenende instantie, u schiet niets zelf voor! Als de hulpverlener niet is gecontracteerd, dan komt ongeveer 30 % van de kosten voor eigen rekening

Restitutie polis, (ZK Basis Exclusief) , vrije artsenkeuze, alle kosten worden terug betaald en/of verrekend.

Er is een goedkopere mogelijkheid. Hier is wel een waarschuwing op zijn plaats, dit is de goedkoopste vorm van verzekeren. 

Als u kiest voor een zorgverzekering met een extra vrijwillige eigen bijdrage van
€  500,00 naast de wettelijk verplichte eigen bijdrage van € 385,00.

Bij zorgafname moet u eerst beide bedragen betalen, pas daarna treedt de vergoeding van ziektekosten in werking. Daar staat dan een korting van de premie tegenover. Hiermee neemt u wel extra risico voor uzelf, in de praktijk kan dat bij ziekte neerkomen op het betalen van  € 500,00 + 385,00 = € 885, 00 per kalenderjaar. 

Weet u zeker dat u altijd uw eigen risico kwijt bent? Betaal deze dan in 10 maandelijkse termijnen. De meeste zorgverzekeraars bieden dit aan.

Overstappen kan jaarlijks door op te zeggen vóór 1 januari van het nieuwe jaar. Een nieuwe maatschappij kunt u kiezen tot 31 januari van het nieuwe jaar, de zorgverzekeraar heeft voor het afsluiten van een basisverzekering een acceptatieplicht. Voor de aanvullende verzekering geldt die plicht niet, daarvoor zijn afwijkende regels.  

Belangrijk: de inhoud van alle basisverzekeringen is wettelijk vastgesteld. 

Het verdient aanbeveling om een aanvullende verzekering zorgvuldig af te wegen. Wat is de premie, wat is het pakket, maak ik er wel gebruik van? De premie kan ook leeftijdgebonden zijn. Als u veel gebruik maakt van b.v. fysiotherapie en alternatieve geneeswijzen kan een aanvullende verzekering een aanrader zijn. 

Bij een natura polis altijd nazoeken of de hulpverlener is gecontracteerd!! Dat kan door te bellen met de zorgverzekeraar maar ook door op internet te kijken. 

Het bestuur van de KBO Edam-Volendam wenst iedereen een voorspoedig maar vooral gezond 2021 toe.
