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Verplicht op internet: senioren zijn het zat!


Negen van de tien internetloze (91%) en de helft (46%) van de online senioren zijn het over één ding eens: zij zijn het zat dat ze meer en meer verplicht worden om van alles via internet te doen. Dit blijkt uit onderzoek van seniorenorganisatie KBO-PCOB. Bijna alle senioren vinden daarom ook (98% offline senior, 94% online senior) dat bedrijven en overheden altijd een alternatief moeten bieden voor mensen zonder internet.

Ook ziet een deel (60% offline/45% online) met lede ogen aan dat corona door bedrijven en overheden gebruikt wordt om alles alleen nog via internet te doen. Marcel Sturkenboom, directeur KBO-PCOB: “Digitalisering is niet voor iedereen vanzelfsprekend. Het kan niet zo zijn dat mensen worden uitgesloten omdat ze geen of maar beperkt internet gebruiken. Daar  moeten overheden en bedrijven rekening mee houden.”

Senioren die geen internet gebruiken geven in de meeste gevallen aan dat ze dat te moeilijk en te ingewikkeld vinden. Andere veel genoemde redenen zijn de onveiligheid van internet, omdat ze te oud zijn of er geen geschikte apparatuur voor hebben. Een kleine groep senioren (16%) zal online gaan als ze een cursus krijgen. Maar bijna de helft (48%) van de offline senioren geeft aan nooit te zullen internetten.

Ruim de helft (53%) van de senioren die niet online zijn, is weleens in de problemen gekomen doordat ze geen internet hebben. Bijvoorbeeld bij het zoeken naar informatie, bij het doen van betalingen en bankzaken, bij het maken van afspraken met overheid en gemeente, bij de belastingaangifte en bij het maken van afspraken met zorgverleners.

De meeste senioren die wel van het wereldwijde web gebruik maken, doen dat vrijwel dagelijks (90%). Gemiddeld zijn senioren 2,5 uur per dag online. Het liefst maken ze dan gebruik van een tablet (28%), gevolgd door een desktop (25%), laptop (24%) en smartphone (21%). Het meest gebruikt men internet voor e-mailen. Verder voor internetbankieren, (nieuws)informatie opzoeken, contact onderhouden met familie en vrienden, gebruik maken van overheidsdiensten zoals de Belastingdienst, en het versturen en bekijken van foto’s.

Internet wordt bijna niet gebruikt om dagelijkse boodschappen te bestellen en voor domotica (zoals de verwarming aanzetten, gas- en elektriciteitsgebruik meten).

Aan dit onderzoek hebben 3.713 Nederlandse senioren meegedaan, zowel online (N=2.814), als offline senioren (N=899). De leeftijd van de groep online respondenten is gemiddeld 74 jaar. De leeftijd van de groep offline respondenten is gemiddeld 81 jaar.

Pamflet voor banken: Breng het persoonlijke contact terug

Een vertrouwd gezicht, iemand die je vriendelijk te woord staat. Gewoon even naar binnen kunnen lopen als je een vraag hebt. Senioren zijn duidelijk: Ze missen hun bankkantoor, die eerst nog iedere buurt, dorp op kleine stad had. Dat blijkt uit de ruim 700 meldingen die bij het Meldpunt Bank Dicht van seniorenorganisatie KBO-PCOB zijn binnengekomen. Marcel Sturkenboom, directeur van KBO-PCOB: “Soms is van de een op de andere dag een bankfiliaal dichtgegaan, zonder dat er een goed alternatief beschikbaar was. Veel senioren kunnen prima overweg met internetbankieren, maar er is ook een groep die dit niet kan of er niet goed uit komt en dan met vragen blijft zitten. Daarom vragen we als KBO-PCOB aan de banken: Richt lokale servicepunten op!”

Om deze oproep extra kracht bij te zetten, heeft KBO-PCOB een pamflet opgesteld, met daarin vijf belangrijke behoeften van de senioren:

· Zorg voor persoonlijke contact

· Wees bereikbaar

· Houd de mogelijk om te pinnen en te storten

· Wees digitaal aardig, want niet iedereen is digitaal vaardig

· Zorg voor een veilige bankomgeving

Dit pamflet is aangeboden aan ABN AMRO, Rabobank en ING. Marcel Sturkenboom: “Door deze vijf behoeften inzichtelijk te maken, vragen we aan de banken om hier ook echt mee aan de slag te gaan. We rekenen op hen. Senioren zijn vaak trouwe klanten en met een lokaal servicepunt geef je degene die niet digitaal onderlegt is of om welke andere reden een bankfiliaal nodig heeft, de kans zelfstandig hun financiële zaken te blijven doen.”

Het Meldpunt Bank Dicht van seniorenorganisatie KBO-PCOB is van 28 oktober tot 23 november 2020 open geweest. In totaal zijn er 731 meldingen gedaan.

Tweede Kamer, maak het vaccineren simpel, duidelijk en snel

Een thuiswonende man van 91 moet zelf een begeleider zoeken om vervolgens een uur te rijden naar een centrale priklocatie. En bij een 87-jarig stel in een verzorgingshuis wordt de vrouw overgeslagen terwijl haar man van dezelfde leeftijd wél wordt ingeënt (en de vaccins en de dokter dus in de buurt zijn!). Het vaccineren tegen corona gaat onhandig, het is onduidelijk en het gaat te langzaam. ANBO roept de Tweede Kamer om - in het aankomende coronadebat - het kabinet te overtuigen het nu snel anders te gaan doen.

Ouderenbonden blijven ervoor strijden dat senioren als eerste worden gevaccineerd tegen het coronavirus, en zo snel mogelijk. Mensen op hoge leeftijd maken immers de meeste kans om ernstig ziek te worden of te overlijden.

Maar de ouderenorganisaties blijven zien dat andere groepen vóór (willen) gaan en het inenten zo onhandig wordt georganiseerd, dat het allemaal steeds langer duurt voordat de senioren echt aan de beurt zijn. Die maken zich daar terecht grote zorgen over. Zeker nu steeds duidelijker wordt dat er minder vaccins van de fabrieksband rollen dan gepland.

Men snapt dat het allemaal ongelooflijk lastig is en dat alle betrokkenen de beste intentieshebben en keihard werken. Maar het zo snel mogelijk vaccineren van senioren is van levensbelang. Vandaar de oproep van vandaag: in deze crisistijd moeten we stoppen metdiscussiëren (het steeds veranderen van de vaccinatiestrategie maakt het er niet beter op), conform het advies van de deskundigen senioren vóór laten gaan, het vaccineren als een militaire operatie opzetten, en zo het vaccineren simpel, duidelijk en snel laten verlopen. Bijvoorbeeld door met bussen naar ouderencomplexen en locaties dichtbij ouderen zoals winkelcentra te gaan, en daar binnen enkele dagen zoveel mogelijk senioren in te enten die dat graag willen.

Gooi het roer om
Een aantal andere landen laat zien dat het kan. Een eenvoudig en overzichtelijk plan, met mobiele units naar de mensen toe en tempo maken.

Ouderenbonden roepen daarom politieke partijen op om aankomende week in het Tweede Kamer-debat het kabinet te overtuigen het roer om te gooien. Beter ten halve gekeerd, dan ten heele gedwaald.

