KBO NIEUWS

Senioren adviseren toekomstig kabinet: Bouw meer woonhofjes

Senioren komen met een duidelijk advies voor de toekomstig minister van Wonen in het nieuwe kabinet: Bouw meer woonhofjes en aanleunwoningen. Dat blijkt uit onderzoek van seniorenorganisatie KBO-PCOB. Op dit moment vindt ruim 70 procent (71%) dat er onvoldoende geschikt woningaanbod voor senioren is. Marcel Sturkenboom, directeur KBO-PCOB: “Willen we de woningmarkt weer op gang brengen, dan moeten we eerst beginnen om het woningaanbod voor senioren op peil te brengen. Daarmee komen er ook weer woningen voor starters en gezinnen vrij.”

In KRO-NCRV Kruispunt, kwamen er voorbeelden langs hoe deze woningbouw eruit zou kunnen zien. Daarin hekelt Sturkenboom het feit dat ouderen zelf te weinig aan het woord komen bij het ontwikkelen van woonvisies.

Zo lang er nog geen alternatief is, lijkt het overgrote deel (88%) van de senioren nog wel op hun plek te zitten. Zij zijn (zeer) tevreden met de huidige woonsituatie. Toch vindt ruim een derde (35%) dat hun huis te groot is in relatie tot de gezinssituatie. Sturkenboom: “Uit ons onderzoek blijkt dat ruim een kwart overweegt of al van plan is om binnen 5 jaar te verhuizen. Daar moet je als overheid, landelijk en lokaal, op inspringen. Zij kunnen nu nog nergens heen.” Als belangrijkste belemmering om niet te kunnen verhuizen wordt dan ook beschikbaar aanbod van woningen en de betaalbaarheid aangegeven.

Het onderzoek is in de periode van 18 februari tot en met 25 februari gedaan. Aan het onderzoek hebben 1526 senioren deelgenomen, met een gemiddelde leeftijd van 75 jaar.

April: Maand ‘Senioren en Veiligheid’

Maak het ze niet te makkelijk

Samen zorgen we ervoor dat criminaliteit niet loont. Daarom is de maand april uitgeroepen tot de maand van Senioren en Veiligheid door het ministerie van Justitie en Veiligheid in samenwerking met andere. Senioren krijgen concrete tips om te voorkomen dat ze slachtoffer worden en over wat ze moeten doen als het wel gebeurt.
Onder de slogan ‘Maak het oplichters niet te makkelijk’ wordt gedurende vier weken aandacht besteed aan verschillende vormen van criminaliteit: meekijken bij pinnen, babbeltrucs, hulpvraagfraude (via bijvoorbeeld WhatsApp), phishing, spoofing en online veiligheid.
Op 7 april tekende minister Grapperhaus een convenant met de politie, het Centrum voor Criminaliteitspreventie en Veiligheid, ANBO, KBO-PCOB, KBO-brabant, NOOM, SeniorWeb en de Koepel Gepensioneerden om gezamenlijk gedurende twee jaar te werken aan de weerbaarheid van senioren tegen criminaliteit.
Op 8 april heeft de eerste informatiewebinar plaatsgevonden, bestemd voor de vrijwilligers en consultants van de ouderenbonden. Om de webinar terug te kijken op https://www.kbonoordholland.nl/veiligheid/?page=campagne%5F2021#webinar
Op 15 april is er een webinar waarin kort wordt teruggeblikt op de campagne in september en de verschillende fenomenen die toen tijdens de webinars zijn besproken. In het tweede deel van het webinar wordt het fenomeen spoofing besproken en toegelicht. Tijdens het webinar wordt een nieuw informatiefilmpje gelanceerd met wederom Kees Hulst in de hoofdrol.

En tot slot is er op 22 april een webinar waarin de online veiligheid uitgebreid besproken zal worden. Tijdens dit webinar komen er vele tip voorbij waardoor men zich veilig in de digitale wereld kan begeven.

Net als in september zal Catharine Keyl de presentatie op zich nemen van de webinars. Meer informatie over de Webinars vindt u op de website www.maakhetzeniettemakkelijk.nl/senioren-en-veiligheid
U kunt ook een speciale flyer downloaden en printen. Deze flyer geeft u tips over online veiligheid. Leg de flyer naast uw pc of laptop als extra geheugensteun.
De flyer kunt u downloaden op: https://drive.google.com/file/d/1IHtVfj8kkk2SEKogS3zn-_kwbCXoZVC9/view
Er kan, net als vorig jaar, ook gebeld worden met de Babbeltiplijn van KBO-PCOB. Heeft u bijvoorbeeld vragen over digitale fraude, babbeltrucs of oplichting via WhatsApp, dan kunt u in april, bellen met een van onze veiligheidsadviseurs via de Babbeltiplijn.
Het nummer is 030 – 3400 655 en is van maandag tot en met donderdag, tussen 10.00 en 13.00 uur

Toch tienduizenden briefstemmen niet meegeteld

Minister Ollongren van Binnenlandse Zaken is ‘even vergeten’ te vertellen dat bij de recente verkiezingen 6% van de briefstemmen niet is meegeteld. Van tevoren heeft ANBO al gewaarschuwd dat het fout zou gaan. Na de verkiezingen heeft de overheid alleen publiekelijk gemaakt dat slechts 0,29% van die stemmen ongeldig was. Dat leek een mooi resultaat. Maar nu, na knap speurwerk van de NOS, is boven tafel gekomen dat daarnaast zo’n 65.000 stemmen niet zijn meegeteld; dat is maar liefst één zetel in de kamer.
“Briefstemmen is nieuw en dan gaan er dingen fout”, aldus Anneke Sipkens, directeur van ouderenorganisatie ANBO. “Maar mensen hebben er recht op om te weten of hun stem wel of niet is meegeteld. Dat moet je gewoon eerlijk vertellen. Nu lijkt het alsof de minister zaken onder de pet houdt. Dat is onacceptabel.”
ANBO merkte dat al in de aanloop naar de verkiezingen. De ouderenorganisatie zag dat de procedure van het briefstemmen te ingewikkeld was en de voorlichting onvoldoende, en noemde het ‘een ongeluk dat je al van verre ziet aankomen’. ANBO pleitte toen al voor meer openheid over wat er aan de hand was. Als je open bent, kun je mensen op de risico’s wijzen en voorkomen dat ze fouten maken. Ook kun je dan het maatschappelijk debat voeren over wat er veranderd moet worden.
Pas toen de NOS met beelden van het controleren van de stemmen liet zien dat veel van die stemmen niet zouden meetellen, versoepelde de minister de regels. Daardoor konden de briefstemmen toch meetellen als mensen niet alle handelingen helemaal goed hadden gedaan. De mededeling na afloop van de verkiezingen dat slechts 0,29% van die stemmen ongeldig was, klonk dan ook als een geruststelling. Pas nu de NOS de processen-verbaal van tientallen gemeenten heeft opgevraagd en uitgeplozen, blijkt dat daarnaast 6% van de stemmen niet is meegeteld omdat de poststemmers fouten hebben gemaakt. Ze hadden bijvoorbeeld de stempas niet meegestuurd.
Anneke Sipkens: “Als dit soort dingen gebeuren moet je openheid van zaken geven. Je kan er dan van leren met het oog op de toekomst. Volgend jaar zijn de volgende verkiezingen, dit keer voor de gemeenteraad. Wij zouden het fijn vinden als zeventigplussers dan weer via de post kunnen stemmen.”
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