KBO NIEUWS

Oproep KBO-PCOB aan partijen: Luister naar de senioren van vandaag en morgen

Met de (voorlopige) verkiezingsuitslag in de hand doet seniorenorganisatie KBO-PCOB een oproep aan alle partijen die de komende vier jaar in de Tweede Kamer zitten: Luister naar de senioren van vandaag en morgen en ga er mee aan de slag! Marcel Sturkenboom, directeur KBO-PCOB: “Wil Nederland klaar zijn voor de groeiende groep senioren in 2030, dan moeten de partijen en het nieuw te vormen kabinet daar nu mee aan de slag gaan. Niet alleen voor de senioren van nu, maar ook voor die van de toekomst.”

Uit eerder onderzoek van KBO-PCOB, vlak voor de verkiezingen, blijkt dat met name koopkracht (AOW en pensioenen), wonen en zorg & welzijn de belangrijkste thema’s voor senioren te zijn. Maar ook de klimaatproblematiek en het voorkomen van een tweedeling in de maatschappij tussen jong en oud werden vaak genoemd.

Voor het nieuwe kabinet heeft KBO-PCOB de wens dat er een minister voor Ouderenzaken komt. Sturkenboom: “En die functie mag wat ons betreft ambitieus zijn. Deze kijkt niet alleen naar de zorgkant, maar ook bijvoorbeeld naar de bouw van seniorenwoningen en naar de AOW en pensioenen. De komende vergrijzingsgolf kent vele uitdagingen. Let wel, hierbij is het dan ook heel belangrijk om dan niet alleen óver ouderen te praten, maar vooral mét hen.”
Zorgkosten gemaakt in 2020? Kijk of kosten aftrekbaar zijn

Het is weer tijd voor uw belastingaangifte. Had u in 2020 zorgkosten die u niet vergoed kreeg van uw zorgverzekeraar? Dan zijn deze mogelijk aftrekbaar. Het loont financieel de moeite om dit na te gaan.
Had u in 2020 zorgkosten die niet vergoed werden door de zorgverzekeraar? En vielen deze kosten niet onder uw verplicht of vrijwillig eigen risico en uw eigen bijdrage? Dan kunt u mogelijk zorgkosten aftrekken in uw belastingaangifte. U hoeft dan minder belasting te betalen of u krijgt geld terug.

Drempelbedrag
De online aangifte van de Belastingdienst berekent automatisch vanaf welk bedrag u de zorgkosten kunt aftrekken. Dit drempelbedrag hoeft u niet zelf uit te rekenen. De zorgkosten die boven de drempel uitkomen, mag u aftrekken.

Hoe lager uw inkomen, hoe lager de drempel. Bijvoorbeeld: bij een jaarinkomen van 36.000 euro is het drempelbedrag 594 euro.

Doet u aangifte samen met een fiscale partner? Dan kunt u zorgkosten aftrekken van uzelf en uw fiscale partner. In dat geval wordt de drempel bepaald op basis van uw gezamenlijk inkomen.

Wel aftrekbaar
Zorgkosten die u niet vergoed krijgt en die aan de voorwaarden voldoen, mag u aftrekken in uw belastingaangifte. U mag alleen kosten aftrekken die u echt gemaakt hebt, en u moet de kosten kunnen aantonen. Bijvoorbeeld met rekeningen, met de overzichten van uw zorgverzekeraar of met uw bankafschriften.

Drie voorbeelden
Extra fysiotherapie: u hebt een aanvullende verzekering en krijgt een aantal behandelingen fysiotherapie vergoed. Maar u hebt meer behandelingen nodig. Die betaalt u zelf. De kosten voor de fysiotherapie die u niet vergoed krijgt vanuit uw aanvullende verzekering, mag u aftrekken in uw belastingaangifte.

Medicijnen: veel medicijnen, ook homeopathische medicijnen, zijn aftrekbaar. Maar alleen als de medicijnen zijn voorgeschreven door een erkende arts. Als u een wettelijke eigen bijdrage moet betalen, is die niet aftrekbaar. Voedingssupplementen zijn niet aftrekbaar, behalve als ze zijn voorgeschreven voor een medische behandeling.

Tandarts: kosten voor de tandarts zijn aftrekbaar. Veel mensen hebben een tandartsverzekering die jaarlijks tot een bepaald maximumbedrag vergoedt. De tandartskosten boven uw maximale vergoeding, kunt u aftrekken. Let op! Hebt u een aanvullende tandartsverzekering en krijgt u de betreffende behandeling vergoed? Dan kunt u deze kosten niet aftrekken.

Hoge zorgkosten? Doe aangifte
Hebt u geen aangiftebrief van de Belastingdienst gekregen? Ga naar Mijn Belastingdienst en vul de online aangifte in. Dan ziet u of uw zorgkosten boven het drempelbedrag komen.

In de aangifte wordt dit drempelbedrag automatisch voor u uitgerekend. Nadat u uw aangifte helemaal hebt ingevuld, ziet u meteen of u geld terugkrijgt of moet betalen.

Ga voor meer informatie naar www.belastingdienst.nl/zorgkosten of lees de uitleg in de online aangifte.
Dialoognota ouderenzorg 2020-2040
Perspectief van ouderen
We worden allemaal ouder. We leven nu veel langer dan vroeger. Er zijn bijvoorbeeld meer honderd jarigen dan ooit. Meer mensen worden ook ouder: het aantal ouderen neemt toe tot 2050 - daarna hebben we blijvend met een gemiddeld oudere bevolking te maken.
Ouderen vormen een zeer belangrijke groep in onze samenleving en leveren een grote bijdrage aan onze maatschappij op tal van gebieden. We worden ook vaak in behoorlijke gezondheid ouder.
Maar dat geldt niet voor iedereen. En daar ligt een grote uitdaging.
Het ministerie van Volksgezondheid Welzijn en Sport heeft een dialoognota opgesteld waarin mogelijkheden worden aangedragen om de kwaliteit, de toegankelijkheid en de betaalbaarheid van de ouderenzorg ook voor komende generaties te kunnen borgen.
Het document is geen visie van het kabinet. Het is ook geen visie van VWS. Het bevat zelfs geen standpunten en er worden geen keuzes gemaakt. Het document is een aanzet tot een dialoog over de mogelijkheden. De input kan worden gebruikt voor de vorming van een regeerakkoord van een volgend kabinet.
De Raad van Ouderen heeft de Dialoognota Ouder Worden met grote interesse gelezen en zich ten eerste de vraag gesteld of het perspectief van ouderen in voldoende mate aan bod komt. De Raad heeft geconstateerd dat de discussie vooral gaat over de (bestaande) beleidssystemen en bijbehorende financiële kaders en aanzienlijk minder over de behoeften en wensen van de ouderen, hun naasten en de professionals die voor hen zorgen.

Kom met extra voorlichting over AstraZeneca
ANBO snapt dat minister De Jonge volgende week weer verder gaat met AstraZeneca, als de experts dat adviseren. Maar wij vinden wel dat de overheid dan heel goed moet uitleggen hoe het nu precies zit met dit vaccin.

De meest gestelde vraag bij onze Corona-advieslijn is: wanneer ben ik aan de beurt? Veel ouderen willen kennelijk graag zo snel mogelijk gevaccineerd worden. Wel maken ouderen zich grote zorgen over de betrouwbaarheid van het vaccin van AstraZeneca.
In de media kwamen eerst berichten dat het AstraZeneca-vaccin minder geschikt zou zijn voor ouderen. Dat kwam omdat er te weinig ouderen in het onderzoek naar dit vaccin zaten om iets over die doelgroep te zeggen. Nu zie je berichten dat er bij hoge uitzondering ernstige bijwerkingen kunnen optreden zoals bloedstolsels.
Het Europees Geneesmiddelenagentschap (EMA) heeft bevestigd dat het AstraZeneca-vaccin veilig en effectief is. De bekende gevallen zijn beoordeeld en het EMA geeft aan dat het een zeer klein risico betreft om klachten te ontwikkelen.
Daarom hervat de overheid in de week van 22 maart het vaccineren met het coronavirus van AstraZeneca. ANBO vindt dat er dan extra voorlichting moet komen. Wat ons betreft interactief: ouderen moeten ook volop de gelegenheid krijgen om hun zorgen te uiten en vragen te stellen.

Ouderen vragen ons ook of ze kunnen kiezen tussen vaccins. Inmiddels is ook het Janssen-vaccin goedgekeurd. Daarom willen we ook dat de minister gaat uitzoeken in hoeverre dat vaccin nu een rol kan spelen voor ouderen tussen 60 en 65 jaar; de leeftijdscategorie waar AstraZeneca voor ingezet wordt.
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