KBO NIEUWS

Ook Tweede Kamer ziet noodzaak: meer bouwen voor senioren

Voorafgaand aan het debat over de toekomst van ouderenhuisvesting op 30 juni, vroeg KBO-PCOB aan de Kamerleden ervoor zorg te dragen de woningbouwopgave voor senioren echt te borgen. Dat wil zeggen: zorgen voor de beschikbaarheid van voldoende passende woningen voor de lange termijn. En we vroegen vooral  de wens van senioren centraal te stellen in de plannen. Dat gaat verder dan alleen wonen. Het gaat ook om leven in een fijne buurt.

Bouwen, bouwen en bouwen. Maar wie is aan zet?
Tijdens het debat vroegen meerdere Kamerleden om meer landelijke regie zodat er meer druk kan worden gezet. Verschillende  Kamerleden pleitten voor meer ruimte voor de diverse  woonwensen bij ouderen. Geclusterd wonen moet meer ruimte krijgen, zoals hofjeswoningen. Maar ook moet er aandacht zijn voor de omgeving. De Christenunie haalde het woononderzoek van KBO-PCOB aan met een heldere boodschap: ouderen moeten een volwaardige plek in de lokale gemeenschap en hun eigen netwerk hebben, waar zorg en ondersteuning dichtbij zijn en vertrouwd.

Mantelzorgers kregen ook aandacht in het debat; het is van belang hen te ontzorgen en logeerzorg structureel te gaan vormgeven. Dus niet nog meer proefprojecten maar echt toegankelijk voor iedereen.

Minister De Jonge van het ministerie van VWS stelde in het debat dat meer landelijke regie op ouderenhuisvesting in de formatie geregeld kan worden. Hij deed een oproep aan de partijen die aan tafel zitten ouderenhuisvesting te agenderen maar ook te bedenken of landelijke regie echt het beste is. Dichtbij senioren werken aan passende woonvormen heeft voordelen. De minister gaf aan sowieso niet te willen wachten met de uitvoering van de plannen om meer huisvesting en verpleeghuisplekken te creëren voor ouderen. De urgentie is groot en de financiën zijn geen probleem. Hij liet aan de Tweede Kamer weten dat de 2 miljard voor extra huisvesting al opgenomen is in het Wlz*-kader. Hij benoemde dat elke gemeente in zekere mate een woonvisie heeft, maar dat er nog veel werk te doen is. Ook als het gaat om het betrekken van senioren. Ook gaat hij samen met gemeenten, zorgverzekeraars en zorgkantoren verkennen hoe logeerzorg regionaal breder kan worden gestimuleerd en georganiseerd.

Minister Ollongren van het ministerie van Binnenlandse Zaken gaf aan dat met  de Woningbouwimpuls nu al een bijdrage wordt geleverd aan het versnellen van de woningbouw voor starters en mensen met een middeninkomen en senioren. In 40 van de 57 gehonoreerde aanvragen in die Woningbouwimpuls zijn ouderen een van de doelgroepen. De minister heeft ook nog twee keer 20 miljoen uit die Woningbouwimpuls specifiek bestemd voor senioren. De minister is ervan overtuigd dat belangrijke stappen worden gezet en ziet dat de gemeenten in samenwerking met de woningbouwcorporaties, de ontwikkelaars en anderen zich inspannen om het aanbod voor ouderen te vergroten. De Taskforce Wonen en Zorg  is hierbij een belangrijke partner.

Kamer wil eigen risico zorg op 385 euro houden
Goed nieuws! Het eigen risico in de zorg blijft zeer waarschijnlijk ook volgend jaar 385 euro. Een ruime meerderheid in de Tweede Kamer is het eens met een voorstel van de SP om het verplicht eigen risico voor 2022 te bevriezen.

Voorafgaand aan het debat hierover, riep seniorenorganisatie KBO-PCOB de partijen op om in actie te komen om verhoging te voorkomen. Uiteindelijk kwam de SP met een voorstel, maar liefst 17 partijen steunden dit.

Het kabinet heeft nog niet beloofd om het voorstel ook daadwerkelijk uit te voeren, maar minister Van Ark voor Medische Zorg heeft al wel laten doorschemeren naar de wens van de Kamer te luisteren. Over enkele weken staat het onderwerp bij de ministerraad op de agenda wanneer de plannen voor volgend jaar worden besproken. Op Prinsjesdag, de derde dinsdag van september, wordt het dan officieel bekend.

Zorgen over koopkracht vijftigers en zestigers
Onvoorbereid met pensioen

Veel aankomend gepensioneerden zijn mogelijk niet goed voorbereid op hun financiële oude dag. Uit onderzoek van KBO-PCOB blijkt dat zij financieel kwetsbaarder zijn dan de leeftijdsgroepen boven hen. Directeur Marcel Sturkenboom: ‘We moeten alles op alles zetten dat er geen verloren generatie dreigt te ontstaan. Meer perspectief en ondersteuning is hard nodig voor jonge senioren zonder baan en zonder vermogen.”
De financiële koopkracht van senioren verschilt aanzienlijk, zo blijkt uit onderzoek onder het Nationaal Seniorenpanel in opdracht van KBO-PCOB.
De senior zónder eigen vermogen:

· heeft vaker schulden

· moet meer op zijn of haar uitgaven letten

· ligt ruim twee keer zo vaak wakker over de financiële situatie

· heeft minder vaak een aanvullend pensioen

· het eventuele pensioen ligt gemiddeld lager dan de senioren mét eigen vermogen

· staat drie keer zo vaak rood op de bankrekening

· ziet drie keer zoveel af van een artsenbezoek vanwege de kosten

De groep senioren die nog niet met pensioen zijn, staat er financieel slechter voor dan de oudere groepen.

· 16% komt in de problemen als een onverwachte belastingaanslag van 400 euro binnen twee weken betaald moet worden

· 14% van de niet-gepensioneerden heeft het afgelopen jaar afgezien van een doktersbezoek vanwege de kosten

· 21% ligt ´s nachts wakker van hun huidige en toekomstige financiële situatie

Directeur Marcel Sturkenboom: “De laatste jaren pensioenopbouw zijn bepalend voor hoe financieel weerbaar je bent voor je oude dag. Door pech kun je niet altijd vermogen opbouwen: denk aan werkloosheid, ziekte, arbeidsongeschiktheid, scheiding of mantelzorg. Dit kan als gevolg hebben dat je op latere leeftijd je huishoud- en zorgkosten niet meer kan betalen en niet meer volop kan meedoen met onze samenleving. KBO-PCOB wil dat leeftijdsdiscriminatie op de arbeidsmarkt wordt aangepakt, zodat we het talent van senioren volop blijven inzetten. We moeten daarnaast een stevig vangnet spannen tegen armoede en schadelijke regelingen zoals de kostendelersnorm afschaffen.”
Het onderzoek is gehouden onder 1.474 Nederlandse senioren.
