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Versterk wijkteams om oudere passende zorg te bieden

Ouderenbonden vinden dat de overheid nu echt werk moet maken van het versterken van wijkteams, die ouderen kunnen helpen als zij het niet meer alleen redden. Nu krijgt een deel van de thuiswonende ouderen geen passende zorg, concludeert het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP).

Ouderen voldoen bijvoorbeeld net niet aan de voorwaarden om zorg of ondersteuning te krijgen. Ook hebben sommige ouderen toezicht nodig, maar is opname in een verpleeghuis nog niet aan de orde. Zij vallen daardoor tussen wal en schip.

Het SCP constateert in het rapport dat vandaag is verschenen dat het systeem ingewikkeld is, waardoor mensen niet weten waar ze moeten zijn. Ook de samenwerking tussen de vele organisaties en zorgverleners is verre van optimaal.

De ouderenbonden pleiten al jaren voor een spilfunctie van de wijkteams, zowel preventief als signalerend. De wijkverpleegkundige kan de schakel zijn tussen de verschillende zorgaanbieders, maar kan ook verwijzen naar niet-medische hulp, zoals schuldhulpverlening. De wijkverpleegkundige is het aanspreekpunt voor mensen die hulp nodig hebben, op welk terrein dan ook.

Nog belangrijker vinden de ouderenbonden dat er wordt geïnvesteerd in preventie en welzijn, om te voorkomen dat ouderen een beroep moeten doen op zorg. Goed ouder worden begint bij een geschikte woning, met voorzieningen in de buurt. Ook nieuwe technologische toepassingen (domotica) kunnen hierin een rol spelen.

Gemeenten kunnen ouderen helpen langer gezond te blijven, met bijvoorbeeld advies over leefstijl, bewegingscursussen of een cursus valpreventie. Verder vinden de ouderenbonden dat mantelzorgers beter en flexibeler moeten worden ondersteund.

Ouderenorganisaties hebben een manifest gestuurd naar alle Tweede Kamerleden en een aantal --ministers. Ook daarin roepen zij op te investeren in geschikte woningen en preventie.
Kamer roept op tot haast met ouderenwoningen

De Tweede Kamer heeft een aantal moties aangenomen waarin het kabinet wordt opgeroepen om haast te maken met het realiseren van geschikte woningen voor ouderen. ANBO vindt dit een belangrijk signaal, omdat er snel keuzes moeten worden gemaakt om de groeiende groep ouderen te kunnen huisvesten.

Goed ouder worden begint bij een prettige woning in een fijne wijk, met voorzieningen in de buurt. Daarmee kunnen ouderen veel langer zelfstandig blijven wonen.

Het aantal 80-plussers stijgt in 2040 naar 1,6 miljoen. De vraag naar zorg zal daardoor stijgen, terwijl het aantal medewerkers in de zorg ongeveer gelijk blijft. Daarom is het volgens ANBO van het grootste belang dat er nu wordt nagedacht over hoe deze ouderen straks moeten wonen. Daarbij is naast verpleeghuizen te denken aan nieuwe woonvormen of aangepaste woningen.

De Tweede Kamer ziet ook dat er nu stappen moeten worden gezet. Alle fracties vragen het kabinet met een duidelijke visie te komen op ouderenhuisvesting. Daarmee moet voor iedereen duidelijk zijn wat er van hen wordt verwacht: van woningcorporaties tot banken die bouwprojecten financieren.

Alle gemeenten moeten volgens een motie van de Tweede Kamer voor het einde van dit jaar een woonleefvisie hebben. In zo’n visie laat een gemeente zien hoe kan worden ingespeeld op de woningbehoefte van de inwoners, ook in de toekomst.

Verder staat in één van de moties die is aangenomen dat de formatie van een nieuw kabinet niet mag betekenen dat eerder gemaakte afspraken vertraging oplopen.

Banken verdienen flink aan klant die cash betaald.

Banken brengen te veel kosten in rekening voor het betalen met contant geld, blijkt uit onderzoek. ANBO vindt dan ook dat het betalen voor het opnemen van contant geld per direct moet worden afgeschaft. Er wordt nu geld verdiend over de ruggen van mensen die afhankelijk zijn van contant geld.

Adviesbureau McKinsey heeft in opdracht van De Nederlandsche Bank (DNB) onderzoek gedaan naar de toekomst van contant geld. Daaruit blijkt dat banken de kosten voor het opnemen van geld uit de geldautomaat veel te hoog inschatten. Die kostenraming is gebaseerd op gemiddeld 36 opnames per klant per jaar, terwijl dat er in de praktijk maar 9 zijn. Dat is 75% minder.

De grote banken ABN AMRO, ING en Rabobank zeggen dat de hogere tarieven nodig zijn om de kosten te dekken voor het gebruik van contant geld. De kosten per transactie lopen op, doordat steeds minder mensen cash gebruiken. Dat klopt, maar tegelijkertijd zijn de totale kosten voor cashopnames de laatste jaren juist flink gedaald.

Bovendien verdienen banken meer aan pinbetalingen: voor elke transactie krijgen banken een paar cent, terwijl ze geen extra kosten hebben bij een toenemend aantal pinbetalingen. Zo profiteren banken dus dubbel van hun beleid om betalen met cash te ontmoedigen.

Ouderenbonden vinden, samen met andere maatschappelijke organisaties, dat de kosten voor het opnemen van geld meer dan voldoende worden gedekt door de tarieven die mensen betalen voor hun betaalpakket. Extra kosten in rekening brengen bij de geldautomaat, zoals ABN AMRO en de Rabobank doen, is onacceptabel en onnodig.

Een grote groep mensen is afhankelijk van contant geld. Het gaat nu in totaal om zo’n 1,5 miljoen mensen. Dat zijn ouderen, mensen met een beperking, mensen die niet of onvoldoende digitaal vaardig zijn en mensen in de schuldhulpverlening.

In het rapport wordt gesteld dat er ook voor deze groep een moment komt, waarop digitale betaalmiddelen aantrekkelijker of gebruiksvriendelijker worden dan contant geld. Dit is een rechtstreekse diskwalificatie van mensen die zo’n overstap eenvoudigweg nooit zullen kunnen maken.

Het is voor deze groep van groot belang dat geen enkele belemmering wordt opgeworpen bij het opnemen van contant geld, zoals het in rekening brengen van extra kosten. Zolang er geen goed alternatief is voor cash, moet contant geld overal geaccepteerd worden als wettig betaalmiddel. Minister Hoekstra heeft  in een brief aan de Tweede Kamer het belang van contant geld onderschreven.
 

AANMELDEN
