KBO NIEUWS

Maak het stembiljet toegankelijker

Het huidige stembiljet is niet voor iedereen zelfstandig bruikbaar. KBO-PCOB, Ieder(in), Sien, KansPlus, LFB, NOOM, Oogvereniging en Stichting ABC vinden het belangrijk dat iedereen zo zelfstandig mogelijk kan stemmen. Dit geldt ook voor ouderen, mensen met een beperking, een chronische aandoening en mensen met een psychische kwetsbaarheid. Veel mensen vinden het stembiljet te ingewikkeld en moeilijk te hanteren vanwege het formaat. Op dit moment ligt er vanuit het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties een voorstel voor een nieuw stembiljet dat de toegankelijkheid van het stemproces voor een grote groep mensen moet verbeteren.

Het voorstel dat er nu ligt vereenvoudigt het stembiljet. Om het stembiljet nog toegankelijker te maken geven wij drie aandachtspunten mee:

1. het stembiljet moet beschikbaar zijn in pictogrammen met de logo’s van de politieke partijen en lijstnummers, voor mensen die moeilijk of niet kunnen lezen;

2. het stembiljet moet bij de daarvoor aangewezen stembureaus zelfstandig bruikbaar zijn voor mensen met een visuele beperking;

3. werk bij het ontwerp van het stembiljet volgens de principes van inclusief ontwerp en betrek ervaringsdeskundigen bij het ontwerp, testen, daadwerkelijk gebruik tijdens de verkiezingen en bij de evaluatie.

 Het blijft belangrijk dat er goede informatie over het nieuwe stembiljet komt en dat deze informatie toegankelijk is voor iedereen. Daarnaast moeten mensen kunnen oefenen met een proefbiljet. Algemeen geldt dat diversiteit bij stembureauleden kan bijdragen aan een toegankelijker stemproces. En dat verkiezingsdebatten en verkiezingsprogramma’s in duidelijke taal en toegankelijk beschikbaar zijn.

Volg de ervaringen die mensen hebben met de ondersteuning en neem de resultaten mee bij de definitieve vormgeving van het stemproces. Betrek hierbij ervaringsdeskundigen en hun vertegenwoordigende organisaties.

Hulpmiddelen vanuit de wet langdurige zorg
Iedereen die in Nederland woont of werkt heeft recht op goede zorg uit het basispakket. Niet meer dan nodig en niet minder dan noodzakelijk. Een cliënt met een indicatie voor de Wet langdurige zorg (Wlz) die hulpmiddelen nodig heeft, kan deze op verschillende manieren verstrekt krijgen.
De Wlz geeft aanspraak op verschillende soorten hulpmiddelen. Meer informatie over de Wlz leest u op de website van het Zorginstituut Nederland. (www.zorginstituutnederland.nl/Verzekerde+zorg/wlz-kompas)
Soms moet de cliënt, ondanks dat hij een Wlz-indicatie heeft, voor hulpmiddelen een beroep doen op een ander wettelijk domein, zoals de Zorgverzekeringswet (Zvw) of de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo).
De aanspraak op hulpmiddelen voor cliënten met een Wlz-indicatie is daardoor een complex geheel. Het Zorginstituut Nederland heeft daarom een handreiking Hulpmiddelen Wlz samengesteld.
Deze handreiking informeert u uitgebreid over welke hulpmiddelen u vanuit de Wlz kunt aanvragen. Ook worden voorbeelden genoemd van verschillende praktijksituaties.
De handreiking is geschreven voor mensen die zorg ontvangen vanuit de Wlz. En voor hun familieleden, naasten, begeleiders en mantelzorgers.

De handreiking kunt  u downloaden op: https://drive.google.com/file/d/1uV76WtClI9ZfKA4hwKzy2q7cXtkvWt7j/view
KBO-PCOB en  ANBO hebben "open en constructief gesprek" met minister Koolmees
ANBO-directeur Anneke Sipkens is vandaag op bezoek bij minister Koolmees, samen met Marcel Sturkenboom, directeur van KBO-PCOB.

Het was een kennismakingsgesprek, nu beide ouderenorganisaties sinds enige tijd een nieuwe directeur hebben.

“Het was een open en constructief gesprek”, vertelt Anneke Sipkens. “We hebben bijvoorbeeld gesproken over de noodzaak voor een integraal ouderenbeleid.”

De ouderenorganisaties ANBO, KBO-PCOB, Koepel Gepensioneerden en NOOM hebben minister Koolmees, andere ministers en de Tweede Kamer vlak voor het zomerreces een manifest gestuurd. Eerder kreeg informateur Hamer het manifest al overhandigd. 

In het manifest roepen ze een nieuwe regering op om vanuit alle verschillende departementen ouderenbeleid te ontwikkelen. De ministeries moeten samen afstemmen wat er nodig is voor ouderen op het gebied van inkomen, wonen, welzijn, veiligheid digitalisering, zorg en zingeving.

