KBO NIEUWS

Zelfstandig stemmen de norm én assistentie in stemhokje

Zelfstandig stemmen is op dit moment niet voor iedereen mogelijk. Het stemproces, de stemlokalen en de stemhokjes zijn niet voor iedereen toegankelijk en assistentie mag niet altijd mee het stemhokje in.

Mensen met bijvoorbeeld dementie of een verstandelijke beperking mogen nog geen assistentie krijgen in het stemhokje. Dat moet anders, vinden KBO-PCOB en een aantal andere organisaties. Zelfstandig stemmen zou voor iedereen de norm moeten zijn. Voor iedereen die dat (nog) niet zelfstandig kan moet assistentie in het stemhokje mogelijk zijn.

Er ligt nu een wetsvoorstel (ministerie BZK) voor een zogenoemde ‘experimentenwet’ dat assistentie bij het stemmen voor een brede groep mogelijk moet maken. Deze wet vergroot de toegankelijkheid van het verkiezingsproces en maakt hulp in het stemhokje voor een bredere groep mensen mogelijk.
Dat ondersteunt KBO-PCOB van harte. Voor de uitwerking van de wet en het toegankelijker maken van het stemproces geven wij samen met andere organisaties een aantal aandachtspunten mee.

Een van de punten is het begrijpelijker en toegankelijker maken van informatie rond het stemproces. Een ander punt is de vrije keuze voor een eigen begeleider die je vertrouwt of een daartoe getraind stembureaulid, bij het stemmen in het stemhokje.

Henk Nijboer (PvdA) vraagt minister om opheldering over leeftijdsdiscriminatie door banken

PvdA-Tweede Kamerlid Henk Nijboer heeft schriftelijke vragen aan minister Hoekstra (Financiën) gesteld over leeftijdsdiscriminatie door banken. Aanleiding voor de vragen is een opinieartikel  van Marcel Sturkenboom, directeur van KBO-PCOB, in NRC van 16 augustus 2021.

Klant wordt niet serieus genomen
Financiële dienstverleners blijken het voor senioren steeds moeilijker te maken om rood te staan en/of gebruik te maken van consumptief krediet. Omdat banken mensen op hun leeftijd beoordelen zonder naar hun daadwerkelijke persoonlijke financiële omstandigheden te kijken, is naar de mening van KBO-PCOB sprake van leeftijdsdiscriminatie. De oudere klant en zijn of haar behoeften worden op die manier niet serieus genomen.

Nijboer: Gesprek met banken aangaan en zo nodig wettelijke maatregelen
Henk Nijboer vraagt de minister nu om opheldering over de schaal waarop en de omstandigheden waaronder leeftijdsdiscriminatie voorkomt. Hij vraagt of Hoekstra de mening deelt dat bij het versoberen van voorwaarden altijd gekeken moet worden naar de individuele omstandigheden. Ook stelt Nijboer minister Hoekstra voor om met banken in gesprek te gaan om ervoor te zorgen dat leeftijdsdiscriminatie niet meer plaatsvindt. Ten slotte wil het PvdA-Kamerlid weten of de minister ervoor wil zorgen dat ouderen niet stelselmatig benadeeld worden door banken, en of deze zo nodig wettelijke maatregelen wil nemen.

Marcel Sturkenboom is blij met de schriftelijke vragen van Henk Nijboer. “De kans dat we erin slagen de financiële leeftijdsdiscriminatie een halt toe te roepen wordt een stuk groter als de Tweede Kamer kritisch meekijkt en er politieke bereidheid bestaat om in te grijpen“, aldus de KBO-PCOB directeur.

Voor de beantwoording van schriftelijke Kamervragen staat in principe een maximumtermijn van drie weken. KBO-PCOB zal de verdere ontwikkelingen nauwgezet volgen.

	Het manifest ‘Het is tijd voor integraal ouderenbeleid’ onderwerp van overleg heid

Voor de zomer werden de Koepel Gepensioneerden en andere seniorenorganisaties uitgenodigd door informateur Mariëtte Hamer. Daarbij werd haar een gezamenlijk manifest overhandigd: ‘Het is tijd voor een integraal ouderenbeleid’. In dat manifest ontvouwden seniorenorganisaties hun plannen voor ouderen in Nederland en boden ze hun diensten aan  bij de uitvoering daarvan. Het ging daarbij om thema’s zoals pensioen, koopkracht in bredere zin, wonen, zorg en welzijn.

Inmiddels is dit manifest met het oog op het te formeren kabinet ook aangeboden aan de politieke partijen.

In diverse individuele contacten met politieke partijen uit zowel coalitie als oppositie heeft de voorzitter van de Koepel, John Kerstens, een lans gebroken voor de plannen van de Koepel. Daarnaast wordt ook op andere plekken, met andere betrokkenen gesproken. Zo vond vorigeweek overleg plaats met een topambtenaar van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. Ook daar was namens de Koepel Gepensioneerden John Kerstens aanwezig. Belangrijk onderwerp van dat overleg was uiteraard het manifest. Duidelijk werd dat een en ander goed bekend is bij het ministerie (en ook op andere departementen) en dat men de betrokkenheid van seniorenorganisaties op prijs stelt.

Afgesproken is om op reguliere basis met elkaar (en met andere departementen en actieve organisaties) in gesprek te blijven over de in het manifest genoemde thema’s.
Bron: Koepel Gepensioneerden
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