KBO NIEUWS

De QR-code zou zomaar weer de deur van het restaurant voor senioren op slot kunnen gooien
Fijn dat Nederland weer open gaat, maar die QR-code is voor menig senior een blokkade. Voor de CoronaCheck-app is een vrij nieuwe smartphone nodig, schrijft Marcel Sturkenboom van de seniorenorganisatie KBO-PCOB. Het alternatief, de QR-code op papier, is nu te omslachtig.

Nederland gaat open. We mogen weer met meer naar het theater, concerten en café. Maar wel met de randvoorwaarde dat je op een smartphone kunt laten zien dat je gevaccineerd, getest of genezen bent. Even de CoronaCheck-app openen en de QR-code scannen en dan kun je volop aan alle activiteiten meedoen.

Toch is het gebruik van deze app niet zo vanzelfsprekend als het lijkt. Er is namelijk een groep senioren die niet de juiste moderne telefoon bezit, geen internet heeft of de werking van de app een ingewikkelde klus vindt. Voor deze groep moet de samenleving ook digi-aardig zijn. De geboden oplossing, een papieren verklaring met de QR-code ontvangen, is ook nog niet goed genoeg uitgewerkt.

Het kabinet wil de samenleving weer opengooien, horen we tijdens de persconferentie van afgelopen dinsdag 14 september. Door de afschaffing van de anderhalvemetermaatregels is er weer meer bezoek mogelijk aan bijvoorbeeld theaters, musea en restaurants. Op zich is dat geweldig nieuws voor iedereen, zeker ook voor senioren.

We weten dat sommige ouderen uit angst voor het virus op dit moment hebben gewacht. Nu durven zij pas veilig op stap. Om het nóg veiliger te maken, is de CoronaCheck-app ingevoerd, die je met een QR-code activeert. Die QR-code geeft bij het scannen een groen vinkje, wanneer de smartphonebezitter gevaccineerd is, recent een negatieve test heeft gehad of van corona genezen is. Maar deze QR-code zou zo maar weer de deur van het restaurant voor sommige senioren op slot kunnen gooien. Niet iedere senior beschikt over een moderne telefoon waar de CoronaCheck-app probleemloos op gedownload kan worden.

Er zijn tal van senioren die óf geen slimme telefoon hebben óf er wel eentje hebben, maar vaak als afdankertje van zoon of dochter. Die is dan goed genoeg om te WhatsAppen maar niet modern genoeg voor deze overheidsapp. Het kan dus gebeuren dat je nu eindelijk met een veilig gevoel je huis uit kunt voor een bezoek aan restaurant, theater of concertzaal, maar wordt tegengehouden door de app of liever gezegd het ontbreken van de app.

Natuurlijk heeft de overheid aan alternatieven gedacht. Zo kun je altijd het publieksinformatienummer 0800-1351 bellen met de vraag een schriftelijke verklaring te krijgen. De beller heeft dan zijn of haar BSN en postcode nodig voor het aanvragen van een papieren coronabewijs. Maar helaas, dit alternatief is nog niet goed genoeg uitgewerkt.

Vanuit onze achterban horen we dat ze bij deze telefoonservice niet altijd goed worden opgevangen en vooral worden doorverwezen naar de CoronaCheck-app. Heb je eerder aangegeven dat je gegevens niet met het RIVM mogen worden gedeeld of ben je geprikt door iemand anders dan van de GGD, bijvoorbeeld door de huisarts, dan ben je zelfs verder van huis. Dan moet je contact opnemen met de zorgverlener die de prik heeft gezet voor een papieren coronabewijs. Maar dat is ook een moeizame weg, want zorgverleners zijn druk en hier tijd voor vrijmaken heeft vaak geen prioriteit.

Er moet een simpelere oplossing bestaan voor dit probleem. De coronatijd heeft bewezen dat we inventief kunnen zijn. Dan zou dat ook moeten gelden voor het verkrijgen van een papieren vaccinatiebewijs. Juist nu, na een lange lockdown en periode van grote eenzaamheid onder senioren, is het tijd om elkaar weer te ontmoeten, is het tijd om weer naar elkaar om te zien.

Wees daarom digi-aardig voor de mensen die, om wat voor reden dan ook, niet mee kunnen komen met de CoronaCheck-app. Zorg voor één aanspreekpunt dat helder gecommuniceerd wordt. Zorg voor een alternatief waardoor ook iemand zonder (de juiste) smartphone kan genieten van de hernieuwde vrijheden en niet ongemerkt in een digitale lockdown terechtkomt. We denken als seniorenorganisatie graag mee.

Medicijnverpakkingen: een bittere pil

Uit onderzoek (2020) van ReumaNederland blijkt dat veel mensen met reuma moeite hebben zelfstandig hun medicijn uit de verpakking te krijgen: voor bijna tweederde van de mensen is dit een probleem.

Mensen hebben niet genoeg kracht in de handen of vingers, het doet pijn en/of het materiaal is te hard of stug. De gevolgen zijn groot: bijna een derde van de mensen is afhankelijk van iemand anders om de medicijnverpakking te openen. En 1 op de 10 mensen gebruikt het medicijn verkeerd: ze slaan een dosis over, nemen het niet tijdig in, of het medicijn is beschadigd doordat de verpakking niet goed open ging. Het niet goed zelf kunnen openen van een medicijnverpakking heeft kortom gevolgen voor de therapietrouw en de zelfredzaamheid van onze achterban.

Wij ondersteunen de oproep van ReumaNederland om medicijnverpakkingen toegankelijker te maken. 
Jubelende koopkrachtberichten niet voor gepensioneerden

Het CBS (Centraal Bureau voor de Statistiek) heeft vandaag de koopkrachtcijfers voor 2020 gepubliceerd. Gemiddeld steeg de koopkracht aardig, maar gepensioneerden zijn flink achtergebleven. Voor ANBO wordt daarmee nog maar eens duidelijk dat het beleid van de overheid leidt tot een scherpe deling tussen de werkenden en niet-werkenden in ons land.

Uit de cijfers blijkt dat de koopkrachtstijging vorig jaar 2,2% was. Dat leidde in de landelijke media tot bijna jubelende berichten, onder meer omdat het de grootste stijging is sinds 2016. Maar als we goed kijken naar de achterliggende cijfers, is er voor gepensioneerden geen aanleiding om te juichen. Weliswaar steeg hun (gemiddelde) koopkracht met 1%, maar dit blijft natuurlijk ver achter bij het gemiddelde.

Voor de ouderenbonden zijn deze nieuwste cijfers een bevestiging van het standpunt over de koopkrachtontwikkeling. Door het overheidsbeleid komt er een scherpe deling tussen werkenden en andere groepen uit de samenleving. Waar gepensioneerden het met 1% moeten doen, is de koopkracht van werknemers afgelopen jaar met 4,3% gestegen.

Een verschil dat zo langzamerhand maatschappelijk onaanvaardbaar aan het worden is. Zo’n tien jaar geleden riep de overheid iedereen op om een financiële bijdrage te leveren aan de strijd tegen de crisis waarin we toen zaten. Ook gepensioneerden namen toen hun verantwoordelijkheid en droegen hun steentje bij.

Goed beschouwd is dat steentje, dat inmiddels een kei is geworden, nooit meer teruggekomen. Werknemers zijn er sinds 2012 totaal 20,5% op vooruit gegaan, gepensioneerden staan sinds dat jaar nog altijd op 1,3% in de min.

De ontwikkeling van de koopkracht moet voor iedere groep in de samenleving gelijk zijn, dus geen onderscheid. Dit gaan wij uiteraard ook overbrengen aan de formateur van een nieuw kabinet.
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