KBO NIEUWS
Goed dat boostervaccin er komt, vergeet de mantelzorger niet

Seniorenorganisatie KBO-PCOB is blij dat het demissionaire kabinet het advies van de Gezondheidsraad overneemt en het boostervaccin tegen corona voor 60-plussers beschikbaar stelt. Gusta Willems van KBO-PCOB: “Voor veel senioren, thuis maar met name in verpleeghuizen, zal dit een pak van hun hart zijn. We moeten koste wat kost voorkomen dat er weer afdelingen gesloten worden. Het is nu van belang dat in de uitnodigingen die worden gestuurd duidelijk staat wie er opgeroepen worden en waar je moet zijn. Maar ook met goede uitleg over wat zo’n boostervaccin nou precies inhoudt.”

Ook is het goed dat zorgpersoneel versneld het boostervaccin kan krijgen. Toch mist er nog een groep, namelijk de mantelzorgers. Willems: “Het zou een goed gebaar van dit demissionaire kabinet zijn aan de mensen die al zo lang met kwetsbare senioren werken, met hun naasten, hun geliefden, om ook voor hen een boostervaccin beschikbaar te stellen. Dit zal heel wat kopzorgen wegnemen, bij zorgende én verzorgende.”

Zoals verwacht gaat het kabinet de mondkapjes op bepaalde locaties en het advies van de anderhalve meter afstand houden weer invoeren. Ook moet straks op meer plekken de QR-code getoond worden. Willems: “Wat KBO-PCOB betreft prima maatregelen. Toch zullen er ook senioren zijn die tegen drempels aan gaan lopen, met name rondom de QR-code. Die problemen willen we inventariseren en kijken of er voor deze mensen oplossingen zijn. Want het zou zonde zijn als senioren, om wat voor een reden dan ook, weer binnen blijven moeten zitten.”

Indexatievoorstel PvdA helpt meeste gepensioneerden niet

De PvdA kondigde een voorstel aan dat indexatie van pensioenen dichterbij moet brengen: pensioenfondsen met een dekkingsgraad die de afgelopen twaalf maanden gemiddeld tenminste 105% bedroeg, moeten dit jaar nog duidelijkheid krijgen dat ze de pensioenen met ingang van januari kunnen verhogen.
Dit voorstel gaat indexatie voor de meeste gepensioneerden echter niet dichterbij brengen. De vier grootste pensioenfondsen in ons land kunnen ook met dit plan de pensioenen nog niet verhogen. Ambtenarenfonds ABP, zorgfonds PFZW en de metaalfondsen PME en PMT zitten alle met hun zogenaamde ‘beleidsdekkingsgraad’ immers nog onder de 105% (ondanks het feit dat hun vermogens ook afgelopen jaar weer met miljarden zijn gegroeid). En dat betekent dat de koopkracht van miljoenen gepensioneerden, zeker nu de prijzen zo fors stijgen, nog verder verslechtert. Bovenop de ongeveer 20% die hun aanvullende pensioenen de afgelopen tien jaar al bij de inflatie zijn achtergebleven. Senioren bungelen al jaren achtereen onderaan alle koopkrachtlijstjes.

Seniorenorganisaties KBO-PCOB, Koepel Gepensioneerden, ANBO en NOOM vinden dat onaanvaardbaar. Zij deden eerder zelf al diverse voorstellen om snel te kunnen indexeren, maar die zijn tot nu toe niet overgenomen. Vandaag doen ze een oproep aan de politiek om te stoppen met allerlei schijnbewegingen rondom indexatie en nu ècht in beweging te komen.

Er is, ook bij de grote pensioenfondsen, voldoende geld in kas om de pensioenen eindelijk te verhogen. Dat is niet alleen hard nodig, maar ook cruciaal om het draagvlak onder ons pensioenstelsel (oud of nieuw) te behouden. Op deze manier dreigt een ‘verloren generatie’ van gepensioneerden die na een leven lang werken hun pensioen nooit verhoogd heeft zien worden. Dat kan écht niet.

KBO-PCOB: Stel boostervaccins snel beschikbaar
Steeds meer verpleeghuizen voeren maatregelen in om het coronavirus te bestrijden, maar dat moet niet leiden tot nieuwe lockdowns voor de bewoners. Daarom roept seniorenorganisatie KBO-PCOB het kabinet op om zo snel mogelijk de boostervaccins beschikbaar te stellen, voor alle senioren die hier op zitten te wachten. Gusta Willems van KBO-PCOB: “Het laatste wat we willen is dat we in een situatie belanden als tijdens de eerste coronagolf. Door deze bredere aanpak kunnen lockdowns of het afsluiten van afdelingen voorkomen worden en kunnen senioren thuis veiliger op pad.”

Mocht het kabinet overgaan tot snellere beschikbaarheid van de boostervaccins, dan is heldere communicatie wel noodzakelijk. Willems: “Er moeten bijvoorbeeld duidelijke uitnodigingen worden gestuurd waarin precies staat wie er opgeroepen worden en waar je moet zijn. Maar ook met goede uitleg over wat zo’n boostervaccin nou precies inhoudt.”
Naar verwachting presenteert dinsdagavond het kabinet maatregelen om de oplopende coronacijfers tegen te gaan. De herintroductie van mondkapjes en de anderhalve meter afstand worden bijvoorbeeld genoemd. Willems: “Wat KBO-PCOB betreft prima maatregelen. Als we maar voorkomen dat mensen noodgedwongen afgesloten van alles en iedereen worden. De donkere dagen komen eraan. Laten we daar met zijn allen rekening mee houden, laten we omzien naar elkaar en zorgen dat door de maatregelen de dagen voor het kwetsbare deel van de ouderen niet nóg donkerder worden.”

Heb ik te maken met een oplichter?

Oplichters  gebruiken verschillende trucs om geld van u te stelen. Vaak proberen ze uw vertrouwen te winnen, en u te verleiden om uw persoonlijke gegevens te delen. Dit heet social engineering. Bedenk wel dat oplichters altijd weer iets nieuws verzinnen. Regel uw bankzaken daarom verstandig en houd u altijd aan de 5 veiligheidsregels.

Banken vragen u bijvoorbeeld nooit om:
· uw  beveiligingscodes 

· uw pas op te sturen

· geld over te boeken 

· via een link direct in te loggen in de ABN AMRO app of Internet Bankieren

· via een link in een e-mail of sms direct geld over te boeken

· software te downloaden waarmee we kunnen meekijken in uw bankomgeving

· uw pas aan ons mee te geven als we bij u langskomen
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