KBO NIEUWS

Oproep: Senioren gezocht die geen gebruik maken van hun recht op financiële voorzieningen

Senioren maken lang niet altijd gebruik van hun recht op sociale regelingen. Zo heeft KBO-PCOB de afgelopen jaren aandacht gevraagd voor het probleem dat veel senioren niet weten dat ze recht hebben op huur- en zorgtoeslag. Wij zijn daarom blij dat de Nationale Ombudsman op 16 november 2021 bekend heeft gemaakt dat hij een onderzoek is gestart naar het niet gebruiken van vooral financiële voorzieningen door kwetsbare ouderen, en de oorzaken daarvan. KBO-PCOB roept (contactpersonen van) senioren die hun recht op financiële voorzieningen niet benutten, op om mee te werken aan het onderzoek.

Naar welke senioren zijn de onderzoekers op zoek?
Om meer inzicht te krijgen in de redenen waarom mensen geen voorzieningen aanvragen, willen de onderzoekers graag in gesprek met ouderen van 66 jaar en ouder (ongeveer de AOW-leeftijd) die (tot voor kort) geen of weinig gebruik hebben gemaakt van financiële voorzieningen, terwijl zij hier wel voor in aanmerking kwamen. Het gaat om voorzieningen van de Rijksoverheid zoals de huur- en zorgtoeslag, bijzondere bijstand en de aanvullende inkomensvoorziening ouderen (AIO). De onderzoekers willen ook in gesprek met ouderen die (bewust) geen gebruik maken van deze beschikbare voorzieningen, en met ouderen die afhankelijk zijn van deze voorzieningen maar deze niet zelfstandig kunnen aanvragen. Bijvoorbeeld omdat zij moeite hebben met de Nederlandse taal, minder digitaal vaardig zijn of een klein sociaal netwerk hebben.

Hoe verloopt het gesprek met de onderzoekers?
De onderzoekers willen de gesprekken op een vertrouwde locatie bij u in de buurt organiseren, zoals een buurthuis of gebouw van een maatschappelijke organisatie. In principe organiseren de onderzoekers één interview per senior. Als meer ouderen zich aanmelden uit dezelfde gemeente en via dezelfde organisatie, dan wordt er mogelijk een groepsgesprek (max. 3 deelnemers) georganiseerd, mits de deelnemers hiertoe bereid zijn. De exacte locatie staat wordt in afstemming met (de contactpersoon van) de deelnemende senior gekozen. Ook wordt besproken hoe tijdens het gesprek aan de dan geldende coronamaatregelen kan worden voldaan.

Meld u aan!
KBO-PCOB hecht grote waarde aan het onderzoek van de Nationale Ombudsman en hoopt dat dit bruikbare resultaten oplevert. Daarom roepen wij senioren of hun contactpersonen die zelf (ook) geen gebruik maken van hun recht op de genoemde voorzieningen, op om zich bij ons aan te melden voor het onderzoek. Aanmelden kan via e-mail: marcel.deruiter@kbo-pcob.nl. KBO-PCOB brengt u dan in contact met de onderzoekers.
	

	

	

	

	


Marktplaatsfraude

"Toen ik erachter kwam dat iemand anders toegang had tot mijn rekening, was ik in paniek. Ik moest zelfs een beetje huilen en ik dacht: wat gebeurt hier? Achteraf vind ik het gewoon stom van mezelf, echt een stomme actie."
Shanti is een 19-jarige studente en ze woont met haar ouders en broertje en zusjes in Houten. Ze heeft meerdere bijbaantjes om geld te verdienen voor onder andere haar studie en rijlessen. Voor een student is een extraatje natuurlijk mooi meegenomen. Daarom mag ze de jas van haar oma op Marktplaats verkopen. Om het contact met een potentiële koper makkelijker te maken, besluit ze haar 06-nummer op Marktplaats te zetten.

"Ik zocht er niks achter"
Al snel krijgt Shanti via WhatsApp een berichtje van een mevrouw die de jas wil kopen. Ze appen wat heen en weer en de vrouw vertelt dat ze eerder slechte ervaringen heeft gehad. Ze wil er dus eerst zeker van zijn dat Shanti echt is wie ze zegt dat ze is. Op zich niks vreemds want je hoort wel vaker dat mensen voorzichtig zijn. De vrouw vraagt of ze Shanti via WhatsApp een linkje mag sturen om haar gegevens op Marktplaats te verifiëren. Shanti vindt het wel een beetje gek, want dat had ze al een keer gedaan. Toch? Maar ze denkt: "waarom ook niet, dan ben ik die jas kwijt", en ze besluit om op het linkje te klikken. Het linkje gaat rechtstreeks naar een pagina op Marktplaats waar Shanti haar gegevens kan verifiëren. Er valt haar niks vreemds op, dus ze geeft aan dat ze bij ABN AMRO bankiert, wordt automatisch naar haar bankierenapp doorgestuurd, logt in en klikt op 'bankgegevens bevestigen'. Het gaat allemaal heel makkelijk. Op een kort bedankje na hoort ze nooit meer iets van die mevrouw. Ze denkt: ach ja, zo gaat dat, en zoekt er verder niets achter.
"Huh, wat gebeurt hier?"
Een paar weken later zit Shanti rustig op haar kamer een serie te kijken als ze een melding op haar telefoon krijgt: 'Google Pay staat klaar'. Best gek, want ze gebruikt Google Pay helemaal niet. Voor de zekerheid kijkt ze in haar mobiel-bankierenapp. Tot haar verbazing ziet ze dat er een bedrag van € 2.200 van haar spaarrekening naar haar lopende rekening is overgeboekt. Hoe kan dat nou? In paniek boekt ze het geld terug naar haar spaarrekening en belt direct de bank. Terwijl Shanti met de medewerkster van ABN AMRO aan de telefoon zit, blijkt dat iemand anders toegang heeft tot haar rekening. Want op hetzelfde moment probeert de oplichter een bedrag van € 2.500 over te boeken. Shanti boekt al het geld van haar betaal- naar haar spaarrekening en de medewerkster blokkeert de spaarrekening direct. Zo kan er niemand meer bij en Shanti's spaargeld is veilig.
"Toen pas viel het kwartje dat ik was opgelicht"
Shanti wordt gelijk doorverbonden met een medewerkster van de afdeling Fraude. Zij stelt allerlei vragen om te achterhalen hoe het kan dat iemand anders toegang heeft tot de rekening van Shanti. Pas toen ze vroeg of Shanti misschien iets op Marktplaats had gekocht, viel het kwartje. Achteraf blijkt dat de oplichters dus al ruim 2 weken toegang hadden tot haar rekening en rustig hun kans afwachtten. Ze hadden zelfs haar adres, telefoonnummer en e-mailadres veranderd. De bank had Shanti dus nooit meer kunnen bereiken.   
"Dat overkomt alleen anderen, mij niet!"
Nog altijd denkt ruim 90% van alle mensen: dat overkomt mij niet. Voor deze mensen heeft Shanti een boodschap: "Onderschat het niet. Alles wordt tegenwoordig zo goed nagemaakt, ze hebben een geraffineerd verhaal en alles gaat zo snel. Ik dacht ook dat het mij niet zou overkomen. Wel dus."
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