KBO NIEUWS

Ontkoppeling nog niet van tafel, maar KBO-PCOB blijft strijdvaardig

Het kabinet gaat in maart bekijken hoe de daling van de koopkracht van enkele groepen, met name AOW’ers, gerepareerd kan worden. Dat is de uitkomst van het Tweede Kamerdebat over de regeringsverklaring van het nieuwe kabinet. KBO-PCOB is teleurgesteld dat premier Rutte het plan voor de ontkoppeling van de AOW voorlopig niet wil intrekken, maar het laatste woord over de AOW en de koopkracht is nog niet gesproken.

Voorafgaand aan het debat stuurde KBO-PCOB, met een brede coalitie van andere senioren- en maatschappelijke organisaties, een brandbrief aan de Tweede Kamer over de dreigende ontkoppeling van de AOW en de geplande verhoging van het minimumloon vanaf 2024. In het debat stuitte de ontkoppeling op grote en principiële weerstand vanuit de oppositie. De aap kwam deze week echter uit de mouw toen bleek dat het 2,4 miljard euro (in latere jaren oplopend tot 2,9 miljard) zou kosten om de AOW toch te koppelen. KBO-PCOB woordvoerder Gusta Willems:“Waar in het coalitieakkoord met tientallen miljarden wordt gesmeten, kan er wat het kabinet betreft kennelijk niets af om AOW’ers mee te laten delen door de koppeling op een fatsoenlijke manier in ere te houden”.

Tijdens het debat bleek dat de coalitiepartijen zijn geschrokken van de laatste koopkrachtcijfers. Deze laten zien dat de meeste gepensioneerden er de komende kabinetsperiode op achteruit gaan. Op verzoek van de coalitie gaat het kabinet daarom in maart bekijken hoe de koopkrachtachteruitgang van AOW’er gerepareerd kan worden. Aangezien de ontkoppeling pas effecten heeft vanaf 2024, kan verwacht worden dat het kabinet hiervoor in maart ook naar andere opties dan de koppeling zal kijken.

KBO-PCOB is ontevreden dat de ontkoppeling niet van de baan is. Hoewel premier Rutte niet uitsluit dat het kabinet op een later moment alsnog afziet van de ontkoppeling, had het van meer nieuw elan getuigd als het kabinet de 3½ miljoen AOW’ers niet had laten bungelen maar vandaag meteen gerust had gesteld. Toch geeft KBO-PCOB niet op. Willems: “Het kabinet schuift de discussie door naar het voorjaar, en daarbij is de strijd wat ons betreft nog niet gestreden!”

Rapport ABNAMRO: Helft van nieuwe woningen voor senioren

Ongeveer de helft van alle woningen die de komende jaren worden gebouwd moet een levensloopbestendige woning voor ouderen zijn. Dat concludeert ABN AMRO in een rapport over de woningmarkt. Want er is nu veel te weinig aanbod dat voldoet aan de behoeftes van ouderen. ANBO is het helemaal eens met de conclusies.

Het aantal ouderen stijgt snel en daarom zijn er veel meer passende en betaalbare ouderenwoningen nodig, concludeert de vastgoedafdeling van de bank. Meer seniorenwoningen betekent namelijk ook dat de doorstroming op de woningmarkt op gang komt.

In een passende woning hebben ouderen volgens de ABN AMRO-onderzoekers minder snel zorg nodig: ze kunnen langer zelfstandig blijven. Dat is van groot belang om de kosten voor de zorg niet te hard te laten stijgen.

Daarnaast is het nodig dat er woonvormen komen waar sociaal contact tussen de bewoners vanzelfsprekend is, stelt het rapport. ‘Nabuurschap’ gaat een belangrijke rol spelen in de toekomst van de zorg.

Het zijn allemaal punten waar ANBO al langer voor pleit. Het rapport van ABN AMRO benadrukt nog eens hoe nodig het is meer te investeren in ouderenhuisvesting.

Bron: Anbo.nl

Gepensioneerden kopen niets voor versoepeling indexatie

Tweederde van de Nederlandse gepensioneerden kopen niets voor de voorgestelde versoepeling van de indexatieregels in 2022. Dat schrijven de gezamenlijke ouderenorganisaties KBO-PCOB, Koepel Gepensioneerden, ANBO en KBO-Brabant in hun reactie op de internetconsultatie over de wijziging van de rekenregels, de zogeheten motie Van Dijk.

Het is niet te voorzien dat de deelnemers van de grote fondsen ABP, PFZW, PME en PMT komend jaar een euro bij krijgen. Dat knelt des te meer nu de inflatie is opgelopen tot boven de 5% en de verwachting steeds sterker wordt dat die inflatie niet tijdelijk is. Daarnaast dreigt de koppeling van de AOW aan het minimumloon te worden losgelaten, wat de inkomenspositie van gepensioneerden ook gaat aantasten.

Minister Carola Schouten is nu verantwoordelijk voor de pensioenen. In een zogeheten Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB) worden de regels voor indexatie tijdelijk verlicht. Pensioenfondsen mogen vanaf 105 procent beleidsdekkingsgraad volledig indexeren, tegen beperkt indexeren vanaf 110 procent nu. Maar veel fondsen voldoen daar niet aan.

Bovendien zijn er veel andere beperkingen:

Fondsen mogen niet terugvallen onder de 105 procent. De facto moeten ze dus een beleidsdekkingsgraad van 107 procent hebben.

Fondsen moeten rekening houden met verdere verlaging van de langetermijnrente (ufr) wat de dekkingsgraad drukt. Ook de te lage premiedekkingsgraad haalt de dekkingsgraad komende jaren naar beneden.

Ook sturen fondsen op nominale zekerheid richting de transitie om kortingen te voorkomen.

Daardoor zullen ook fondsen die tussen de 105 en 110 procent beleidsdekkingsgraad zitten aarzelen met toekenning van een hoger pensioen. Tenslotte lijkt het erop dat de maximale indicatie 1,7 procent zal bedragen en dat ligt ruim onder de huidige inflatie.

De ouderenorganisaties wijzen er in hun reactie opnieuw op dat het vertrouwen in het pensioenstelsel tanende is. Na 12 jaar uitholling van de koopkracht van het pensioen en een indexatieachterstand van 20 tot 25 procent staats de koopkracht nu extra onder druk door de gestegen inflatie. Uitzicht op indexatie in de periode tot 2027 is er voor het overgrote deel van de gepensioneerden evenmin. Het draagvlak voor de pensioenvernieuwing neemt daarmee steeds verder af.
Flinke daling koopkracht AOW’ers

Iedereen gaat er dit jaar in koopkracht op achteruit. Gemiddeld zal dat om zo’n €40 per maand gaan. Maar grote groepen Nederlanders gaan er veel meer op achteruit. De reden: de historisch hoge inflatie.
Vooral werkenden met een minimumloon en senioren met alleen AOW en een klein aanvullend pensioen zullen het gaan voelen in de portemonnee.

Voor AOW’ers met een aanvullen pensioen zal de koopkracht met €25 tot €63 dalen, zo heeft het Nibud berekend. Voor een echtpaar met alleen een AOW-uitkering levert €20 in.

Het Nibud heeft voor deze berekeningen een inflatie van 3% gehanteerd. Wanneer de inflatie verder stijgt, zal de koopkracht nog verder dalen. In de afgelopen maanden piekte de inflatie op 6%!

In het debat over de regeringsverklaring van het nieuwe Kabinet, bleken de coalitiepartijen geschrokken te zijn van de koopkrachtcijfers. Op verzoek van de coalitie zal het Kabinet daarom in maart bekijken of de koopkracht van, met name, AOW’ers gerepareerd kan worden.

Het nieuwe Kabinet is vooralsnog niet van plan om de ontkoppeling van de AOW in te trekken.

