'Energieleveranciers moeten btw-verlaging direct doorberekenen'
Van1 juli 2022 tot en met 31 december 2022 geldt een BTW-tarief van 9% in plaats van 21% voor energie. De BTW-verlaging is bedoeld als compensatie voor de stijgende energiekosten. De Consumentbond heeft onderzoek gedaan bij 20 energieaanbieders. Daarvan kiest alleen Essent voor direct verrekening in het maandbedrag. De andere aanbieders verrekenen de verlaging pas op de jaarnota. Wie eerder wil profiteren van de verlaging moet daar zelf om vragen. De Consumentenbond vindt het onacceptabel dat de meeste leveranciers de BTW-verlaging niet direct verrekenen. Het is niet de bedoeling dat energieleveranciers het btw-voordeel gebruiken als een soort spaarpot voor zichzelf, aldus de Consumentenbond. De NOS meldt nog dat de termijnbedragen van klanten met een variabel contract bij de drie grote energiebedrijven sowieso aangepast worden per 1 juli vanwege de hoge tarieven. De belastingverlaging wordt daarbij meegenomen.
Kijk voor meer informatie over uw energierekening op de website van uw energieleverancier. Daar vindt u vaak ook advies over het bijstellen van uw termijnbedrag.
Pensioenverhoging weer een stapje dichterbij
De dekkingsgraden van de pensioenfondsen zijn in mei opnieuw gestegen. Het vermogen van de grote pensioenfondsen is het afgelopen maand opnieuw afgenomen, maar de rentestijging compenseerde de daling van het vermogen. Dat blijkt uit de Pensioenthermometer van Aon.              De zogeheten beleidsdekkingsgraad, de graadmeter waarnaar wordt gekeken bij besluiten over pensioenverhogingen, steeg afgelopen maand naar gemiddeld 114%. Pensioenfondsen die de intentie hebben om de huidige pensioenen ook om te zetten naar het nieuwe pensioenstelsel, mogen per 2022 bij een dekkingsgraad van 105 hun pensioenen indexeren als de verwachte versoepeling van de regels per 1 juli doorgaat. Toch vindt Aon dat fondsen daarmee voorzichtig moeten zijn. Het geld voor de pensioenverhoging zouden ze bijvoorbeeld ook achter de hand kunnen houden voor de overgang naar het nieuwe pensioenstelsel (zie ons nieuwsbericht). Dat kan in sommige gevallen verstandig zijn, aldus Aon.
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