Fondsen verhogen pensioen.                                                                                Pensioenfonds PME heeft als eerste bekend gemaakt dat de pensioenen worden verhoogd. Meer fondsen zullen volgen. PME verhoogt alle pensioenen, ook die van mensen die nog niet met pensioen zijn, per 1 juli 2022 met 1,29%. Om de pensioenen op 1 juli 2022 onder de versoepelde regels te kunnen verhogen, moet de beleidsdekkingsgraad (de gemiddelde dekkingsgraad over de afgelopen 12 maanden) hoger zijn dan 105% (was 110%). Eind mei bedroeg die bij PME ruim 107%. En ABP verhoogt de pensioenen met 2,39% per 1 juli. Bovendien vindt er bij ABP een nabetaling plaats van 1,2% over de eerste 6 maanden van 2021. Ook PFZW neemt nog deze week een besluit over indexatie. Of PMT gaat indexeren wordt 5 juli bekend.
UPDATE: PFZW verhoogt de pensioen met 2,7% per 1 oktober 2022.
Honderden miljoenen aan pensioen niet uitgekeerd                                                  Honderden miljoenen euro's van 'onvindbare' gepensioneerden blijven liggen bij pensioenfondsen. Dat meldt www.taxlive.nl op basis van informatie van De Telegraaf en het ABP. Het gaat om pensioen dat niet is aangevraagd en daardoor niet kan worden uitgekeerd. Pensioenfondsen gaan actief opzoek, maar slagen er niet altijd in om de gepensioneerde te vinden, bijvoorbeeld door verhuizing naar het buitenland. Bij ABP gaat het om 19.000 gepensioneerden waarvoor € 300 miljoen klaarligt. Zo zijn er mensen die tijdens hun studie als student-assistent hebben gewerkt en pensioen hebben opgebouwd, maar dat niet weten.
Als u niet meer weet of en zo ja waar u in het verleden pensioen heeft opgebouwd, neemt u dan contact op met de servicedesk van Mijnpensioenoverzicht.nl. U kunt de Servicedesk bereiken via telefoonnummer 020-7512870 of via het e-mailadres info@mijnpensioenoverzicht.nl.
Meerdere pensioenen? Voorkom naheffing!                                                                                 Wie meerdere pensioenuitkeringen heeft, loopt de kans op een naheffing. Elke uitkeringsinstantie doet namelijk alsof er geen andere pensioenen zijn, waardoor in veel gevallen te weinig belasting wordt afgedragen en de pensioengerechtigde netto te veel op de bankrekening krijgt gestort. Dit wordt rechtgetrokken bij de aangifte, maar dat betekent vaak dat er moet worden bijbetaald. Zeker als je net met pensioen bent, kan dit een onverwachte ‘verrassing’ zijn.
Wilt u niet achteraf bijbetalen? Vraag dan een voorlopige aanslag aan via Mijn Belastingdienst en laat de heffingskortingen door slechts één (of geen!) van de uitkeringsinstanties toepassen. Neem hiervoor contact op met uw uitkeringsinstantie.
Dekkingsgraden grote pensioenfondsen sterk gestegen.                                               De pensioenfondsen hebben een goed beleggingsjaar achter de rug. De hogere rekenrente en waardestijging van de beleggingen hebben de actuele dekkingsgraden van de grote pensioenfondsen in 2021 laten stijgen tot boven de 100% per 31 december 2021 (ABP 110,2%, bpfBOUW 125,1% ,PFZW 106,6%, PME 107,9%, PMT 106,1%. De korting van de pensioenen is daarmee uit beeld geraakt. Zelfs een gedeeltelijke indexering en verhoging van pensioenuitkeringen is dit jaar wellicht nog mogelijk. Daarvoor moet wel eerst de zogenaamde beleidsdekkingsgraad (het gemiddelde van de laatste 12 actuele dekkingsgraden) hoog genoeg zijn. Nu moet die nog 110% zijn, maar waarschijnlijk wordt dat met terugwerkende kracht tot 1 januari verlaagd naar 105% (zie ons nieuwsbericht). Alleen BpfBouw kan nu al de pensioenen verhogen. Bij de overige grote pensioenfondsen zit de beleidsdekkingsgraad per 31 december nog onder de 105%. Wel staan ze allemaal achter het plan tot verlaging van de grens naar 105% en overwegen ze verhoging zodra de beleidsdekkingsgraad die grens gepasseerd is (wellicht nog in 2022). 
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