Check nu uw recht op toeslagen 2021                                                                Ontving u in 2021 geen zorg- en/of huurtoeslag? U moet de zorg- en huurtoeslag over 2021 in principe vóór 1 september 2022 aanvragen. Regel het dus deze maand, zodat u geen geld laat liggen! Op www.toeslagen.nl kunt u checken of u voor toeslagen in aanmerking komt. Voor de toeslagen is uw verzamelinkomen (het inkomen in box 1, 2 en 3) van belang. Door de herberekening van box 3 kan het verzamelinkomen dalen. Heeft u box 3-vermogen dan moet u dus extra alert zijn. Het kan zijn dat u alsnog in aanmerking komt voor toeslagen! Vind met behulp van de aangepaste online aangifte 2021 uw verzamelinkomen.               Heeft u uitstel gekregen voor het indienen van de aangifte 2021 en duurt dat uitstel tot na 1 september 2022? Dan kunt u deze toeslagen over 2021 nog aanvragen tot de datum waarop uw uitstel afloopt. Heeft uw toeslagpartner (ook) uitstel aangevraagd, dan kunt u beiden zorg- en huurtoeslag aanvragen tot de datum die het verst in de toekomst ligt.
Veranderingen huurtoeslag: zoet, maar vooral veel zuur.
Mensen met een relatief laag inkomen die een woning in de vrije sector huren, komen straks ook in aanmerking voor huurtoeslag. Met dit besluit van het kabinet gaat een lang gekoesterde wens van ANBO in vervulling. Maar de rekening daarvoor is onacceptabel hoog. De regels rondom de huurtoeslag veranderen met ingang van 1 januari 2024. Tot nu toe geldt de huurtoeslag alleen voor sociale huurwoningen en dat wordt dus uitgebreid naar de vrije sector.                                                                                                                                     Vanwege de huurstijgingen in de vrije sector betalen huurders een steeds groter deel van het inkomen aan woonlasten. Zonder enige compensatie daarvoor. Met de huidige energieprijzen en inflatie wordt de situatie alleen maar erger. Het is daarom goed dat ook deze groep via de huurtoeslag compensatie voor de huur ontvangt.                                      
Werkelijke huur                                                                                                                                             Maar de rekening die voor deze uitbreiding moet worden betaald, is nogal hoog. Mensen die nu huurtoeslag ontvangen gaan namelijk minder huurtoeslag ontvangen, omdat ook de berekening van de toeslag zelf aangepast wordt. Vanaf 2024 rekent men niet langer met de werkelijke huur die iemand betaalt, maar met een vast huurbedrag dat voor iedereen gelijk is. Voor volwassen is dat vaste bedrag € 520 per maand.
Je hoeft geen rekenwonder te zijn om vast te stellen dat iemand die nu op basis van een huur van € 700 toeslag ontvangt, in de nieuwe situatie minder toeslag gaat krijgen.  
Uitgehold.                                                                                                                                             Voor ANBO is dit onbespreekbaar. De koopkracht van ouderen is al sinds 2010 uitgehold. Met de huidige energiecrisis en de steeds maar toenemende inflatie wordt de koopkrachtsituatie ook steeds slechter. Het is dan ook onbegrijpelijk dat het kabinet deze gevolgen voor lief neemt bij de herziening van de huurtoeslag en mensen met een kwetsbare koopkracht nog verder in de problemen brengt.
Uiteraard is het laatste woord hierover niet gezegd. Het wetsvoorstel is nu voor commentaar aangeboden aan iedereen die wil reageren.
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