7 vragen over de koopkracht                                                                     Koopkracht is een terugkerend thema bij de presentatie van de kabinetsplannen voor het volgende kalenderjaar. Dit jaar nog meer dan anders. Dit moet u erover weten.
1. Koopkracht, wat wordt daar eigenlijk precies mee bedoeld?
De koopkracht geeft aan hoeveel een gemiddeld huishouden kan kopen. Het Centraal Planbureau maakt de koopkrachtberekeningen voor het kabinet. Huishoudens worden daarvoor in verschillende groepen ingedeeld, bijvoorbeeld alleenstaanden of gepensioneerden. Daarbij wordt gekeken naar het gemiddeld inkomen, de inflatie en de gemiddelde lasten zoals belastingen. Ook andere instanties maken koopkrachtberekeningen, bijvoorbeeld het Nibud. Dat berekende voor 117 voorbeeldhuishoudens de koopkracht (zie www.nibud.nl).
2. Hoeveel is de koopkracht gedaald?
In 2022 is de koopkracht volgens het Nibud gedaald met 7%. De energieprijzen zijn de voornaamste oorzaak van de hoge inflatie. Ook de boodschappen zijn fors duurder geworden. In de cijfers is echter geen rekening gehouden met vaste energiecontracten. Die 7% is voor nu dus te hoog ingeschat. Voor volgend jaar gaat het Nibud uit van een koopkrachtstijging van rond de 3,9% bij 2,6% inflatie. Het CPB berekende 3% meer koopkracht in 2023 bij 2,6% inflatie.
3. Geldt dit voor iedereen?
De kans is groot dat uw situatie niet precies gelijk is aan het gemiddelde. De koopkrachtcijfers geven dus niet exact aan hoe groot uw koopkracht is. Bovendien heeft een verandering in uw persoonlijke situatie (bijvoorbeeld als u stopt met werken, gaat scheiden of kinderen krijgt) ook invloed op uw koopkracht, net als belastingen en inflatie.
4. Wat is inflatie?
Concreet betekent inflatie dat uw geld minder waard wordt. U kunt dus met hetzelfde geld minder kopen. Anders gezegd: uw boodschappen worden duurder. Voor bijvoorbeeld hobby’s, of om te sparen, blijft dan een kleiner deel van het inkomen over. Is de inflatie hoog, dan is de kans groot dat uw koopkracht daalt doordat uw inkomen onvoldoende stijgt om de inflatie bij te houden.
5. Wat doet de overheid om de koopkracht te verbeteren?
Jaarlijks draait het kabinet aan de knoppen om de koopkracht bij te stellen. Voor volgend jaar gaat het dan om een hoger minimumloon en daaraan gekoppelde uitkeringen (zoals de AOW), hogere toeslagen, meer arbeidskorting, een verlaging van het inkomstenbelastingtarief over inkomen tot en met € 73.031 en verhoging van de beurs voor uitwonende studenten. Daarnaast wordt gesleuteld aan de energiekosten (lagere brandstofaccijns, een energieplafond en energietoeslag voor lage inkomens).
6. Kunt u zelf wat doen om uw koopkracht te verbeteren?
Ja, u kunt uw eigen koopkracht verbeteren. Kijk eens kritisch naar de vaste lasten. Wat heeft u echt nodig? Kan het ergens anders niet goedkoper? Het vergelijken van producten en diensten is tegenwoordig een fluitje van een cent. Door online te vergelijken betaalt u niet te veel voor een (auto)verzekering (www.independer.nl, www.pricewise.nl), een overlijdensrisicoverzekering (www.independer.nl), energie (www.gaslicht.com) of telefoon en internet (www.bellen.com). En kijk ook even op www.consumentenbond.nl. Vergelijk niet alleen op prijs, maar ook op voorwaarden en kwaliteit! Wie wil besparen op energie kan veel nuttige en handige tips vinden op www.milieucentraal.nl
7. Is het een probleem als de koopkracht volgend jaar niet verbetert?
Dat hoeft niet. Als u alleen maar minder spaart, maar nog wel de benodigde uitgaven kunt doen, is er niet veel aan de hand. Is uw inkomen niet meer voldoende? Dan heeft u in beginsel nog steeds geen probleem als u het gat kunt aanvullen uit uw vermogen. Uw reserves zijn immers ook bedoeld voor het opvangen van slechte jaren. Pas als u het gat (binnen afzienbare tijd) niet meer kunt dichten, is het echt nodig om drastischer maatregelen te nemen.  
Afgelopen donderdag was er weer de najaarsbijeenkomst in de Jozef. Er waren 170 leden die hebben genoten van de hapjes en drankjes. Er was een bingo en een loterij met hele mooie prijzen. Maar bovenal, het contact, de gesprekken met de andere leden, kennissen en familieleden.
Wilt u ook lid worden van KBO Edam-Volendam?                                                                            T: Agatha Sombroek:	0299-367413 							                      T: Jan Zwarthoed:      	06-14432633                                                                                                      E: Jantroet@gmail.com



   

