Box 3 ambtshalve vermindering 2017-2020
Eind vorig jaar heeft de Hoge Raad geoordeeld dat de manier waarop vermogen in box 3 wordt belast in strijd is met het Europees Verdrag voor de Rechten van de Mens. Volgens de uitspraak mag alleen het werkelijk rendement op het vermogen worden belast. Deze uitspraak heeft veel stof doen opwaaien. Wat is er nu precies aan de hand? En wat zijn de gevolgen van deze uitspraak voor de wetgever, en vooral voor de belastingbetaler? 
Een aantal personen in Nederland, die belasting moesten betalen over hun spaargeld en dan moet je denken aan spaargeld meer dan € 50.000,-, die destijds bezwaar hadden aangetekend, krijgen nu over de afgelopen 5 jaar  het teveel betaalde belasting teruggestort.
Niet-bezwaarmakers worden door de overheid niet automatisch gecompenseerd voor de spaartaks over de jaren 2017 tot en met 2020. 
Misschien kan daar nog iets tegen gedaan worden. Staatssecretaris van Rij heeft laten weten dat de Belastingdienst al heel veel klachten en verzoeken om ambtshalve vermindering heeft ontvangen. Verzoeken om ambtshalve vermindering zal de Belastingdienst afwijzen. Maar daartegen kunnen belastingbetalers in beroep gaan. De verwachting is dat dat ook zal gebeuren. Van Rij gaat afspraken maken met belangenverenigingen om zo snel mogelijk duidelijkheid te krijgen van de rechter. Wie zijn rechten veilig wil stellen kan bij de Bond voor Belastingbetalers (www.bondvoorbelastingbetalers.nl > actie box 3) een ‘voorbeeldbrief verzoek tot ambtshalve vermindering’ aanvragen.
Een verzoek om ambtshalve vermindering moet binnen vijf jaar worden gedaan. Voor 2017 kan dat dus alleen nog dit jaar. 
Voorbeeldbrief verzoek tot ambtshalve vermindering
Als u géén bezwaar heeft gemaakt tegen de box 3-heffing in uw belastingaangifte in de jaren 2017-2020, dan is nu het moment om in actie te komen. Op deze pagina geven wij u uitleg hoe u een zogeheten ‘verzoek tot ambtshalve vermindering’ moet indienen. Op de site, www.bondvoorbelasringbetalers.nl>actie box3 en dan actie box 3, kun je wat gegevens invullen en dan krijg je via de mail een voorbeeldbrief die je naar de belastingen kunt sturen. De kans is dan dus aanwezig dat je ook in aanmerking komt voor teruggave teveel betaalde belasting over je spaargeld.                                                                                                                               
Hoe krijg ik de voorbeeldbrief?                                                                                                                             Vul uw gegevens in op de pagina. Als u deze hebt ingevuld en drukt op de knop ‘verzenden’ ontvangt u binnen een paar minuten een gepersonaliseerd verzoek tot ambtshalve vermindering. Deze zal per e-mail naar uw worden opgestuurd. In deze e-mail vindt u ook informatie over hoe u dit verzoek moet indienen.
Wilt u ook lid worden van KBO Edam-Volendam?                                                                            T: Agatha Sombroek:	0299-367413 							                      T: Jan Zwarthoed:      	06-14432633                                                                                                      E: Jantroet@gmail.com
