INTERNETCRIMINALITEIT: MAAK HET ZE NIET TE GEMAKKELIJK!

We hebben het er in onze vorige stukjes al eens over gehad, internetcriminaliteit en babbeltrucs. Steeds lees en hoor je dat het meer en meer voorkomt. 
Het kan iedereen overkomen. Het lijken inmiddels allemaal een soort van clichés te worden en we denken dat we het allemaal wel weten. Maar iedereen kan slachtoffer worden, ook mensen waar je het misschien niet zou verwachten. Deze criminelen gaan heel geraffineerd te werk.

Het laatste stukje gaat over spoofing.
Spoofing is een relatief nieuwe vorm van internetcriminaliteit. Spoofing betekent letterlijk “nabootsen”.
De oplichter neemt hierbij de identiteit aan van de bank. Hij of zij manipuleert het telefoonnummer van de bank, waardoor daadwerkelijk lijkt of u door de bank wordt gebeld. De oplichter meldt dat er iets mis is met uw betaalrekening en “helpt” u uw geld veilig te stellen door het over te boeken naar een zogenaamde kluisrekening. Nou, u raadt het al, het staat veilig, maar wel op de rekening van de oplichter!

Let op:
· Banken vragen nooit om geld over te maken naar een andere rekening
· Banken vragen nooit om uw persoonlijke gegevens
· Verbreek de verbinding als u het niet vertrouwt
· Zoek eventueel zelf het nummer van de bank of instantie en doe navraag.

Afgelopen dinsdag hadden we onze 1e Kbo fietstocht. 24 leden hadden zich aangemeld. Het was prachtig weer en een hele mooie route. De tocht ging door het Purmerbos richting Ilpendam. Daar dronken we een kopje koffie van de Kbo. Uitgerust vertrokken we weer door de Purmer richting Edam. Op het Strandpaviljoen Edam nog even nagenieten met een drankje en een heerlijk broodje.  Het was een geslaagde dag en onze dank gaat uit naar de commissie.

We zijn momenteel  bezig met het organiseren van een busreisje. Kijk voor de flyer in de volgende Nestor.

Wilt u ook lid worden van de KBO Edam-Volendam?

T: 0614432633
E: jantroet@gmail.com

 

  
