Het nijpende tekort aan seniorenwoningen
Dit jaar worden er slechts 2.700 seniorenwoningen gebouwd, terwijl dat er 36.000 moeten zijn om aan de behoefte te voldoen. Met de groei van het aantal ouderen is het niet gek dat verkassen van een grote eengezinswoning naar een appartement hierdoor bijna onmogelijk is. Wat is er nodig om de huisvesting van ouderen vlot te trekken?  

Te weinig seniorenwoningen?

Jan Zwarthoed huurt sinds 1995 een eengezinswoning in Geldrop. Hij wil nu graag kleiner en gelijkvloers gaan wonen, in de buurt van voorzieningen. Maar de beperkte opties die er zijn, zijn ondanks hun kleinere woonoppervlak fors duurder. Ook in de koopmarkt valt er weinig te kiezen voor senioren. Dat heeft er mee te maken dat er veel minder seniorenwoningen worden gebouwd dan nodig is, zo becijferde ABN AMRO onlangs. Waarom wordt er zo weinig bijgebouwd en wat is hier aan te doen? Of valt het allemaal wel mee, zoals het Economisch Instituut voor de Bouw stelt. Op dit moment wordt dit besproken Freek Koersvelt van WoonZorg Nederland, een landelijke woningcorporatie voor senioren en met Taco van Hoek van het Economisch Instituut voor de Bouw.

Ook in onze gemeente is er ook een nijpend tekort aan seniorenwoningen. Er zijn heel veel ouderen van 70+ die graag kleiner zouden willen wonen in een koopappartement met ruim balkon of een appartement via de woningbouwvereniging. Helaas is er ook bij onze woningbouwvereniging een gigantische wachtlijst. Dit is uiteraard niet alleen in onze gemeente het geval maar is dit een landelijk probleem.  
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