Gaan samenwonen als AOW’er betekent een fors lagere uitkering: ‘Hij heeft het wel 4 keer gevraagd, maar ik zei: gaan we niet doen’
Alleenstaande ouderen met een AOW-uitkering krijgen een lagere uitkering als ze gaan samenwonen.
Dat kan ertoe leiden dat AOW-gerechtigden niet gaan samenwonen, terwijl ze dat wel zouden willen.
De Sociale Verzekeringsbank pleit voor vereenvoudiging van de AOW. Bijvoorbeeld door iedereen hetzelfde bedrag te geven.

In tijden van woningnood zou het gunstig zijn als meer mensen samen gaan wonen, maar voor de uitdijende groep gepensioneerden is dat niet per se aantrekkelijk. Als je een AOW-uitkering ontvangt als alleenstaande, gaat die flink omlaag als je besluit te gaan samenwonen.
Peter heeft me wel vier keer gevraagd om te gaan trouwen en samenwonen. Maar ik zei: dat gaan we dus niet doen”, vertelt Vera (64) . Aanvankelijk zag ze het juist wel zitten om met haar nu bijna 70-jarige vriend te gaan samenwonen.  
Via loting had Vera zelfs al een huurwoning in de vrije sector bemachtigd, waar zij en Peter naar toe zouden verhuizen. Beiden zouden dan een huurwoning achterlaten, maar zover kwam het niet. Vera dook in de administratie en ontdekte dat vooral Peter op zijn inkomen zou moeten inleveren.                                                                                                                                                                  Zelf ontvangt ze een WAO-uitkering voor arbeidsongeschiktheid, waarop samenwonen geen invloed heeft. Dat geldt niet voor de AOW-uitkering van Peter, een bedrag dat Vera tot op de cent kent “Als alleenstaande krijgt hij nu 1.459,53 euro. Gaan wij samenwonen, dan krijgt hij nog maar zo’n 990 euro”, weet ze.

Lagere AOW-uitkering voor samenwonenden
In Nederland is de hoogte van de AOW (Algemene Ouderdomswet) afhankelijk van de woonsituatie. Ben je alleenstaand, dan krijg je 70 procent van het minimumloon. Als samenwonende of gehuwde krijgt je 50 procent van het minimumloon.                                    In 2024 komt dat neer op 1.459,53 euro netto voor alleenstaanden en 991,87 euro netto voor samenwonenden of gehuwden. We noemen hier de bedragen waarbij loonheffingskorting is toegepast. Ook krijgen AOW'ers vakantiegeld (voor een alleenstaande 76,20 euro bruto per maand en voor een samenwonende 54,44 euro bruto per maand) dat in mei wordt uitbetaald.                                                                                                                    Twee alleenstaanden krijgen dus samen 2.919,06 euro netto per maand en een gehuwd of samenwonend koppel krijgt gezamenlijk 1.983,74 euro. Besluiten die twee singles bij elkaar in te trekken, dan keldert hun inkomen met 935,23 euro netto per maand.                            Het gevolg daarvan kan zijn dat alleenstaande ouderen er, net als Vera, niet voor kiezen om samen te gaan wonen. In het geval van Vera is daardoor geen huurwoning vrijgekomen voor een andere woningzoekende. Dat lijkt een gemiste kans in een krappe woningmarkt.           Als mensen gaan samenwonen dan kan dat volgens haar eenzaamheid voorkomen, het woningtekort dempen en de vraag naar zorg doen afnemen!
Aanstaande donderdag, 20 juni, hebben we voor de leden van Kbo Edam-Volendam de jaarlijkse zomerbingo in de Jozef. We hebben nog wat kaarten a € 15,- per stuk in de verkoop. Aanvang 13.30, zaal open 13.00 uur. Kaarten kunt u bestellen bij:                                                       Jan Zwarthoed T: 0614432633 (Urkerstraat 23) 
